Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
 детский сад общеразвивающего вида «Солнышко» д. Ичетовкины Афанасьевского района Кировской области

Материал на областной конкурс 
экологических отрядов

«Молодые защитники природы»

Познавательно – экологический проект:
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 Пояснительная записка и краткое описание реализованного проекта

Анализ ситуации. Мы живем в мире, который уже невозможно представить без всевозможных аккумуляторов и батареек и не задумываемся о том, что они обладают не только полезными для нас свойствами. Взглянув на обычную пальчиковую батарейку, вы практически всегда увидите на ней знак «Не выбрасывать, необходимо сдать в спецпункт утилизации». 

По утверждению сотрудников Государственного Биологического Музея им. К. А. Тимирязева подсчитано, что даже одна пальчиковая батарейка, беспечно  выброшенная в мусорное ведро способна загрязнить около 20 квадратных метров земли и приблизительно 400 литров воды,   а в лесной зоне это территория обитания двух деревьев, двух кротов, одного ёжика и нескольких тысяч дождевых червей! 

Элементы, которые находятся в батарейках, очень опасны! - свинец (накапливается в организме, поражая почки, нервную систему, костные ткани) - кадмий (вредит легким и почкам) - ртуть (поражает мозг и нервную систему) - никель и цинк (могут вызывать дерматит – кожные заболевания) - щёлочи (прожигают слизистые оболочки и кожу). После выбрасывания металлическое покрытие батарейки покрывается ржавчиной и осыпается, и тяжелые металлы попадают в почву и грунтовые воды, откуда уже недалеко и до рек, озер и других водоемов, используемых для питья.

А если батарейку сожгут на мусоросжигательном заводе, то все содержащиеся в ней токсичные материалы попадут в атмосферу
Наша жизнь во многом зависит от состояния окружающей среды. И сегодня это понимает каждый житель планеты Земля. С каждым годом мы все сильнее ощущаем существующие экологические проблемы. Мы стараемся выбрать качественные, экологически чистые продукты в магазине, гуляем в местах, где чистый воздух, строим дома в экологически чистых районах. И при этом, многие из нас не задумываются, что состояние окружающей среды напрямую связано с нашим поведением в быту, в природе. 

Что нужно делать и какова ситуация с утилизацией батареек на данный момент?

Вообще батарейки нужно перерабатывать на специальных заводах. Проблема в том, что переработка стоит дороже, чем последующая продажа полученного сырья. В Европе этим занимаются, и пункты приёма отработанных батареек встречаются на каждом шагу.

Во всём цивилизованном мире отработанные батарейки собирают и утилизируют отдельно от бытового мусора. Это нормально - не выбрасывать яд в землю! Так важно уже сегодня научить детей ценить окружающую природу, поступать с ней разумно, гуманно.

Дошкольный возраст – период накопления знаний, в этот период закладываются основы личностной культуры, и главная задача в этом возрасте – формирование основ экологической культуры, формирование правильного отношения ребёнка к природе, его окружающей, к себе и людям как к части природы, к вещам и материалам природного происхождения, которыми он пользуется. Именно на этапе дошкольного детства ребёнок получает эмоциональные впечатления о природе, накапливает представления о разных формах жизни, т.е. у него формируются первоосновы экологического мышления, сознания. И здесь важна роль педагога, который, подбирая правильные методы и приёмы, вводит ребёнка в социальный мир.

Экологическое воспитание детей дошкольного возраста предполагает: воспитание гуманного отношения к природе; формирование системы экологических знаний и представлений; развитие эстетических чувств; участие детей в посильной для них деятельности по уходу за растениями и животными, по охране и защите природы, т.е. целью экологического образования является формирование человека нового типа с новым экологическим мышлением, способного осознавать последствия своих действий по отношению к окружающей среде и умеющего жить в относительной гармонии с природой.

Таким образом, проанализировав сложившуюся ситуацию в детском саду – касающуюся взаимодействия с родительской общественностью и социумом по вопросам экологии и уровня экологической грамотности и сознания воспитанников и сотрудников детского сада, мы пришли к выводу, что необходима система работы по воспитанию экологической культуры, как воспитанников, так и взрослых. 

Одной из проблем в нашем районе является проблема утилизации батареек, которые сегодня стали таким привычным предметом нашего ежедневного пользования.

На вопрос ребенка, почему игрушка перестала работать, взрослые чаще всего отвечают: «Сели батарейки!»… 

А куда нужно деть использованные батарейки? Дети отвечали: выкинем в мусорное ведро, не знаю, отдадим … 

 Решили не ограничиваться одним ответом и разработали проект: «Батарейка друг-батарейка враг». 
Цели и задачи проекта:
В ходе реализации  проекта мы поставили перед собой цель, исследовать влияют ли использованные батарейки на окружающую среду, здоровье человека.  

Для достижения поставленной цели были выдвинуты следующие задачи:  
Задачи:
1. Изучить причины и механизмы воздействия на окружающую среду использованной батарейки.

2. Исследовать как влияют батарееки на природу и живые организмы.

3. Обратить внимание детей и взрослых к необходимости утилизации батареек. 

4. Воспитывать бережное отношение к природе.
7. Новизна: заключается в том, что работа поможет внести каждому из нас практический вклад в решение проблемы утилизации использованных батареек, защите окружающей среды.
Тип проекта: познавательно - экологический

Вид проекта: групповой, исследовательский, творческий.

Участники проекта: дети средних групп,   воспитатели, родители.

Социальная значимость проекта: формирование основ экологической культуры у детей дошкольного возраста.

Целевая группа: дети дошкольного возраста, педагоги дошкольного учреждения, родители.

Продолжительность проекта: долгосрочный январь - май  2019г.
Актуальность проекта обусловлена влиянием химических веществ, содержащиеся  в батарейках, на окружающую среду и здоровье человека. Мы везде сталкиваемся с батарейками и аккумуляторами, но практически не задумываемся о том, что они обладают не только полезными для нас свойствами. Также надо знать, что при неправильной эксплуатации и утилизации они несут в себе потенциальную угрозу для здоровья и окружающей среды. Как только старая батарейка приходит в негодность, большинство людей без сожаления выбрасывают её в мусор, даже не задумываясь над тем, какой вред наносят окружающей среде, тем самым безобидные вещицы таят в себе колоссальную угрозу.  Ведь на каждой батарейке нарисован такой знак. Это означает: «Не выбрасывать, необходимо сдать в спецпункт утилизации». И этот знак на батарейке стоит неспроста!

Гипотеза  проекта – батарейки могут являться источником поступления вредных, химических, биологических и биохимических препаратов в окружающей природной среде, которые в бытовом пользовании вреда человеку не наносят, но попадая в окружающую среду, могут при нарушении герметичности корпуса нанести вред природе, человеку.
Методы  исследования:  анализ  материалов  из  электронных  и  печатных 

источников по  изучаемой  проблеме,  анкетирование  учащихся,  эксперименты по выявлению вредных воздействий веществ, содержащихся в батарейке, на живую природу; анализ, обобщение и систематизация результатов. Сбор использованных батареек с целью правильной утилизации. 

Практическая  значимость состоит  в  возможности  применения  данных 

материалов в ходе проведения занятий, бесед, мероприятий с детьми дошкольного возраста. 
Ожидаемые результаты

Работа над проектом поможет участникам: 

Детям:
Понять, что батарейки, выброшенные вместе с другим мусором, наносят вред почве, растениям и животным.
Педагогам:
Накопить информацию и лучше понять идеи и действия детей дошкольного возраста  в рамках образования для устойчивого развития. 
Родителям:
Рассматривать природу как среду для жизни всех существ, включая человека
Необходимое ресурсное обеспечение при применении инновационного продукта.

	№ п/п
	Ресурсы
	Действия

	1
	Информационные
	Разработка объявления о начале сбора использованных батареек в группе

	2
	Материально-технические
	Установка  в группе контейнера для сбора использованных пальчиковых батареек

	3
	Научно-методические
	Разработка содержания работы с детьми и с родителями


На подготовительном этапе проанализировали литературу по проблеме, подобрали материал для работы с детьми: иллюстрации, фотоматериалы, книги, модели, схемы. Провели  анкетирование среди родителей, чтобы выяснить, что они знают об утилизации батареек и вреде, который они наносят окружающей среде. Из 42 обработанной анкеты выяснилось, что 33 человека выбрасывают батарейку в мусорное ведро, 6 человек использованную батарейку отвозят в пункт приёма для утилизации в г. Киров, 3 родителя знают, как утилизировать батарейки, отдают другим для утилизации.  

При проведении разъяснительных бесед на начальном этапе работы мы обратили внимание, что большинство родителей, не задумывались о вреде батареек для окружающей среды. Результаты анкетирования показали, что не все родители знают, как правильно утилизировать батарейки. Однако многие поддержали идею педагогов и включились в работу. Провели родительское собрание,  на котором рассказали о проекте. 
Создали 2 экологических отряда в 2 группах. Оформили стенды «Молодые защитники природы» Разработали проект «Батарейка друг – батарейка враг»
Основной этап  включает 12 подэтапов по темам:

1. «Зачем нужны батарейки». Чтобы активизировать внимание детей, педагоги создали игровую проблемную ситуацию. Организовали выставку игрушек на батарейках. Затем вынули из игрушек батарейки и задали вопрос: «Почему не работают наши игрушки»?» Дети высказывали различные предложения. Воспитанники исследовали игрушки и обнаружили, что в них нет батареек. Тогда воспитатель спросила: «Что находится внутри батарейки, какая сила в них заставляет работать игрушки?» Так она стимулировала дошкольников искать ответ на проблемный вопрос. В ходе совместного обсуждения дети и воспитатели решили изучить, как работают батарейки: провести с ними различные опыты и эксперименты. (Приложение 1)
2. «Сбор батареек». Дети собрали большое количество экземпляров батареек, чтобы исследовать их. К сбору батареек воспитатели привлекли родителей и сотрудников детского сада. Все принесенные батарейки дошкольники складывали в большую пластиковую бутылку и отмечали, что они разные, подсчитывали их. (Приложение 2)

3. «Образовательная деятельность» Педагоги провели занятия по темам: «Батарейки. Как правильно утилизировать?» "Батарейка", «Вторая жизнь маленькой батарейки», «Путешествие батарейки». С детьми проведены различные беседы:   «Польза и вред батарейки», «Как вести себя в природе?»   «Береги природу!», «Почему нельзя выбрасывать батарейки?», «Куда деть использованную батарейку?» Педагоги познакомили детей с рассказами: «Батарейка и мышка», «Сказка про батарейку», «Сказка про батарейку Сонечку», «Музыкальный руль», сказка «Наш друг батарейка». (Приложение 3)  
4. «Путешествие в прошлое батарейки». Чтобы развить познавательный интерес дошкольников,  детям задали   вопрос: «Кто придумал батарейку?» Для ответа на него нам помогли фиксики. В своем видеосюжете они рассказали об истории возникновения батарейки,   сделанный режиссером-аниматором Алексеем Будовским.  Нам даже известен «день рождения батарейки» - 20 марта 1800 года.  
Так же была организована увлекательная игра-путешествие, в ходе которой дети узнали об истории изобретения батарейки. Для игры воспитатели подобрали иллюстративный материал – понятный и доступный детям. (Приложение 4) 
5. «Как работает батарейка». Следующий этап проекта предполагал моделирование, экспериментальную деятельность и опыты. Но главная и самая интересная его часть – дети познакомились с измерительным прибором – тестером.  Так как батарейку нельзя разбирать, дети изучали ее устройство при помощи макета, который нарисовали родители. 

Чтобы детям был понятен термин «взаимодействие», педагоги провели опыт с лимонной кислотой и содой. Они объяснили, что эти два вещества существуют самостоятельно друг от друга, но если их соединить, начинают взаимодействовать. Внутри батарейки находятся разные элементы: металлы и растворы. Они взаимодействуют между собой, превращая химическую энергию в электрическую. Опыты позволили наглядно представить принцип работы батарейки. 

Вместе с   детьми измерили, напряжение медной проволоки и оцинкованного гвоздя, находящихся,  на некотором расстоянии друг от друга. Стрелка тестера показывала ноль. Затем воткнули гвоздь и проволоку  в лимон, опять подсоединили к ним тестер и увидели движение стрелки, которое указывало, что появилось напряжение. (Приложение 5)  
6. «Какой вред наносит батарейка  при проведении опытов дети увидели,  какой вред наносит батарейка воде, окружающей нас природе.

В опыте № 1 педагоги вместе с детьми налили в 3 стакана чистую воду. В 1 стакан положили батарейку без обвертки, во 2 стакан положили батарейку с обверткой, а третий стакан остался с чистой водой. Дети каждый день  наблюдали, что происходит с водой, и свои наблюдения зарисовывали. Через три дня заметили, в третей банке вода помутнела, а через 10 дней стала ржавой. Металлическая оболочка под воздействием воды разрушается, а вредные вещества попадают в воду.

В опыте  № 2 в стакан с чистой водой, и в стакан из опыта № 1, где вода стала  коричневой, поставили черенки цветка герани. Дети увидели, что в стакане с грязной водой, герань стала желтеть, а потом совсем завяла. В стакане  с чистой водой – герань сначала выпустила корни, а затем стала набирать цвет. Весной эту герань дети высадили на клумбу.   Следовательно, можно сделать вывод, что вода загрязненная вредными веществами батарейки, отрицательно влияет на растения. (Приложение 6)  
7. «О чем „говорит“ батарейка». На следующем этапе познавательно-исследовательской деятельности дети изучали батарейку с помощью лупы. Они обнаружили, что на батарейке есть символические изображения. Вопрос «Зачем?» подтолкнул их к дальнейшему исследованию. Дошкольники узнали, что батарейки надо правильно вставлять в приборы или игрушки, чтобы они работали и не портились.  Отвлечься от исследовательской деятельности детям помогли простые, но увлекательные игры «Зажги фонарик».  Каждый ребенок стал «батарейкой», на одной его руке был прикреплен знак минус, а на другой плюс. По сигналу воспитателя «батарейки» должны были встать в цепочку, соблюдая правило: минус одной батарейки соединяется с плюсом другой. Если цепочка собиралась правильно, загорался фонарик. Несмотря на простые правила, игра оказалась сложной, не все дети сразу смогли встать правильно. 

В игре «Электрический ток». На полу по кругу укладывается канат. На одном участке круга выделяется участок Батарейка, обозначаются её полюса – Плюс и Минус. Дети делятся на две команды. Одна команда – Электрончики, вторая – Электроприборы (например, фен, холодильник, лампочка, сотовый телефон, планшет, стиральная машина, пылесос, фотоаппарат, магнитофон и др.). Игроки получают соответствующие эмблемы (Электроприборы их изначально не показывают Электрончикам). Детям предлагают снять обувь). Электроприборы встают по кругу на канат. Электрончики начинают свой путь от Минуса батарейки, движутся по канату. Достигая Электроприбора, Электрончик дотрагивается до него, и Электроприбор начинает демонстрировать (жестами, позой, звуками) свою работу. Электрончики должны угадать, что это за прибор. Таким образом, Электрончики добираются до Плюса батарейки. Затем Электроприборы и Электрончики меняются местами. При этом Электроприборы получают новые эмблемы.
После игры предметом изучения детей стал знак «Утилизация» на батарейке, который предупреждает о том, что использованные батарейки нельзя выбрасывать вместе с бытовым мусором. (Приложение 7)  
8. «Батарейка – враг».  Данный под этап – главная часть проекта. Педагоги показали детям и родителям плакаты, на которых было изображено, как много вреда может принести батарейка, попавшая в землю. «Но как она туда попала?» – этот вопрос подтолкнул дошкольников к дальнейшему исследованию. 

Педагоги организовали игру-путешествие, в ходе которой дошкольники проследили путь использованной батарейки. Человек бросил ее в мусоропровод, затем она попала в мусорный контейнер. Приехала машина, которая вывозит мусор, и отвезла батарейку на свалку. Попав в огромную кучу мусора, корпус батарейки со временем разрушился, тяжелые металлы и кислота, которые находились внутри, попали в землю и воду, заражая их. 

Машина может отвезти мусор на мусороперерабатывающий завод, где его сожгут. Сгорая, батарейка выбросит в воздух много вредных веществ. Через этот дым пройдет дождь, и его отравленные капли упадут на землю, заражая ее, растения, животных и людей. 

По итогам игры дошкольники нарисовали знаки, запрещающие выбрасывать батарейки вместе с бытовым мусором. (Приложение 8)  
9.  Рисовали плакаты совместно с родителями и детьми «От маленькой батарейки огромный вред», «Сдай батарейку - спаси Ежа». (Приложение 9)  
10.«Батарейка – друг». На этом под этапе дошкольники рассматривали плакат «Как правильно утилизировать использованные батарейки». На плакате был изображен человек, который кладет батарейку в контейнер в пункте приема вторсырья. Отсюда батарейки отвезут на завод, где их не сожгут, а разберут. 

Дети узнали, что вещества, которые находились внутри батарейки, могут приносить пользу: из марганца сделают удобрения, из цинка – зубной цемент для пломб, из железа – новые корпуса для батареек, из графита – карандаши или запасные части для троллейбусов (Приложение 10)  
11. «Мы нашли решение!» Дети пришли к выводу, что надо правильно утилизировать использованные батарейки, и организовали их сбор у себя дома. Они привлекали к этому процессу соседей, друзей, родных. Кроме того, дошкольники решили, что лучше покупать не батарейки, а аккумуляторы, так как они служат намного дольше: 1 аккумулятор – это 300 батареек. 

Воспитатель рассказала детям о том, что есть альтернативные источники энергии, и провела с ними опыт с лимоном и картошкой, который показал, что можно создать безопасную батарейку. 

Поискав информацию на просторах сети, мы с детьми  узнали, что можно сделать батарейку из картошки. На одном овоще решили не останавливаться, а провели исследования еще на яблоке, картошке, лимоне, луке. Для изготовления батарейки из овощей и фруктов нам понадобятся: овощи, фрукты, цинковые гвозди, медные гвозди или отрезки медной проволоки, провода с зажимами, тестер. На примере картофеля рассмотрим, как и что следует делать. В картофель необходимо воткнуть гвоздь и медный гвоздь.   Далее следует зажимами-крокодильчиками присоединить провода к гвоздям. Свободные концы провода присоединяются к устройству изменения (в нашем случае — это тестер), которое и показывает напряжение, возникающее на концах проводника. Данные измерений сгруппируем. Итак, подопытные овощи и фрукты дают следующее напряжение (В): яблоко — 0,968,   лук — 0,895, лимон — 0,780, картошка — 0,874. В группе наших овощей (фруктов) лидером по полученному напряжению стало яблоко, а в отстающих оказался лимон.  (Приложение 11)  
Вместе с педагогами дошкольники собрали и провели испытание роботов, калькуляторов  работающих на соленой воде и на солнечной батарее, и пришли к выводу, что надо активнее использовать солнечные батареи. Они есть в некоторых приборах, они обогревают и освещают дома, на них работают дорожные знаки. 

 12. «Мы хотим вам рассказать». Дети захотели рассказать о своей работе другим детям и взрослым. Для этого они совместно с родителями сочинили сказки  про батарейку.  Все сказки читаем с детьми в группе, обсуждаем содержание. (Приложение 12)  
На заключительном этапе

Результатом работы над проектом: мы собрали 1432 штук батареек, это 19 килограмм.

Собрав батарейки, мы посчитали и выяснили, что спасли  от загрязнения и гибели  28640 кв. метров земли, 572800 литров воды, 2864 дерева, 2864 крота, 1432 ежа, много тысяч дождевых дождей.

Провели повторное анкетирование среди родителей. По результатам повторного анкетирования выяснилось, что все 42 родителя знают, как утилизировать батарейки, знают пункт приема батареек в городе Кирове, 39 родителей увозят, 3 родителя отдают другим для утилизации.
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Батарейки можно сдать в утилизацию в г. Кирове по:

· ул. Воровского 104(здание сбербанка,1 этаж),  

· 1 Кирпичный переулок 13 (работают с 17.00 до 7.00), 

· ул. Красноармейская 17 (министерство охраны окружающей среды между входными дверями стоит контейнер), 

· в магазине Леруа мерлен стоит контейнер.

Так же  провели акцию  «Спасибо, друзья!»  Собранные батарейки родители увезли в пункт приема в г. Кирове.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

    Подводя итоги теоретического и экспериментального исследований можно

утверждать, что наша гипотеза подтвердилась. Батарейки действительно содержат химические вещества, которые пагубно влияют на окружающую среду и в частности на живую природу. Под воздействием кислой, щелочной сред почв, под воздействием воды нарушается целостность корпуса батарейки, и содержащиеся в ней вредные элементы попадают в почву, подземные воды, и естественно, в организм человека и животных. Все это происходит из-за неправильной утилизации элементов питания. Также подтвердили, что существует проблема с утилизацией батареек в нашем поселке, так как отсутствуют пункты приема отслуживших свой срок батареек, но люди согласны сдавать отслужившие свой срок батарейки в магазины или приёмные пункты.
Хотя работа над проектом у нас закончилась дети, и родители продолжают нести батарейки, мы их не выбрасываем, складываем в контейнер. Администрации нашего района нужно подумать над этим вопросом и решить его в положительную сторону.
Перспективы дальнейшего развития проекта
Наш проект подтвердил, что и в дальнейшем необходимо способствовать слиянию ребёнка с природой, формировать эстетическое отношение к ней, углублять знания о методах сбережения природы. И тогда ребёнок проявит интерес к исследовательской, познавательной деятельности.
Все участники проекта (дети, воспитатели, родители) получили положительные эмоции от полученных результатов деятельности. И мы очень надеемся, что наши дети и родители не будут выкидывать использованные батарейки, а будут сдавать в утилизацию. 

Ожидания, которые мы возлагали на проект, осуществились:

· ребята стали больше задумываться  о поступках людей относительно экологии;

· педагоги получили удовлетворение от проведенной работы, стали внимательнее и ответственнее относиться к экологическому воспитанию;

· работа по проекту сблизила родителей и ребят. Мамы и папы, бабушки и дедушки проявляют больший интерес к нашим проектам, акциям. Они стали чаще задумываться о том, что в природе все взаимосвязано, а человек не «царь», а часть большого сложного мира, мира природы.

Наша работа – это важное мероприятие в помощь поселку.  

                  Отзывы родителей о проводимом экологическом проекте 
Ольга Владимировна - мама Данила

Молодцы, что в вашем ДОУ проходят экологические акции. Бльшую информацию узнала об отработанной батарейки, не задумываясь бросая в мусорное ведро, причиняя вред окружающей природе и человеку.  

Михаил  – папа Егора  

Большое спасибо за проведенную экологическиую акцию. С малых лет учите  детей ценить окружающую природу, поступать с ней разумно. Было интересно вместе с детьми рисовать плакаты, проводить опыты. Ксбору батареек привлекли всех знакомых.

Татьяна Александровна - мама Вани

Акция конечно хорошая и нужная. Отмечаете  самых активных и всех тех, кто не остался равнодушным. Конечно в 21 веке без аккумуляторв и батареек не обойтись. Вот только срок их использовании не долговечен. Кстати, благодаря проведённому проекту, я теперь знаю, где в городе Кирове принимают отработанные батарейки.

Светлана Валерьевна - мама  Кристины

  Вы - единственное учреждение в нашем посёлке, которое  проводит такую акцию. В Европе этим занимаются, и пункты приема отработанных батареек встречаются на каждом шагу.

 Наталья Сергеевна – мама  Никиты

Спасибо за проведенную акцию, узнала информацию о вреде природе при разложении простой батарейки. 
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