Анализ работы по развитию системы экологического образования и просвещения за 2017 год

Анализ работы в сфере экологического образования и просвещения за 2017 год показал следующее.
В отличие от 2016 года, когда отчеты о развитии системы экологического образования и просвещения за прошедший год были направлены всеми муниципальными образованиями, в текущем году отчет не представлен только Уржумским районом. Данный факт говорит о том, что в данном районе существуют проблемы в сфере управления процессом формирования экологической культуры населения со стороны администрации муниципального образования.
В 2017 году во всех районах и городских округах области были реализованы планы по проведению Года экологии, которые включали большое количество мероприятий по экологическому образованию и просвещению.
В области продолжалось развитие природоохранных социально-образовательных проектов «Эколята – Дошколята», «Эколята» и «Молодые защитники Природы», реализована Комплексная программа тематических мероприятий, направленных на развитие данных природоохранных социально-образовательных проектов в Кировской области на 2017 год. 
Самыми значимыми стали 2 мероприятия. В 2017 году VI Международные «Сказочные игры на Вятке» прошли под знаком Года экологии с участием члена Комитета Совета Федерации Федерального Собрания Гигель Т.А., сопредседателя Совета по сохранению природного наследия нации в Совете Федерации Зотова В.В. и сказочных героев «Эколят». Состоялся урок Природолюбия, посадка клумбы «Эколят» «Солнышко», работала экологическая площадка с мастер-классами, эко-квестом, эко-играми. 
19 июня 2017 года в Кирове во Дворце культуры «Космос» прошел детский экологический фестиваль «Экодетство» с участием более 600 школьников. 
В 2018 году фестиваль «Экодетство» пройдет 5 июня в Кирове во Дворце – Мемориале. 

1. Наличие экологического совета (или иной структуры) в муниципальном образовании (городском округе), в функции которого входят вопросы развития экологического образования, воспитания и просвещения населения
Ситуация сохраняется на уровне прошлых лет: 13 муниципальных образований (12 в 2016 году) показали рассмотрение вопросов экологического образования и просвещения в рамках районных экологических советов, оргкомитетов по подготовке и проведению Дней защиты от экологической опасности, а также в рамках оргкомитетов по проведению Года экологии. Действуют советы по экологии в городах Кирове, Кирово-Чепецке и Котельниче, аналогичная структура есть в Белохолуницком, Лузском районе. 

На заседаниях совета в Белохолуницком районе рассматривались следующие вопросы: утверждении плана Года экологии, создание «Экологического контроля», благоустройства территорий и зимнего содержания дорог, благоустройства мест отдыха на водоемах, проведение экологического субботника, борьбы с борщевиком, организации работ по сохранению биологического разнообразия и охране окружающей среды в весенне-нерестовый период 2017 года и другие.
20 вопросов были рассмотрены на заседаниях совета в Лузском районе, в том числе борьбы с волками, ликвидации несанкционированных свалок, работы охотобщества по сохранению животного мира, выявлению браконьеров, подведение итогов проведения Общероссийских дней защиты от экологической опасности и областных конкурсов, пользования недрами, обследования особо охраняемых природных территорий, выполнения целевой муниципальной программы «Охрана окружающей среды, воспроизводство и использование природных ресурсов» в 2017 году, состояния охраны лесов, выявление лесонарушений и их пресечение в 2017 году. 

2. Результаты участия дошкольников, обучающихся, работников организаций образования, культуры, молодежной политики в областных, межрегиональных, всероссийских и международных мероприятиях по эколого-биологическому направлению за 2017 год

Всего в 2017 году 6082 (6023 в 2016 году) дошкольника приняли участие в 792 (506 в 2016 году) конкурсах, 1851 (1421) победитель и призер. В том числе на 301 (261) всероссийском мероприятии получено 1042 (887) награды, на 166 (101) международном – 561 (226). 
В качестве общей тенденции можно отметить, что в результате проводимой дошкольными учреждениями экологопросветительской работы заметен значительный рост активности и результативности участия детей в конкурсах различного уровня. При этом количество детей, участвующих в конкурсах, выросло ненамного. 
2017 - Лучшие показатели: Верхнекамский и Омутнинский районы, города Вятские Поляны, Киров, Кирово-Чепецк. 
В то же время по-прежнему в девяти районах области (Арбажский, Богородский, Вятскополянский, Котельничский, Куменский, Мурашинский, Опаринский, Уржумский, Фаленский районы) дошкольники не принимают участие в мероприятиях областного, всероссийского и международного уровня. 

Также в 2017 году лучшие результаты по сравнению с 2016 годом показали школьники по количеству:
конкурсов (1131 – 817), 
участников (24 608 – 23 116),
победителей (3 095 – 2 909), но при этом несколько снизилось количество наград всероссийского и международного уровней (1692 – 1860).
20 муниципальных образований области показали хорошие результаты – г. Вятские Поляны, Киров, Кирово-Чепецк, Вятскополянский, Кирово-Чепецкий, Куменский, Омутнинский, Оричевский, Орловский, Пижанский, Подосиновский, Советский, Тужинский, Шабалинский, Юрьянский и Яранский районы. Не показали участие в мероприятиях – Арбажский и Уржумский районы.
При этом одни районы идут по пути массового вовлечения учащихся в мероприятия, другие сосредотачивают усилия на точечной работе в потенциальными победителями, третьи выбирают и массовость и результативность. Так в Верхошижемском районе 199 детей приняли участие во Всероссийских конкурсах (1 победитель), в Вятскополянском участвовали 7 школьников – 7 победителей и призеров, в г. Вятские Поляны – 99 участников – 9 победителей. 
В г. Кирове также отмечается рост показателей по сравнению с 2016 годом от общего числа участников (9 226 – 8 338) до количества побед (957 – 872), в том числе всероссийских и международных (840 – 752).

С каждым годы улучшают свои показатели и педагоги, библиотекари. В 2017 году 573 (345 в 2016 году) работников организаций образования, культуры, молодежной политики приняли участие в 161 конкурсах (119 в 2016 году), получено 224 (133) награды. В том числе 71 (42) всероссийского и 45 (19) международного уровней.
Лидирующие позиции занимают города Кирово-Чепецк (в 29 конкурсах приняли участие 88 человек, из них 42 победителя), Слободской (соответственно 13 – 63 – 55), Омутнинский (соответственно 30 – 125 – 36), Куменский (соответственно 19 – 33 – 7) районы.
В 2017 году больше муниципальных образований (14) показали данные по участию работников образования и культуры по сравнению с 2016 годом (21).

3. Организация системы подготовки работников образовательных организаций, занимающихся вопросами экологического образования, воспитания и просвещения, в т.ч. работа методобъединений (РМО, ГМО) 

По итогам 2017 года можно отметить, что подготовке и развитию системы работы с педагогами по экологическому просвещению и образованию детей внимание уделялось в различной степени в разных муниципальных образованиях.
Так же как и в предыдущие годы проводились как отдельные мероприятия – семинары, конференции, так и систематическая плановая работа. 
В то же время в 2017 году отмечается более высокий уровень данной работы во многих муниципальных образованиях. Как и в предыдущие годы, традиционно хорошие показатели в городах В.Поляны, К-Чепецк, Слободской. В этом году можно отметить также Кировочепецкий, Котельничский, Омутнинский, Оричевский, Лузский, Нолинский, Слободской, Орловский, Пижанский и Подосиновский и другие районы. 

4. Информация о реализации системы мероприятий по экологическому воспитанию в дошкольных образовательных организациях

В настоящее время 720 образовательных организаций предоставляют услуги в сфере дошкольного образования: муниципальные и частные детские сады, школы с дошкольными группами, учреждения дополнительного образования (37 – негосударственные). 
Отчеты прислали 374 образовательные учреждения. Работа по экологическому просвещению ведется в основном по программам С.Н.Николаевой «Юный эколог», Рыжовой Н.А. «Наш дом природа», «Живая экология» под редакцией А.И.Ивановой, Воронкевич О.А. и др. 
Всего проведено мероприятий – 3 954 (2016 – 4 335), участниками стали 48 713 детей.
С учетом федеральных государственных образовательных стандартов экологическое воспитание дошкольников реализуется посредством ряда направлений: практического природоохранного, экологических игр, конкурсов, развлекательных мероприятий. Практическая деятельность по благоустройству территорий учреждений, уборке мусора, посадке древесно-кустарниковой растительности и цветов, проведение мероприятий познавательного и игрового характера реализуются практически во всех дошкольных организациях. 
Для практического изучения объектов и явлений природы в детских садах создается соответствующая базовая основа. В 2017 году было продолжено создание экологических троп - за 2017 год их создано около 50. Кроме того, было создано порядка 130 уголков природы или экологических уголков.
Одним из наиболее современных форм работы является проектная и исследовательско-экспериментальная деятельность дошкольников с участием воспитателей и родителей. 

Пожалуй, в качестве примера грамотной организации работы можно привести МКДОУ детский сад «Снежинка» п. Восточный Омутнинского района. Работа ведется в соответствии с парциальной программой «Юный эколог» С.Н. Николаевой. В течение года были проведены Фестиваль педагогических проектов и реализованы проекты «Экологический календарь», «Экологическая тропа как форма развития познавательной активности». Организован семинар «Особенности экологического образования дошкольников». Во всех группах -
проведены конкурс на лучшее пособие, игра по экологическому образованию дошкольников, конкурс театральных постановок «Зеленые сказки», выставка-конкурс детского творчества «Разноцветные краски Земли», выставка совместных работ «Символ года-2018» (из природного и бросового материала). Оформлена выставка методической литературы, пособий, игр по экологическому воспитанию дошкольников, а также наглядные пособия, папки-передвижки, ширмы, буклеты по охране окружающей среды. Реализован проект «Красная книга Кировской области в рисунках и рассказах детей». Создано игровое поле «Водоем» и его обыгрывание. Конечно, учтены возрастные особенности. Так, со старшими дошкольниками проведено развлечение, посвященное открытию Года экологии «Природа России», беседа «Защитник природы – это кто?», «Красная книга-символ опасности». Для малышей проведена физкультурный досуг с детьми младшего дошкольного возраста «Лесная экологическая прогулка». Проведены субботник, посажено 40 деревьев, оформлены клумбы и т.п.

Нельзя не отметить работу по экологическому воспитанию в детских садах Даровского района, из 5 учреждений 4 работают по экологовоспитательным программам, в 3 проведены педсоветы по экологическому воспитанию дошкольников. Выделю самые актуальные мероприятия – в МКДОУ ДС № 4 проведены консультация для воспитателей на тему «Экологическое воспитание дошкольников», ярмарка - аукцион экологических проектов, во всех группах созданы уголки природы. В МКДОУ ДС №1пгт Даровской состоялись деловая игра «Знаешь ли ты природу», отрытые занятия для детей и взрослых «Природу беречь нужно», созданы экологический паспорт ДОУ, экологическая тропинка, оформлены папки – передвижки. В МКДОУ № 3 пгт Даровской прошел смотр-конкурс «Лучший центр исследовательской деятельности» (лучший уголок экспериментирования), ежегодно проходит конкурс «Огород на окне» с оформлением экологических дневников, организуется познавательно - исследовательская деятельность со снегом, льдом, водой на прогулках, реализованы групповые краткосрочные исследовательские проекты «Маленькие исследователи», «Кладовая земли», «Подводный мир», проведены акции, викторины, открытые НОД, работает экологический кружок «Капелька» и т.д.
 
Стабильно на хорошем уровне работают детские сады г Кирова. В МКДОУ №17 в прошедшем году были созданы 2 экологические газеты, экологический уголок с макетом природных зон, организовано участие детей во всероссийских викторинах по экологии «О планете Земля» и «Поможем птицам – воробьям, синицам!», изготовлены буклеты «Мусор не к лицу Земле», «Правила поведения в лесу», выставки рисунков на тему экологии.
В МКДОУ №46 созданы экологические центры и центры экспериментирования в каждой группе, в МКДОУ №55 Выставка в ДОУвыпущен журнал стихов на экологическую тематику, создана Красная книга животных и растений Кировской области, в МКДОУ №96 в 10 группах созданы экологические уголки, в которых осуществлен подбор комнатных растений с учетом возрастных особенностей детей, ведутся календари наблюдений, осуществляется посадки, функционирует «Зимний сад» (2 больших аквариума для рыб, 1 аквариум для водных черепах, большая клетка с 11 волнистыми попугаями), совместно с родителями проведена выставка: «Дом для птиц», прошли акции – «Украсим планету цветами», «Ёлочка – зелёная иголочка», выпущены памятки для родителей по экологическому воспитанию детей. МКДОУ №124 - совместно с родителями в каждой группе прошло педагогическое мероприятие по экологическому воспитанию (мастер-классы, экологические гостиные, экологические сказки), созданы картотеки экологических игр, экологических сказок, лэпбуки по экологии, ежемесячно оформляется календарь экологических праздников. МКДОУ №198 - созданы поляна сказок, цветочная поляна, экспериментальный участок, проведены выставка работ из природного материала и другие мероприятия, опыт работы напечатан в педагогическом журнале, получена благодарность Федерального Собрания РФ. 
В детских садах г. Кирово-Чепецка массово проведены мероприятия по благоустройству территорий дошкольных образовательных учреждений (вывезено более 3000 тонн мусора) и иные мероприятия практического природоохранного значения, мероприятия совместной художественно-прикладной, досуговой деятельности, в т.ч. изготовлены и распространены более 50 памяток и листовок, мероприятия экологической направленности учебно-познавательного характера (реализованы проекты экологической и познавательной направленности: выпущены рекомендации для родителей, газеты, буклеты на экологическую тематику; организованы просмотр и обсуждение познавательных мультфильмов, постановка и показ экологических сказок («Как звери ёлочку спасали»); силами воспитателей, родителей и детей созданы пластилиновые мультфильмы («Радуга-дуга») и др.), организована деятельность по обмену опытом между педагогами дошкольных образовательных учреждений - показаны культурные практики («Экологическая полиция», «Природные ресурсы», «Экологический патруль»), проведены мини- конференции («Чистая Земля»).
Экологические патрули действовали в селе Тырышкино (школьная группа МКОУ НОШ) Кикнурского района, пгт Лебяжье (МКОУ ДО детский сад №1) 
В МКДОУ д/с №3 «Сказка» п. Восточный в рамках деятельности творческой группы экологической направленности «Родничок» для педагогов ДОУ организованы мастер – классы: «Как приготовить снежный сак», «Неньютоновская жидкость – это весело и познавательно!», «Подарки своими руками: украшение камней в технике декупаж», «Как узнать дерево по веткам и листьям».
Дошкольники Оричевского района участвовали в районных конкурсах проектов «Мир в котором мы живём», «Зимние и рождественские композиции юных флористов», экологических сказок.

5. Информация о реализации системы мероприятий по экологическому образованию и просвещению в образовательных учреждениях (начального, среднего и профессионального образования) 

Всего в области 598 организаций общего образования (начальное, общее и среднее), профобразование – 56.
Отчет за 2017 год направлен 38 муниципальными образованиями, за исключением Арбажского, Белохолуницкого, Даровского, Куменского, Опаринского и Уржумского районов, г. Слободского от 341 (2016 – 382) образовательной организации (начального, среднего и профессионального образования), из них в 252 (257 – 2016) работают по программам и планам по экологическому направлению. 
За год проведено более 7,4 тыс. (4,3 в 2016 г.) мероприятий экологической направленности, участвовали более 113,4 тыс. (84,3 в 2016 г.) учащихся.

Множество разноплановых мероприятий проведено в образовательных организациях Кировской области в Год экологии, массово организованы субботники по уборке мусора, расчистке берегов водоемов, посадке деревьев, кустарников и цветов. Об этом свидетельствует приведенная ниже подборка наиболее интересных акций, конкурсов и иных мероприятий.

Традиционно на высоком уровне была организована работа в школах Афанасьевского района. Например, в МБОУ СОШ с. Гордино прошли: добровольческая акция «Защити землю на которой живёшь: Краснояр» (уборка мусора на Краснояре самой высокой точке Кировской области на площади 2 га), акция «Мой двор» (уборка мусора на детских уличных площадках), акция «Аврора» (изготовление тематической клумбы, посвящённой 100-летию Октябрьской революции и краснокнижной клумбы (пион уклоняющий и адонис) около берёзовой аллеи у школы, выращивание и посадка цветочной рассады (2150 корней. 12 видов цветочных культур) у школы, памятников, музея.
В школах Верхошижемского района проведено 45 субботников. Разбито 35 клумб. Посажено 102 дерева и 30 кустарников. В КОГОБУ СШ пгт Верхошижемье организованы: экологическая неделя начальных классов; спектакль «Лесные приключения»; экологический квест; конкурс талантов «Берегите Землю!»; акции «Чистый двор», «Пришкольный участок»; летний экологический лагерь «Радуга». В МКОУ ООШ д. Угор организованы: благоустройство родника; конкурс экологических плакатов; праздник урожая; изготовление скворечников; туриада, посвящённая Году экологии; конкурс по изготовлению поделок из бросового материала; лагерь дневного пребывания «Чудеса природы».
В одной из немногих школ области – в МКОУ гимназия г.Сосновка Вятскополянского района действует школьное лесничество «Лесной дозор», выпущены газеты и листовки экологической тематики, организованы трудовые отряды старшеклассников. В МКОУ Лицей с кадетскими классами им. Г. С. Шпагина г. Вятские Поляны акцент был сделан на проведение природоохранных акций и субботников, и на разработку 15 исследовательских работ. 
МКОУ СОШ п.Соколовка Зуевского района проведено 10 экологических субботников, в них приняло участие 300 чел. Выявлено и ликвидировано 2 свалки. Вывезено 12 т мусора. Сдано 1,5 т макулатуры. Общая площадь очищенной территории – 10 га. Высажено деревьев – 15, кустарников – 50 шт, 40 тыс. шт. цветов. Общая площадь благоустроенных клумб - 2000 кв.м. Проведено благоустройство памятных мест – 2. Оформлено стендов – 2, выпущено плакатов – 3, газет – 4, памяток, листовок – 55 шт. Проведены акции – 8, конкурсы рисунков, фотовыставки – 4. Изготовлено скворечников и кормушек для птиц – 30 шт. Экологический патруль – 2, экологическая тропа - 1. Походов, экскурсий - 6, агитбригад – 1. В рамках акции «Сдай батарейку, спаси ёжика» сдано – 5,2 кг. Публикаций в СМИ и на сайте ОО – 1.
В МКОУ СОШ с.Суна Зуевского района кроме субботников на пришкольной территории учащимися выявлено и ликвидировано 3 свалки, высажено 80 деревьев и кустарников, 10 тыс.шт. рассады цветочных культур Кроме того, трудовой отряд старшеклассников под руководством учителя физкультуры Коростелёва С.В. за 23 дня очистил 60 га полей СПК ПЗ «Новый» от мусора (плёнки, камней, шпагата), оказывалась помощь на территории тепличного хозяйства, уход за яблоневым садом и т.д. В «Общероссийских Днях защиты от экологической опасности» в 2017 году приняли участие: учащиеся (110 чел.), родители (85 чел.), учителя (19 чел.). Всего проведено 63 экологических субботника. Общая площадь очищенной территории составила 76 га. Кроме того, старшеклассники 8-9 классов участвовали в создании экологической тропы. В двух школах (Суна и Мусихи) были организованы экологические патрули по выявлению источников экологического загрязнения. Учащихся 9 класса приняли участие в областной эколого-географической экспедиции юных исследователей в с. Ошлань Богородского района под эгидой кафедры экологии ВЯТГУ, при поддержке Кировского областного русского географического общества. Проведены: исследование и очистка русла и долины реки Мурмыг; турнир экологов, посещение уникального урочища «Бокалда» и Ухтымского месторождения волконкскоита.
г. Киров 
МБОУ СОШ №14 - выпущено 12 экогазет, организованы трудовой лагерь, 16 трудовых бригад, 15 субботников по благоустройству, сбор макулатуры и батареек - 2 раза в год, 2 акции в защиту бездомных животных, экологический диктант (7-11кл., 200 чел), снято 3 экофильма, собраны 10 экомультфильмов, 20 презентаций «Экологические проблемы Кировской области», выставка рисунков «Защитим природу» (5-7кл.), составлена «Азбука безопасности по экологии», проведена экологическая игра в 1-4кл.
МОАУ «Лицей №21» – экологический месячник «Сохраним природу вокруг нас», Дни Воды, метеоролога, Научных Знаний, прилёта птиц, здоровья, Международный марш парков. Выпущено 23 плаката, 13 листовок. Проведено 3 экоурока «Сделаем вместе». Организованы трудовой и экологический лагерь, 16 субботников по благоустройству. Интеллектуальная экологическая игра «Заповедные зоны» для учащихся для 1-4 классов, выставка творческих работ учащихся «Чудеса из мусорной корзины», фотовыставка « Природа нашего края», читательская конференция по книге Бианки «Лесная газета», конкурс рисунков на асфальте «Наш дом — Земля», выполнение 10 исследовательских работ, конкурс экологических сказок, участие во Всероссийской олимпиаде школьников по экологии (5 человек), дефиле костюмов «Я его слепила из того, что было», КВН, посвященный Году экологии (в лагере науки и творчества «Прорыв»), изготовление 83 скворечников, кормушек для птиц, 24 тематические лекции в старших классах: «Международная Красная книга», «Памятники природы и заповедники», «Озоновый слой Земли», «Парниковый эффект».
МБОУ СОШ с УИОП № 58: выпущено 23 экогазеты, организованы 3 трудовых и экологический отряды, экологическая дружина, сбор макулатуры 5 раз в год. Проведены акции: «Батарейки, сдавайтесь!», «Береги тепло и свет» и «Осторожно, первоцвет!» с раздачей и выпуском листовок, «Покормите птиц зимой!» с развешиванием кормушек и «Встречаем пернатых друзей» с вывешиванием скворечников, «Пакеты-убийцы» по раздельному сбору мусора, выставка поделок «Удивительные вещи из бросового материала», конкурс экосказок (18 классов 1-4), фотовыставка «Природа в объективе» (178 фото), 5 эколекториев для 5- классников, праздник ко Дню птиц с парадом скворечников, конкурс экоплакатов, литературно- музыкальная композиция «Берегите Землю», эко-игры «Экологическая мозаика» и «Экологический суд», викторина «Знатоки природы», школьная конференция исследовательских работ, посвященных Году экологии, сбор корма для животных из приюта, цикл бесед по ЗОЖ, просмотр фильмов и роликов по экологии (1-11 классы).
МБОУ СОШ с УИОП № 62: выпущено 30 экогазет, создана экодружина, оформлен тематический стенд, создана регулярная группа в контакте, 46 субботников по благоустройству, 5 – по уборке берега р. Чумовицы, 4 совместные акции с территориальным управлением по Нововятскому району по облагораживанию мест общего пользования, посажено 21 яблонь и кустарников, сбор батареек и участие в городских акциях совместно с экодружиной (3), 2 занятия от корпуса общественных инспекторов экологического контроля при министерстве охраны окружающей среды Кировской области.

МКОУ СОШ с. Пасегово Слободского района - мастер-класс «Изготовление новогодних композиций», общешкольное родительское собрание: «Воспитание экологической культуры в семье», школьное научное общество «Шаг в науку», экологический отряд при РДШ «Хранители природы», экологический штаб при детской организации СДС, конференция «Человек. Природа», конкурсы «Образы Земли», «Гимн воде», «Природа и фантазия», школьных агитбригад: «Земля у нас одна», плакатов экологической тематики, Единый день раздельного сбора мусора, месячник « За здоровый образ жизни», День воды (Экологическая линейка: «Берегите воду», День Единых Действий РДШ: «Экологический старт» совместно с лицеем естественных наук, месячник « Наш дом Земля», День экологических знаний («По страницам красной книги Кировской области» и Дни защиты от радиационной и химической опасности), Международный день защиты окружающей среды (Праздник для детей пришкольного лагеря «Хранители природы»), Всероссийские экологические уроки, акции: «Сады Победы», «Чистый двор, чистая улица, чистый Мир», «Спасём планету от мусора», «Спасибо, дерево», «А у нас во дворе»; субботник «Доброе дело»; экологический десант «Чистый лес», «Сдай батарейку, спаси ёжика», «Сделано с заботой», Береги энергоресурсы «Вместе ярче».

В г. Кирово-Чепецке были организованы 4 трудовых отряда среди учащихся 5-8 классов по реконструкции и уходу за пришкольным участком, проведены уборки территорий, в том числе береговых зон, изготовлены и развешаны более 50 скворечников и кормушек, оформлены 10 школьных уголков. На базе МБОУ «Лицей» открыта экологическая лаборатория (работа инновационной площадки, оснащение современным лабораторным оборудованием, обмен опытом между учителями, проведение серии практикумов по работе учителей города с оборудованием лаборатории; проведение летних полевых практик в рамках работы экологического лагеря «Роза ветров»). Проведен региональный конкурс-фестиваль учебных проектов школьников «В гармонии с природой» (МБОУ многопрофильный лицей, 12 общеобразовательных учреждений из Кирово-Чепецка, Кирово-Чепецкого, Вятскополянского, Малмыжского и Унинского районов, 6 секций), областной фестиваль «В гармонии с природой» (МБОУ многопрофильный лицей). В школах города проведены тематические декады («Год под знаком экологии», естественных наук, неделя экологии в начальной школе), конференция «Экологические проблемы современности», более 49 экологических конкурсов («Лучшая ЭКО реклама», «Твори добро», рисунков, турнир «Тайны живой природы», эколого-математический конкурс «Ребусы и кроссворды», «Экологическая мозаика», интеллектуальный марафон по химия и экологии, эколого-биологический марафон). Проведены 13 мероприятий городского уровня, в том числе конкурсы экологических костюмов, рисунков «Звери, птицы, лес и я – вместе дружная Земля», городская экологическая игра среди школьников 9-10 классов «Наш дом - планета Земля; заочный городской конкурс видеороликов, посвященный Году экологии в России, открытый городской пленэр, посвященный Году экологии в России, школьный и муниципальный этапы областного конкурса практических природоохранных проектов. Состоялись различные игры на экологическую тематику, 12 эко-уроков на различные темы, организовано участие школьников во Всероссийском экоуроке (3386 участников, 12 общеобразовательных организаций), Всероссийском экодиктанте (1387 участников из 12 образовательных организаций), всероссийских экологических уроках: «Сделаем вместе» «Заповедный урок», «Как жить экологично в мегаполисе», в Едином экологическом уроке на тему «Особо охраняемые природные территории Кировской области». Проведены летний экологический лагерь (МБОУ «Лицей), окружные экологические чтения (МБОУ «Лицей», 25 образовательных организаций Кировского образовательного округа), экскурсии по экотропам (МБОУ «Лицей», КОГОАУ «Гимназия № 1»). Организована работа кружков «Палеонтология» и «Экология» (МКОУ СОШ с УИОП № 10). Участниками городского движения школьников-волонтеров «Доброгород» снят ролик на экологическую тематику (главный экологический инспектор города, Леня Летучий совершает патруль по дошкольным и общеобразовательным учреждениям с целью выявить, как проводится экологическая работа в образовательных организациях. Участники ролика призывают бережно относится к природе, активно участвовать в городских субботниках). Проведено большое количество природоохранных акций и мероприятий, в том числе реализован городской проект «Островки радости» с целью активизации жителей микрорайона на благоустройство придомовой территории, 5 лекций, 15 участников (МКОУ СОШ №6).

В образовательных учреждениях Котельничского района создано 12 экологических троп. В 2017 году работали: Экологический клуб МКОУ Спицынская СОШ п. Ленинская Искра, Лекторская группа по проблемам экологии МКОУ СОШ п.Юбилейный; действовало 7 экологических отрядов общей численностью 111 учащихся, 6 экологических патрулей общей численностью 124 человека. Проведены 3 родительских собрания на экологическую тему, районная олимпиада по экологии, конференция исследовательских работ школьников по экологии; школьный лагерь с экологическим уклоном (в 7 образовательных учреждениях с общей численностью 131 человек, 28 экологических субботников (очищено около 5 га пришкольной территории и территорий в населенных пунктах, собрано около 10 тонн бытового мусора, ликвидировано 3 несанкционированные свалки). Выпущено 12 стенгазет на экологическую тему. Распространено 480 листовок. Размещено более 20 информаций на сайтах образовательных учреждениях. 12 статей на экологические темы в районной газете «Котельничский вестник». Высажено 8 тысяч штук рассады цветочных культур, 50 кустарников, 18 деревьев.

В Малмыжском районе организованы 11 оздоровительных лагерей экологической направленности; в 2 школах созданы экологические тропы и экологические патрули, выпущены экологические плакаты («Живи, Земля!», «Хочу жить в чистом селе», «Берегите природу»), проведены акции («Чистое село», «БУНТ», «Живи, родник», «Дорога к памятнику», «Цветник»), 9 субботников, посажено 36 деревьев и кустарников, 11 клумб со цветами. Проведены занятия экологической направленности на классных часах, во внеурочной деятельности, экологические уроки «Особо охраняемые природные территории Кировской области»; районный и окружной конкурс «Красивая школа»; экологические десанты по благоустройству территории, приняты меры по устранению выявленных экологических нарушений и многое другое. 

В МКОУ ООШ пос. Котчиха Омутнинского района прошёл единый экологический урок под названием «Будь человеком, человек!», экологические десанты (1600 кв. м территории, 2 т. мусора, 18 деревьев и пр.), школьный флешмоб во время Марафона «Добрая Вятка», внеклассное экологическое мероприятие «Не обижайте планету!» с театрализованным представлением «Браконьер – враг животных», показ презентаций: «Проблемные места нашего поселка», «Красивые места нашего посёлка», акции "Живи, родник!" и "Отходы-в доходы!" Разработан экологический знак "У мусора есть дом!" Домашним животным были посвящены: общешкольный классный час "Мы в ответе за тех,кого приручили", просмотр видеороликов о судьбах брошенных животных, выступления детей "Мой любимец", выставка рисунков "Домашние друзья".

В Подосиновском районе во всех школах района мероприятия по экологическому просвещению и образованию входят в воспитательные планы, (классные часы, беседы, участие в экологических акциях различных уровней, субботниках). Всего проведено 29 субботников, очищены от кострищ, мусора берега реки Юг и ее протоков (5 км), 13 га леса, 4 родника, посажено более 20 деревьев. На пришкольных участках образовательных организаций разбиты клумбы, цветники. Организована деятельность экологического патруля (МКОУ Ленинская ООШ с. Заречье – 30 участников). Единый экологический урок, посвященный Дню экологических знаний, по теме «Особо охраняемые природные территории Кировской области» прошел в 10 школах (967 человек), во всех ОО прошли экскурсии («Весенние явления в природе», «Лес зимой», «Гнездование птиц», «Памятник природы - Подосиновская роща», Влияние человека на природу, Экскурсия на реку Юг, «Люби и знай свой край» – 410 человек), 14 экологических выставки посетили 349 человек. Участниками классных часов и бесед во всех ОО района стали 759 человек, экологических игр – 571. Во Всероссийской акциия «Сделаем вместе» приняли участие обучающиеся МКОУ СОШ пгт Пинюг (13 человек): 1 победитель на региональном и федеральном уровне, лучший руководитель образовательного учреждения на региональном уровне в номинации «Куратор акции». В течение года прошли: VIII районная конференция проектных и исследовательских работ учащихся и педагогов «Мы - исследователи», Районный праздник естественных наук «Наш дом – Земля», Муниципальный и окружной фонетические конкурсы по иностранным языкам, посвященные Году экологии, выставка плакатов по экологии, Районный литературный праздник «Природа в творчестве русских писателей». МКОУ Ленинская ООШ с.Заречье приняли участие во Всероссийском конкурсе экологических отрядов «На старт, эко -отряд РДШ!» (эко- отряд «Экос»). В МБОУ СОШ пгт Подосиновец и пгт Пинюг реализованы школьные проекты («Уголок красоты и добра», «Красная книга», Проект «Будь природе другом»). Более 30 мероприятий экологической направленности прошли в летних лагерях с дневным пребыванием.
КОГОБУ СШ пгт Вахруши Слободского района - создана группа «Вконтакте» «РазДельный сбор» (132 уч.), организован пункт приема макулатуры и пластика (собрано 7200 кг макулатуры, 60 кг бутылок), проведены общешкольный конкурс «Лучший класс по сбору макулатуры», общепоселковая лотерея «Сдай мусор — получи лотерейный билет», общелагерные мероприятия (фото-конкурс «Я веду раздельный сбор», «Best Эко-отряд», «Обменяй мусор на планшет»), 2 субботника, общешкольная игра «ЭкоВремя».
МКОУ СОШ с. Бобино – работали летний оздоровительный лагерь, имевший в своей программе несколько дней экологической направленности, отряд «Юный эколог», экологическая дружина «Зеленый патруль». Проведены: экологический марш «Село против свалок» (обратили внимание жителей села на важность поддерживания чистоты в родном селе. К маршу присоединились 18 жителей); экологические десанты «Сохраним родную природу» по благоустройству памятников природы; благоустройство рекреационной зоны Бобинского бора; реализуется Проект «Махровая черемуха» (изучение биологических особенностей и возможности различных способов размножения), Учащиеся школы провели 3 рейда по выявлению несанкционированных свалок. Силами учащихся ликвидированы 3 свалки, 7 – сельским поселением. Вывезено около 2 тонн бытового мусора. Поставлено 2 аншлага. Очищено от мусора 5 родников. Осуществлялся контроль за уже убранными ранее свалками - довели информацию о возобновлении ряда из них до сведения администрации и приняли участие в их ликвидации, поставили рекламные щиты с просьбой не складировать мусор. Выявили снижение чистоты воздуха в районе школы и ул. Советской с. Бобино, плохое качество питьевой воды - информировали администрацию. По обращению школьного коллектива о ситуации с памятником природы областного значения «Чернушинский кордон» лесхозу выдано задание на благоустройство кордона. По итогам 6 конкурсов по благоустройству составлена карта мест требующих озеленения, посажено 12 яблонь и 10 кленов и 15 рябин, 8 кустов сирени на территории школы и иные мероприятия.

6. Информация о реализации системы мероприятий по экологическому образованию и просвещению в организациях дополнительного образования детей

Всего в области 197 организаций дополнительного образования.
Отчеты представили 68 (69) учреждений, в том числе 24 школы искусств и ДЮСШ. Проведено 1338 (915) мероприятий, участвовали 62348 (43346) учащихся.
В 2017 году много мероприятий было посвящено Году экологии: 
МБОУ ДО ДШИ г. Вятские Поляны: создание и презентация выставок для родителей, итоговое занятие для родителей в ДООП «Академия Дилидона» на тему: «Посмотри, как хорош мир, в котором ты живешь», Академические концерты для учащихся 2-6 классов на тему: «Зимняя сказка», Лекции-концерты для учащихся младших классов ДШИ («Прогулка в зоопарк», «Времена года».
МКОУ ДО Детский центр г.Зуевка - проведен районный конкурс «Красная книга глазами детей» (9 образовательных организаций, представлено 80 работ). Проведено 5 субботников, выявлена и ликвидирована 1 несанкционированная свалка. Очищена территория площадью 1,6 га. Проведены 2 акции: «Покормите птиц» (приняло участие 26 чел., изготовлено кормушек и скворечников – 52 шт.); «Сдай батарейку – спаси ёжика» (приняли участие 30 чел., сдано 0,72 кг). Размещение 6 информаций на тему «Экология» на сайте и выпуск газет. 
Разноплановые мероприятия организованы МОАУ ДО ДДТ «Вдохновение» (г. Киров): экологические смены летнего лагеря с дневным пребыванием детей «Земля – наш общий дом» и «Зеленая планета», в рамках которых проведены экскурсии в Эко-клуб «Лес», в Областной краеведческий музей; игра-викторина «Красная книга» в библиотеке им. Герцена; игровая программа «На лесных тропинках» в парке им. Кирова; игра по станциям «Полна чудес могучая природа»; конкурс рисунков на асфальте «Берегите природу»; экологические игры, квесты, беседы; экологические рейды по территории школьного двора (в филиалах ДДТ); эко-шоу «Загадки нашей планеты». Реализован проект «Эко-кино-мульти-мания»: показ видеоматериалов экологической тематики; мульт-викторина «Спасик и его друзья». Создана коллекция одежды на эко-тему «Пульсация солнца». Проведен конкурс арт-объектов «Художник будущего» среди творческих объединений ДДТ; акция «Бережем природу» по сбору батареек; организована интерактивная лаборатория «РЖД и природа»; проведен конкурс рисунков «Береги природу», оформлена выставка «Эко-мир».
МОАУ ДО «Радуга» г. Кирова: организован выездной городской слет юных экологов «Остров мечты», выпущен сборник стихов и рассказов «Времена года» в рамках благотворительного проекта «Авторы – дети», проведена концертная программа «Красота спасет мир» (посвященная Году экологии в Кировской области у Диорамы в рамках празднования Дня города), организованы трудовой и летний (с дневным пребыванием детей «Мы строим ЭКОПОЛИС») лагеря, проведено 12 субботников по благоустройству, проведены 6 экологических акций (« Елочка- зеленая иголочка» и др.), занимательный лекторий «Памятники природы Кировской области», экскурсии по Дендрологическому парку и др.
Среди актуальных мероприятий МОАУ ДО «ЦРТДЮ г. Кирова» - проведение Регионального конгресса программы «Шаг в будущее», конкурс литературного творчества «Эко Life», конкурс детского творчества экологических агитбригад - «Эко дружина», конкурс изобразительного творчества «Береги природу России», экологическая игра «ЭкоLAB», городской лагерь с дневным пребыванием детей «Эко-остров», городской «Бал цветов», фестиваль детского декоративно-прикладного творчества «Праздник мастеров», посвященный Году экологии в России (изготовление сувенирной продукции из вторсырья), познавательная программа «Знатоки экологии», выставка творческих работ «Экология. Творчество. Дети», акция “Мир без батарейки» (сбор использованных батареек).
МБУ ДО ДХШ им. Л.Т. Брылина (г. Кирово-Чепецк) - участие и победа в открытом всероссийском конкурсе в рамках Года экологии: «Цифровое будущее России» с темой «Вопросы энергосбережения и энергоэффективности при создании и использовании цифровых устройств».
В МКУ ДО ДДТ Киров-Чепецкого района действует 8 объединений экологической направленности, в которых занимается 94 человека, составлен паспорт родника п. Ключи и проведены анализы качества воды из родника, ежеквартально выпускались листовки и газеты, изучение экологического состояния школьных территорий и зданий школ района, создано 12 ЭКО – агитбригад, в каждом поселении проведены субботники силами воспитанников объединений на закрепленных территориях
МКОУ ДО ДДТ п. Ленинская Искра Котельничского района - создана экологическая тропа «Берегом Вятки», организована выставка декоративно прикладного творчества в Котельничском краеведческом музее (поделки из природных материалов, детские рисунки, фото природы), посвященная «Году экологии». Проведены: пеший поход 3 степени сложности «По природным достопримечательностям Котельничского района» (12 участников по заданию администрации района устанавливались границы будущего памятника природы «Жуковлянские валуны»), водный байдарочный поход 3 степени сложности по р. Молома (16 участников), посажено 7 деревьев сосны (коренной берег р.Вятка, напротив Дома творчества), облагорожен родник у п. Ленинская Искра.
Муниципальное казенное учреждение дополнительного образования «Дом детского творчества» пгт Тужа Кировской области – в ходе учебного года проводились мастер-классы для взрослых и детей, где вторсырьё, бросовый и нетрадиционные материалы обретали «вторую жизнь». Для детей, посещающих летний оздоровительный лагерь «Радуга», проводились мероприятия экологической направленности: акции по приборке детских площадок, игровые мероприятия, поделки из вторсырья. 
МБУ ДО ЦВР пгт Уни: проведены районные конкурсы («Гимн воде», детского творчества «Палитра природы», чтецов «Поэты России о русской природе», детского рисунка «Лес – наша жизнь»), познавательная игровая программа «Экологическая тропа» для детей дошкольного и младшего школьного возраста, показ экологической сказки кукольного театра для детских садов поселка «Как Маша лес спасала», новогодний праздник «Ёлка для эколят», экологические сказки «Обращение Мудрого Пескаря», «Цветик-семицветик», акции «Раздельный сбор домашних отходов», «Вторичный БУМ», спортивная праздник «ЦВР – экологически чистая территория здоровья».

7. Организация системы подготовки работников учреждений культуры, занимающихся вопросами экологического просвещения 

Информация по этому пункту поступила из 27 (19 в 2016 г.) районов. Всего проведено порядка 93 (20) мероприятий. Количество участников – 1560 (843) человека.
В основном это семинары по развитию системы экологического просвещения в культурно-досуговых учреждениях, которые были проведены в 18 (11) районах. В Верхнекамском, Сунском, Унинском районах провели семинары и методический день «Организация работы культурно-досуговых учреждений в Год экологии» по подготовке к Году экологии. В курсах повышения квалификации «Экологическое просвещение населения: миссия выполнима» в Учебно-методическом центре повышения квалификации работников культуры и искусства г. Кирова участвовали специалисты из Верхнекамского, Оричевского, Подосиновского, Юрьянского районов, г. Вятские Поляны.
Наиболее интересные мероприятия: 
в Омутнинском районе - районный фестиваль-конкурс интересных решений и творческих идей библиографических пособий малой формы среди библиотек Омутнинского района «Biblioтюнинг», посвященный Году экологии; районный конкурс «Эко – я! Эко – мы! Эко – мир!» на лучшую организацию работы учреждений культуры Омутнинского района в Год экологии; экологический информационный форум «Сохраним природу вместе» в Яранском районе; «Экология – детям»: мероприятия экологической направленности во время проведения Недели детской и юношеской книги в Слободском районе.
Циклы мероприятий проведены: 
в Оричевском районе – семинары, конференция, круглый стол, и др., 
в Омутнинском районе – тематические практико-ориентированные занятия для библиотечных специалистов; 
в Кирово-Чепецком районе – семинары, консультации, деловая игра, участие в ХIV Всероссийской библиотечной школе «Лидер – 2017» (г. Нижний Новгород).

8. Информация о реализации системы мероприятий в сфере экологического просвещения в библиотеках

Информация по этому пункту не поступила из 4 районов Малмыжский, Мурашинский, Сунский, Уржумский.
Всего в Кировской области – 680 библиотек (3 областные, остальные муниципальные).
Согласно представленным данным ведут работу по экологическому просвещению – 336 (369 в 2016 году). 
Количество участников мероприятий – 93 637 (44 613 в 2016 году) (дошкольники, учащиеся, взрослое население).
Количество мероприятий в рамках библиотечных экологических программ и клубов за 2017 год: 5 161 (29 241 в 2016 году).
Количество библиотечных экологических программ и библиотечных экологических клубов: 205 (кружков и клубов – 106), 174 (клубов – 85) в 2016 году.
За 2017 год выпущено 246 (196 в 2016 году) буклетов, памяток и рекомендательных списков литературы.
В том числе «Природа. Экология. Человек», «Заповедники – эталон здоровой природы», «Идейки для клумбы и скамейки. Поделки из бросового материала в сад», «Всегда и везде человек нуждается в воде», «Проблемы экологии Кировской области» и другое (библиографический отдел Богородской ЦБС); «Печальные факторы о мусоре»; «Ответственность за нарушение законодательства в области охраны окружающей среды»; «Права и обязанности граждан в области охраны окружающей среды» (Кирсинская ЦБ); «10 золотых заповедей экологии» (Светлополянская ГБФ); «Красная книга Верхнекамья» (Кирсинская ДБ); «Правила друзей природы» (Верховская СБФ). 14 буклетов и рекомендательных списков литературы экологической направленности выпустили библиотеки Вятскополянского района.
Среди интересных изданий – сборник «Красная Книга Даровского района в рассказах, стихах и рисунках детей» («Объединение муниципальных библиотек Даровского района»); информационный продукт «Литературные усадьбы и музеи России: интеллектуальная экология» (представлено 170 наименований изданий экологической и литературоведческой тематики (ЦГБ им. Н. Островского, г. Кирово-Чепецк), 8 флайерсов «Народные книги по экологии» (детская библиотека им. С.Я. Маршака). Детской библиотекой имени Евгения Чарушина (г. Кирово-Чепецк) выпущены: экологический мультфильм экологические музыкальные плейкасты «По страницам экокалендаря»; буктрейлеры по книгам о природе.
В 16 библиотеках Кирово-Чепецкого района проведено 263 мероприятия экологической тематики, которые посетили 3157 человек. Библиотекари приняли участие в организации экодесантов в 13 сельских поселениях. Выпущены: цикл закладок «Животные леса», «Птицы леса», «Растения леса», «Животные рекордсмены». Опубликовано 25 заметок экологической тематики в поселенческих газетах, выпускаемых библиотеками («Фатеевская страничка», «Коныпский вестник», «Бурмакино-21 век», «Читалка»). В рамках всероссийской практической природоохранной акции «Посади Мурзилкин лес», инициируемой журналом «Мурзилка», читатели Дресвяновской и Бурмакинской библиотек на территории детской площадки в селе Бурмакино посадили 3 дерева. 
Практическая природоохранная деятельность – одно из направлений работы библиотек. Так, 25 библиотеками МБУК «Афанасьевская ЦБ» проведено 37 субботников, убрано мусора – 9140 тонн, посажено 4 дерева, 9 кустарников, 380 цветов, расчищено 300м2 берегов, объем собранного мусора составил 4м3.
В целом библиотеки области провели порядка 800 субботники, расчищали берега рек и обустраивали родники (29).
В МКУК Верхобыстирицкая сельская библиотека Куменского района организована фотовыставка местных пейзажей поселения, проведены массовые экоэкскурсии по местным природным местам. 100% охват детей в мероприятиях, проживающих в поселении.
В МКУ «Слободская городская библиотека им. А.Грина» с середины марта, в рамках Года экологии, значимым мероприятием стала акция «СТОП!». В течение месяца детям предоставлялась возможность сказать «СТОП» одной из проблем загрязнения окружающей среды, охраны животного и растительного мира. Для этого участник акции на листке бумаги обводили свою ладонь и писал на ней призыв в защиту природы. Так появились призывы: не разорять птичьи гнёзда, не ломать ветки, не убивать насекомых и другие. Активное участие в акции приняли дети из детского сада, которые нарисовали призыв на ладошках и оформили в виде книги. В начале лета сотрудники Центра патриотического воспитания им. Г. Булатова организовали сбор использованных батареек. В холле поставили экологический бокс для их сбора – пятилитровую пластиковую бутыль, а рядом поместили рекламное объявление. «Друзья! Берегите природу! Выбрасывайте батарейки правильно!»
Библиотеками реализуется и проектная деятельность. Так, МКУК «Немская ЦРБ им. М.И. Ожегова» защитили 4 мини-проекта по экологии в рамках районного конкурса «Земля - наш общий дом, наведем порядок в нем».
В рамках программы МБС Подосиновского района «Экологическое краеведение: изучи и защити природу родного края» проведено 10 массовых мероприятий (в 10 библиотеках), разработан сценарий экологического мероприятия с использованием местного эколого-краеведческого материала, буклеты экологической тематики. В течение года библиотекари собирали материалы по памятникам природы и достопримечательным объектам природы района. Представленная информация о 12 природных объектах размещена на сайте МБС в разделе «Экологическая страничка», «Памятники природы и достопримечательные объекты Подосиновского района».

9. Информация о реализации системы мероприятий в сфере экологического просвещения в музеях

Информация не представлена из 13 (14 в 2016 году) муниципальных образований (Арбажский, Богородский, Вятскополянский, Кирово-Чепецкий, г. Кирово-Чепецк, Малмыжский, Мурашинский, Нагорский, Орловский, Подосиновский, Слободской, Свечинский, Уржумский).
Кол-во участников программ: 49 280 (12 707 в 2016 году) чел.
Кол-во мероприятий в рамках программ и клубов экологической направленности за 2017 год: 805 (614 в 2016 году) мероприятий.
Кол-во программ и клубов экологической направленности: - 46 (15).
Наиболее масштабную работу в Год экологии провел МБУ «Кировский городской зоологический музей» (г. Киров) реализовано 3 эко-проекта: эколого-просветительский проект «Мой край, я за тебя в ответе!» (выставка «По страницам Красной Книги»; фотовыставки юного орнитолога Арины Цветковой «Мир птиц»; 3 природоохранные акции «Батарейки, сдавайтесь!» (сдано 5 кг батареек), «Сдай крышку, построй домик уткам» (сдано 2 кг пластиковых крышек), «Зеленый наряд городу» – посажено цветов 170 шт.); эколого-образовательный проект «Исследователи Вятки» (индивидуальные консультации для детей и учителей - количество призеров на конкурсах исследовательских работ школьников регионального и федерального уровня соответственно 19 и 8); Городские научно-практические чтения памяти учёного-естествоиспытателя С.В. Маракова – участвовало 73 человека, по результатам подготовлен сборник материалов).
Дом-музей Ф.Э. Дзержинского (Верхнекамский район) провел Цикл мероприятий в рамках клуба «Свирелька» (совместно с Кайской СБФ им М.М.Синцова): мероприятие «Зимующие птицы нашего края» с акцией «Покормите птиц зимой», экологическую игру «Тайны лесной тропинки», экологические игры («Мы знаем и любим природу» «Зоо-эрудит»), музейное занятие «Живые барометры», активную сельскую игру «Юный следопыт», экологическое занятие «Мы все в ответе за свою планету». А также цикл мероприятий в рамках женского клуба «Собеседник», в том числе заочную экскурсию в Нургушский заповедник, с показом видеоролика
В МКУК «Верхошижемский районный краеведческий музей им. Александра Зайцева» создана экологическая тропа «По берегам реки Шижмы» (прогулочно-познавательный маршрут по юго-западным окрестностям посёлка, включая берег реки Шижмы, дендрологическое отделение питомника).
Сунским сельским историко-краеведческим музеем-филиалом МКУК «Районный историко-краеведческий музей Зуевского района» создана экологическая тропа, составлен реестр самых загрязненных мест в с. Сунна Зуевского района, установлен памятный знак у родника у бывшей д. Ногорена Сунского с/с.
МКУ Лебяжский районный краеведческий музей - сделано и развешено 15 кормушек для птиц, посажено 250 цветов. Проведен районный конкурс поделок из отходов «Преврати мусор в красоту».
Санчурский исторический музей - проведены интерактивные занятия «Пески времени» (имитация археологических раскопок с целью поиска костей мамонтов), «Как рубашка в поле выросла» для дошкольников о выращивании льна и создании предметов одежды из него.
МБУК «Даровской районный краеведческий музей» в рамках программы «Зоологическое просвещение» состоялись районная конференция школьников «2017 – Год экологии», музейные занятия по 6 темам, оформлены 4 выставки, по результатам наблюдений и участия в экологической экспедиции на оз.Хасан опубликованы статьи в трех «Русских орнитологических журналах», организована работа передвижных выставок в учреждениях культуры Даровского района («Мы не одни во вселенной», «Дары леса», «Я землю эту Родиной зову»).
.
10. Информация о реализации системы мероприятий в сфере экологического просвещения в домах культуры

Информация не представлена из 9 (7 в 2016 году) муниципальных образований (Арбажский, г. Кирово-Чепецк, Малмыжский, Мурашинский, Омутнинский, Орловский, Подосиновский, Свечинский, Уржумский).
В Кировской области 591 культурно-досуговое учреждение. В 2017 году 246 (273 в 2016 году) организаций проводили работу по экологическому просвещению.
Действовало 107 (100) клубов экологической направленности. 
Подавляющее большинство учреждений проводит отдельные мероприятия, в основном практической направленности. 
В 2017 году увеличилось количество мероприятий – 4041 (3181) и почти в 2 раза выросло число участников – 155 375 (81 652) чел.
В работе клубных учреждений по экологическому направлению по-прежнему четко прослеживается 2 направления – практическое – практически все учреждения отметили участие в субботниках, благоустройстве, несколько реже – посадке деревьев, кустарников и цветов, изготовление скворечников.
Второе – это проведение массовых мероприятий.
В клубных учреждениях Афанасьевского района проведены: 22 субботника, в которых приняли участие 126 человек, вывезено более 9 тонн мусора, 7 уроков экологического просвещения в школах, посажено более 800 цветов. Кроме того, реализован проект «Благоустройство территории д.Слобода и ее окрестностей, а также биогеоценоза смешанного леса на берегу Слободского пруда путем посадки многолетних цветочных, декоративных и плодово- ягодных культур», проведен конкурс плакатов «Берегите природу», акция «НЕ бросайте мусор в реку» (изготовлено и роздано 35 листовок), экологический десант по облагораживанию водозабора с.Савинцы и т.д.
В Верхнекамском районе реализован Цикл мероприятий «Экологический калейдоскоп» во всех КДУ района, Цикл мероприятий во Всемирный день Земли «Потомкам – цветущую Землю!»; театрализованное представление «Давайте сохраним природу»; экологические игры («В мире птиц», «Экологическая дистанция», «Земля – наш дом», «Познай, дорожи, сохрани»), изданы 3 вида эко-листовок, оформлено 8 эко-стендов и т.д.
МБУК «Вятскополянский районный организационно-методический отдел», объединяющим 4 любительских объединения, выпущено 30 экологических листовок; создано 2 экологических спектакля; проведено - 22 субботника по благоустройству территории; расчищено – 9 берегов рек и прудов, проведен районный конкурс агитбригад на тему экологии, организована фотовыставка «Природа - наш родной дом» и др.
В Даровском районе провели фестиваль-конкурс «Дар – птица» (номинации: аутентичный фольклорный жанр, литературный жанр (зарисовки, поэтические произведения, рассказы о птицах), авторская песня, эстрадные песни о птицах); районный фестиваль-конкурс «Мир зеленого цвета» по 4-м номинациям «Экология - сценарий», «Экология – стихи собственного сочинения», «Экология – песня», «Декламация стихов» местных поэтов-любителей, а также викторины, беседы и иные мероприятия. Всего за год проведено 364 мероприятия, 16194 посетителей и участников.
В Кирово-Чепецком районе в 14 КДУ действует 14 клубных объединений и клубов экологической направленности. Специалисты отмечают, что в районе создана система экологического просвещения в учреждениях культуры, за 2017 году увеличилось число мероприятий и их участников, внедрены новые формы работы, такие как: районная фотовыставка «Мой край. Времена года»; районный смотр – конкурс экологических агитбригад «Землянам – чистую планету»; открытый фестиваль самодеятельного народного творчества «Моя ромашковая Русь»; межрайонный вокальный конкурс «У природы нет плохой погоды»; участие во Всероссийской акции «ЭкоДом»; «ЭКОБУМ» – КВН среди школьников; акция «Живи родник» (50 человек, очищено 50 кв.м родников) и т.п.
На базе Дома культуры «Лянгасово» г. Кирова состоялся экологический фестиваль агитбригад «Край родной» среди учащихся 5-11 классов школ микрорайона. Ребята выступили с концертными номерами, сценками на экологическую тематику, отражающими экологическую ситуацию мкр. Лянгасово. Были представлены: проекты по реконструкции парка Победы; по «тропе здоровья» в парке «Лесничество»; модели скворечников, которые впоследствии были установлены в мкр. Лянгасово; состоялся показ моделей из мусорных пакетов и другого бытового мусора. Прошла акция по сбору использованных батареек. 
МКУ Куменский ЦКД для учащихся образовательных школ был проведен Эко-спектакль «Защищай, береги, умножай». Были показаны мини-сценки о пожаре в лесу, о загрязнении воздуха от заводов, о кислотных дождях и др. Проведены викторины «Лес - живая память Земли», беседы, лектории о природе и ее защите, выставки рисунков. Ежегодно работники учреждения участвуют в благоустройстве поселка.
В КДУ Оричевского района созданы 2 экологические тропы «Савиновское озеро» и «Лопатинское озеро», подготовлена презентация «Формирование экологической культуры населения. Формы. Методы. Технологии», проведено 18 субботников, изготовлены и размещены 15 скворечников на территории ДК –филиалов, очищена территория прилегающая к водоёму в п.Стрижи, посажено 10 кустарников на территории ЦКР «Стрижи».
В Павловском Центре Досуга МКУК «Пижанская ЦКС» кружок «Юный эколог» ведет свою работу с 2016 года. С детьми проводятся различные мероприятия экологической направленности: познавательные игры, беседы, выставки рисунков, викторины, уроки ДПИ, экологические десанты и рейды, тематические часы, экскурсии и т.д.

11. Основные информационные показатели по итогам деятельности 

За 2017 всего по представленным данным было выпущено 164 (154 в 2016 году) буклета, 22 (16) рекомендательных списка литературы, 30 (16) сборников, 18 (14), 25 электронных продуктов. 
В средствах массовой информации было опубликовано 20 (21) статей.
Не показали работу 15 (13) муниципальных образований – Арбажский, Богородский, Верхнекамский, Кикнурский, Куменский, Лебяжский, Малмыжский, Мурашинский, Нолинский, Орловский, Подосиновский, Свечинский, Тужинский, Уржумский, Фаленский районы.

12. Аналитические выводы по итогам развития системы экологического образования и просвещения в муниципальном образовании за 2017 год с описанием инновационных и наиболее интересных мероприятий (проектов, программ) 

Общий анализ работы по формированию экологической культуры населения в муниципальных образованиях показывает, что в Кировской области система экологического образования и просвещения продолжает сохраняться и развиваться. 
100% учащихся и воспитанников Афанасьевского района были задействованы в мероприятиях по Году экологии. Взрослая часть населения тоже активно включились в мероприятия (очистка берегов рек, прудов, парков, благоустройство площадок, мемориалов, памятников и т.п.) Просветительская работа также велась через публикации в районной газете «Призыв», на официальных сайтах организаций. Инновационное мероприятие - волонтеры МБОУ СОШ с. Бисерово Афанасьевского района начали прокладывать экологическую тропу для воспитанников детского сада.
В г. Кирово-Чепецке в 2017 году увеличилось участие школьников в решении местных экологических проблем, большое внимание было уделено состоянию водных объектов и прибрежных территорий, организованы массовые субботники по уборке городских территорий. На новый уровень была поставлена работа по исследованию учащимися экологического состояния города, начато составление экологического паспорта города. 
В конце года на окружном уровне в ходе экологических чтений был обобщен опыт учебно-исследовательской, проектной деятельности обучающихся, опыт методической и организационной работы творческих педагогов и коллективов образовательных организаций в области экологического воспитания подрастающего поколения, в том числе в рамках работы региональной инновационной площадки «Проектирование интегративно-развивающей среды по формированию экологической культуры учащихся в условиях социального партнерства». 
В 2017 году в лицее города Кирово-Чепецка при финансовой поддержке компании «УРАЛХИМ» открыта экологическая лаборатория (проведен практикум по использованию современного оборудования при организации учебно-исследовательской деятельности учащихся для педагогов), организован летний экологический лагерь «Роза ветров», состоялся конкурс экологических костюмов среди учащихся общеобразовательных организаций г. Кирово-Чепецка (50 участников из 10 школ), 
В Кирово-Чепецком районе экологическое направление деятельности было одним из приоритетных направлений 2017 года. Задачи экологического просвещения учреждения культуры решали, используя как традиционные, так и инновационные методы работе. В связи с тем, что  проблемам экологического воспитания и просвещения учреждениях культуры в Год экологии и ООПТ стало уделяться больше внимания, количество мероприятий выросло на 50 % по сравнению с предыдущим годом. В новом формате на базе школы «Лидер» XI прошел Районный фестиваль «Вятские кедры» (квест – экскурсия, мастер – классы, викторина, конкурс плакатов и фоторепортажей и др.). В МКУК Кстининского ПДК работает детский экологический кружок «ЭКОС»; мероприятия по экологии организуются для всех категорий населения. 
В конце 2017 года подведены итоги деятельности КДУ Кирово-Чепецкого района. В Год экологии были поставлены и  успешно выполнены следующие задачи: воспитание в человеке добросовестного отношения к природе, определить значение природы в сознании подрастающего человека в его жизни; научить бережно, относиться к творениям природы и к окружающему миру. В результате по сравнению с 2015 и 2016 годами увеличилось количество мероприятий (соответственно 103 – 178 – 260) и их участников (2001 – 3457 – 9147).
В г. Кирове в 2017 году работа по экологическому образованию и просвещению велась в образовательных организациях через внеурочную деятельность (основные формы – конкурсы и учебно-исследовательская деятельность школьников, олимпиадное движение, трудовые отряды старшеклассников, работающие на благоустройство и озеленение города и т.д.), реализацию мероприятий муниципальной программы «Развитие образования в муниципальном образовании «Город Киров» в 2014 - 2020 годах по формированию экологической культуры обучающихся, реализацию мероприятий, посвященных Году экологии в муниципальном образовании «Город Киров». 
Среди наиболее значимых мероприятий: Конкурс методических разработок, направленных на развитие экологической культуры детей дошкольного и школьного возраста (участвовал 21 педагог), Городская школьная акция «Опасные отходы» по сбору батареек на территории города и просвещению жителей о необходимости утилизации опасных отходов, которая проводилась совместно с управлением по делам молодежи, физической культуры и спорта администрации города (приняло участие 20 учреждений, организовано 7 пунктов приема, собрано 329 кг батареек), Городской слет юных экологов «Остров мечты» (40 учащихся из школ города), Городской слет юных геологов (формирование у обучающихся целостности окружающего мира и взаимосвязи всех происходящих на Земле процессов: 12 образовательных организаций, 149 человек).
Кроме того, в 2017 году управлением по делам молодежи, физической культуре и спорту администрации г. Кирова был реализован городской добровольческий проект «ЭкоДружина». Волонтеры обучались на семинарах по специально разработанной программе, было собрано 329 кг батареек для утилизации через АО «Куприт» и 20 тонн макулатуры, проведено 87 экологических уроков и уроков здоровья для более 4300 школьников, 25 субботников, изготовлено и размещено 207 кормушек для птиц, собрано 337 килограммов корма для бездомных животных. Проводились акции по сбору пластика, оказывалась помощь в приютах для собак и др. Самые активные участники получили Личные книжки волонтера, памятные деревянные статуэтки. Победители награждены путевкой в Государственный природный заповедник «Нургуш». За 2 место вручены сертификаты в кафе с настольными играми и брендовая сувенирная продукция проекта, за 3 – сувенирная продукция с логотипами проекта и «растущие» карандаши, которые после того как они исписались, можно посадить в цветочный горшок и вырастить растение. Также в 2017 году была введена традиция – переходящий флаг победителя проекта. В 2017 году в рамках проекта «ЭкоДружина» были вручены таблички и сертификаты к ним на звание «Школа высокой экологической культуры» 6 школам города. 
В Лузском районе на уроках и во внеклассной работе по биологии, географии, химии, ОБЖ, технологии, ИЗО ребята получают теоретические, и практические навыки экологической деятельности. Кроме урочной деятельности предмет экология изучается в рамках элективных курсов и факультативов (в КОГОАУ СШ, МОКУ СОШ пгт Лальск). Углубленное изучение проходит на дистанционных курсах в рамках Лузского школьного округа: «Этот многоликий и удивительный мир веществ», «Человек – высший продукт природы». Проблемы экологического воспитания решаются на классных часах, родительских собраниях, педагогических советах. Так, на базе МОКУ СОШ пгт Лальск для заместителей директоров, социальных педагогов, психологов, учителей физической культуры прошел районный семинар «Формирование у обучающихся культуры здоровья в процессе обучения, воспитания и развития» (классный час на тему «Формула здоровья», проект «Веселая перемена» и др.). 
В образовательных учреждениях проводятся экскурсии по сезонам года в соответствии с тематикой учебной программы и внеклассной работы. Многие мероприятия проводятся с приглашением специалистов из других организаций.
В КОГОАУ СШ и МОКУ СОШ №2 г. Лузы большое внимание уделяется проектная деятельности. Учащиеся составляют проекты и реализуют их («Влияние моющих средств на живые организмы», «Изучение проблемы бездомных животных», «Проблема утилизации бытового мусора», «Сравнительная характеристика ихтиофауны и озер Усталец и Святое» и др.). 
Впервые в 2017 году прошла районная игра КВН «Эко,С» (4 школы – конкурсы: визитная карточка «Чистое будущее в чистом настоящем»; «Озвучка» на тему «Велика Россия, а ступить некуда…»; «Музыкальное домашнее задание» на тему «Чем дальше в лес, тем больше дров»). 
Закрытием Года экологии стал фестиваль «Разноцветная палитра» для всех ОУ (литературно-музыкальная композиция «Живая планета»; художественное чтение стихов «Люблю тебя, мой край родной»; вокальное творчество «Разноцветная палитра»; агитбригада «Сохраним, пока не поздно»; экологический флешмоб «Мы в ответе»). 
В 2017 году в учреждениях культуры Омутнинского района проведено 428 мероприятий по экологическому просвещению населения, что на 84 мероприятия больше чем в 2016 году. Количество посетителей в 2017 году составило 16375 человек, что на 5448 больше чем в 2016 году. Рост мероприятий в данном направлении обусловлен тем, что 2017 год был объявлен Годом экологии, и работа в этом направлении велась особенно активно. 
Большая работа проведена учреждениями культуры Омутнинского района к Всемирному дню охраны окружающей среды и Дню эколога. 2 мероприятия прошли с участием веселых героев – Эколят: экологическая акция «Пять стихий» во Дворце культуры «Металлург» (участники команд представляли свою стихию, рисовали «природоохранительные знаки», исполняли песни о природе, изображали обитателя своей стихии, танцевали общий флэшмоб. В финале акции прошло торжественное посвящение в Эколята), экологический флешмоб «Мы - защитники природы!» в Песковской библиотеке им. Павленкова Ф. Ф. 		
Белореченский клуб стал организатором акции «Береги свою планету с теплым именем Земля». Специалисты клуба прошли по улицам поселка с опросом на тему «Охрана окружающей среды». Каждый участник акции получил буклет «Береги природу». Специалисты Шахровского клуба пригласили детей из лагеря дневного пребывания в путешествие «В гости к министру экологии».
В Библиотечном центре «Дом семьи» им. Н.А. Заболоцкого развивается направление экологическое краеведение (путешествие «О той земле, где ты родился», экологический библио-дартс «Богиня Биологиня и Рыцарь Зеленого леса», игровая программа «Экология в картинках» для дошкольников и другие).

Во многих районах области проводились актуальные, интересные и инновационные мероприятия.
В Богородском районе районное общество инвалидов приняло участие в областном конкурсе видеороликов «Марш парков», в котором заняли 2 место.
Наиболее запоминающимися мероприятиями в Верхошижемском районе стали экологический квест «Отрыв» (приключенческая игра, в которой участники проходили различные испытания, направленные на спасение исчезающего вида животных), создание экологической тропы «По берегам реки Шижмы», фотовыставка «Моё разное Верхошижемье».
Экологический районный форум «Верхнекамье-2017» проводился с целью привлечения внимания жителей Верхнекамского района к проблемам экологии родного края. Его учредителями являются администрация Верхнекамского района, управление культуры. Основой ЭкоФорума были информационные сообщения о состоянии окружающей среды района, состоялся обмен опытом работы, прошел показ видеофильмов, были исполнены концертные номера. Выступали работники библиотек, музеев, культурно-досуговых учреждений, учителя школы, сотрудники ОАО «Кирскабель», Дома детского творчества «Созвездие» и др. 
В РЦ «Досуг» состоялись четвертые Вяземские литературно-краеведческие чтения «Природы чудный лик», посвященные году экологии в России. Участниками мероприятия стали сотрудники учреждений культуры Верхнекамского района, г.Омутнинска, г.Кирс. Обсуждались экологические проблемы Верхнекамского района, особо охраняемых природных территорий, состоялась «экскурсия» по страницам книг прозаиков и поэтов Кировской области.
В Вятскополянском районе на базе Вятскополянской районной библиотеки, работающей в контакте с управлением образования, функционирует Районная Школа Одаренных Детей. На занятиях секции «Экология» проходят библиотечные уроки «Поиск экологической информации», проводятся творческие лаборатории, оказывается помощь в проведении исследований учащимися школы. В библиотеке создан фонд эколого-краеведческих документов по региону. 6 библиотек системы в 2017 г. приняли участие в районном конкурсе на лучшую организацию работы по экологическому просвещению «С любовью к природе». 29 марта в библиотеке состоялось мероприятие «Заповедный мир родного края», открывшее Год экологии в районе, с участием представителей администрации, учащихся и библиотекарей района. Прошла виртуальная экскурсия по заповедным местам области и района. 
В 2017 году библиотеки МКУК «Вятскополянская РЦБС» приняли активное участие в областном конкурсе «Закон знай, природу охраняй!» от компании «КонсультантПлюс». Разработаны методические материалы «КонсультантПлюс: все законы об экологии в одном месте»; 5 сценариев эколого-правовых часов («Человек и экология: Права. Свободы. Обязанности» и др.); издано 8 буклетов и 1 брошюра, проведено 32 мероприятия (присутствовало 606 чел.).
В учреждениях МКОУ ДОД ЦДОД г. Вятские Поляны, ДЮЦ «Ровесник» работают 4 педагога эколого-биологического профиля, которые имеют высшую квалификацию. Используются программы: «Охрана природы», «Юный флорист» (модифицированные); «Экология города и горожан» (авторская с 2009 г.) В ЦДОД работает городское методическое объединение педагогов эколого-биологической направленности, консультпункт по проблемам и запросам педагогов, в рамках которых проводятся презентации образовательных программ, открытые занятия, внедряются новые формы работы (мастер-классы, деловая игра). На базе ЦДОД осуществляет деятельность Городская экологическая общественная организация «Зеленый мир» (20 человек). 
В Котельничском районе самым значимым событием стало создание особо охраняемой природной территории местного значения «Жуковлянские шаровидные конкреции»: организован фотоконкурс по Жуковлянским валунам (лучшие фотографии размещены на выставке, посвящённой Году экологии в администрации района). Проведен пеший поход 3 степени сложности «По природным достопримечательностям Котельничского района» (12 участников по заданию администрации района устанавливали границы бывшего Жуковлянского карьера), приборка данной территории, составлен паспорт объекта. Изготовлены информационные щиты с описанием природной территории местного значения.
В МКОУ ДО ДДиЮТ пгт Пижанка был реализован природоохранный проект «Государственный природный заказник «Пижемский» как ресурс экологического образования»: исследовались популяции редких растений на территории заказника, была изучена (экологический отряд с. Обухово) проблема массового замора рыбы на реке Пижме летом 2017 года и сделан вывод, что вода реки Пижма пригодна для хозяйственно - бытовых нужд, основным источником загрязнения является антропогенное воздействие, исследования экологического отряда «Лотос» школы пгт Пижанка показали, что территория Копыловских гор является природным ландшафтом, который представляет собой эстетическую, научную  и культурную ценность и т.д. Также прошёл экологический фестиваль «Земля — наш общий дом», посвящённый Году экологии (вокальный конкурс «Хрустальный дождь» и конкурс моделей из нетрадиционных материалов «Наряд из ничего», конкурс фоторабот «Мой край»). 
 В Подосиновском районе прошел Единый методический день по воспитательной работе «От экологического воспитания к экологической культуре» на базе МКОУ Ленинская ООШ с. Заречье, где педагоги района обобщили опыт работы по экологическому воспитанию в ОО района.
Ведущим учреждением района по экологическому образованию остается МКОУ Ленинская ООШ с.Заречье. На базе данного учреждения организована работа кружков, летней смены профильного лагеря «Экос», школьного лесничества. С апреля по октябрь в школе действует экологический патруль. В его ведении организация практической природоохранной работы: проведение экологических операций, экологических субботников, организация экологических десантов по благоустройству территории, принятие мер по устранению выявленных экологических нарушений. 
Слободской район. В МКОУ СОШ с. Бобино реализуются 6 направлений по экологическому направлению, в том числе «Здоровье человека и окружающая среда»: проект «Мое здоровье» (составлены Паспорта здоровья и рекомендации по сохранению и укреплению здоровья учащихся; ежегодно проводится мониторинг здоровья учащихся; педсоветы «Анализ мониторинга здоровья учащихся», «Здоровьесберегающая среда в образовательном учреждении», «Воспитание культуры здоровья школьников в системе учебно-воспитательного процесса»; ученики изучили качественный состав сливочного масла, оценку качества питания учащихся школы и т.п.; разработан и проведен цикл лекций по вопросам ознакомления родителей с факторами здоровья и заболеваниями; учащиеся старших классов разработали и провели цикл лекций в игровой форме для учеников начальной школы «Уроки доктора Айболита».
В Юрьянском районе на базе МКОУ СОШ С УИОП пгт Мурыгино прошел районный литературный праздник «Поэты и писатели вятского края о родине, природе, о себе»: участвовали команды из 8 школ района, представлены стихотворения о природе Н.Заболоцкого, П.Маракулина, М.Чебышевой. Завершился праздник выступлением КОГОБУ СШ с УИОП ПГТ Юрья «Символы Вятки».
2 ноября 2017 года участниками школы креативно-инициативного волонтера для детей из спортивного лагеря пгт Мурыгино организована интерактивная выставка с заданиями «Планета и мы». Ребятам рассказали о сортировке мусора, утилизации опасных отходов и других методах сохранения ресурсов. Учащимся МКОУ ООШ с. Загарье в ходе игры «Экологический поезд» представилась возможность заочного путешествия по стране при помощи видеосюжетов, а на каждой станции приходилось отвечать на вопросы. В МКОУ ООШ п. Гирсово прошел праздник «Экология школы», подготовленный учащимися 8 класса для начальной школы. Ребята определили качество воды, загрязненность воздуха, а также качество некоторых продуктов питания.
В Яранском районе Дома культуры вносят огромный вклад в экологическое воспитание и образование. Например, вовлечение населения в конкретную природоохранную деятельность: акции по уборке мусора; посадке деревьев, кустарников, цветов; по изготовлению кормушек; очистке берегов рек и т.д. Такая совместная эколого-практическая деятельность вне возрастов очень «демонстративна» с просветительской точки зрения. 
В Дни защиты от экологической опасности особо активизируется работа библиотек с населением. Проводятся мероприятия по воспитанию экологической грамотности, организуются природоохранные акции, выявляются творческие способности детей, их отношение к природе и т.д.
Яранская центральная районная библиотека им. Г.Ф.Боровикова в течение 2017 года проводила работу по Долгосрочной экологической программе «Под зеленым парусом в будущее» (2017-2019). В рамках программы было организовано много мероприятий, в том числе экологический конкурс чтецов «Природы вновь восторженный свидетель», проведенный в Летнем читальном зале и конкурс творческих работ «Цветы нам дарят вдохновенье».
В начале года в центральной библиотеке состоялся Экологический информационный форум «Сохраним природу вместе», подведены итоги работы библиотек района в проведении акций в дни защиты от экологической опасности, участия в Марше парков и экологических субботниках.

