О старте акции «ВОДА РОССИИ» в Кировской области
15 июня в г. Кирове состоялось Открытие общероссийской акции «Вода России» в Кировской области. 
Центральная акция по расчистке береговой зоны муниципального пляжа состоялось на реке Вятка. В ней приняли участие порядка 40 человек – члены областного оргкомитета Дней защиты от экологической опасности, представители министерств и управлений Правительства области, территориальных федеральных природоохранных органов, администрации г. Кирова и Первомайского теруправления, кировского отделения всероссийского общества охраны природы. 
15 июня во время субботника на городском пляже происходила очистка территорий, примыкающих к городскому пляжу, при этом с достаточно небольшой площади – около 1 га было собрано порядка 10 куб.м мусора. Основной мусор – это, конечно, пластиковые и стеклянные бутылки, пакеты, но попадались и женские туфли, зимние сапоги, принесенная паводком поленница дров, три полные нераспечатанные бутылки пива.
Прошли также организованные администрацией города субботники по расчистке береговой зоны реки Вятка в районе Заречного парка и пруда в пос. Костино. В них приняли участие 29 человек, собрано 7 куб.м мусора.
Проведение экологических субботников областным оргкомитетом Дней защиты стало уже хорошей традицией. Поддержать областной оргкомитет и присоединиться к акции «Вода России» может любая организация и учреждение, муниципальное образование Кировской области. Кстати, в этом году впервые к акции на городском пляже присоединились горожане, и даже молодая мама с ребенком, которые тоже помогали собирать мусор.
Общими усилиями, считают члены областного оргкомитета Дней защиты, берега наших водоемов и сами реки и озера станут чище и красивее.

