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Экологическое  воспитание  в  школе  № 70  города  Кирова
Русинова Анастасия Евгеньевна,

педагог дополнительного образования 
МБОУ СОШ № 70, г. Киров

Экологическое  воспитание  в  школе  № 70  осуществляется в рамках школьной практики на пришкольном участке, занятий кружка «Цветоводство» и организации  работы трудового отряда старшеклассников.  
Территория  нашей  школы  огромная,  2,6 га.  В  течение  последних  20 лет  педагоги  вместе  с  детьми  занимаются  благоустройством  территории  школы,  а  именно:  созданием  многочисленных  цветников  вокруг  неё.  Через  красоту  растений  и  совместный труд  развивается  душа  ребенка.  Накопленный  опыт  вылился  в  долгосрочный проект,  названный  «ЦВЕТ»  (Цветоводство. Воспитание. Единство. Творчество). 
Цветники  занимают  30 %  территории  школы.  Ежегодно  высаживается  более  20 тысяч  цветочных  растений  и  подготовка  к  этому  длится  более  4 месяцев,  начиная  с  февраля.  Учащиеся  приобретают  навыки  работы  с  землей,  учатся  сеять,  пикировать,  ухаживать  за  растениями.  Кроме того, в  течение  всего  года  идет  мотивационная  работа  с  учащимися  5-8, 10 классов,  знакомство  детей  и  их  родителей  с  положением  о  летней  практики  на  пришкольном  участке, которая   начинается  с  1  июня и длится все лето.  
Во  время  летней  практики    педагоги  формируют  в  детях  добросовестное  отношение  к  труду  и  качеству  его  выполнения,  и  милосердию.  Например,  при  посадке,  если  сделал  маленькую  ямку,  корешки  не  расправил,  мало  полил – растение  (ведь  оно  живое!)  может  погибнуть.  Учащиеся  познают  полезность  и  необходимость  каждой  экологической  ниши и свои знания используют и помогая родителям на даче.   
В течение лета  мы безвозмездно делимся  посадочным  материалом  с  детскими  садами,  спортшколой,  жильцами  ближних  домов.  Дети  учатся  экономии,  самостоятельно  выращивая  рассаду  цветов  в  открытом  и  закрытом  грунте,  используя  самосев  растений,  тем  самым  экономно расходуя  на  цветник  призовой  фонд,  бюджет  школы,  спонсорскую  помощь  родителей.   
За  20  лет  сложилась  традиция:  наш  цветник – дело  не  только  участников  образовательного  процесса,  но  и  всех  жителей   микрорайона,  поэтому  мы  практически  не  сталкиваемся  с  вандализмом.

Созданные  нами  цветники     играют  большую  роль  в  улучшении  городской  среды  и  получают  высокую  оценку  у  жителей  и  гостей  Кирова,  что  ежегодно  отображается  программами  кировского  телевидения,  а  для  детей  служат  наградой  и  признанием  важности  проделанной  ими  работы.  
Результаты  совместного  труда  педагогов  и  детей  отмечены  наградами  и  дипломами,  денежными  сертификатами,  опыт  работы  школы  описан  в  «Справочнике  руководителя  образовательного  учреждения»  в  номере  за  апрель  2016 года  в  статье  «Декоративное  растение  на  школьном  дворе.  Красота  и  польза».

