Слайд 1
О проведении Года экологии 
в Кировской области в 2017 году

Слайд 2
Уважаемые члены Правительства.

В своем ежегодном послании 1 декабря 2016 года Президент России затронул и вопросы охраны окружающей среды. Он напомнил, что 2017 год объявлен Годом экологии, отметил важность активного участия гражданского общества в решении таких задач, как совершенствование природоохранного законодательства, сохранение редких видов растений и животных, ликвидацию свалок, улучшение состояния окружающей среды. 
На территории нашей области усилиями оргкомитета в течение 2016 года был разработан и распоряжением Правительства области 12 января 2017 года утвержден  План мероприятий по проведению в Кировской области Года экологии. 
Прежде чем перейти к основной теме, коротко остановлюсь на состоянии окружающей среды в Кировской области. Необходимо отметить, что экологическая обстановка в Кировской области остается достаточно стабильной. 
Слайд 3

По состоянию атмосферного воздуха область занимает шестое место в Приволжском федеральном округе.  Городов с высоким уровнем загрязнения атмосферного воздуха не фиксируется. 
По классу качества водных объектов регион в числе трех лучших в ПФО. Ежегодная тенденция к снижению объемов водопотребления и водоотведения составляет до 7%.
В регионе значительное количество водохранилищ и прудов, в связи с чем принимаются меры по обеспечению безопасности  гидротехнических сооружений. За последние годы выполнен ремонт 15 ГТС и строительство 2-х берегоукреплений, предотвращен ущерб в размере около 1 млрд. рублей.
Одно из самых актуальных и одновременно проблемных  направлений – обращение с отходами. По количеству объектов размещения отходов, соответствующих требованиям законодательства, область занимает 3 место в ПФО: таких объектов в регионе 21. Область активно работает по ликвидации свалок. Так, на сегодня ликвидирована 131 стихийная свалка и 87 поселковых. 
Слайд 4

Сеть особо охраняемых природных территорий региона насчитывает почти 200 объектов,  площадь таких охраняемых территорий за 10 лет увеличилась вдвое. 
В сфере   экологического образования и просвещения область неоднократно являлась победителем и призером различных конкурсов  и фестивалей российского и международного уровней.
Слайд 5

Для реализации областного Плана мероприятий нами разработана концепция проведения Года экологии в Кировской области. Основные направления реализации концепции представлены на слайде.
В соответствии с распоряжением Правительства области в области в настоящее время всеми муниципальными образованиями региона сформированы свои планы проведения Года экологии. По нашим рекомендациям с целью решения экологических проблем и улучшения экологической обстановки на территориях районов созданы организационные комитеты для объединения усилий всех заинтересованных муниципальных органов, предприятий, организаций и общественности.
	Одним из серьезных моментов привлечения внимания общественности к Году экологии станет цикл мероприятий по его открытию. 
	Официальный старт будет дан в областном центре во второй половине марта. Мы планируем знаковое праздничное мероприятие  с участием представителей федеральных и областных органов исполнительной и законодательной власти, Общественной палаты Российской Федерации и Кировской области, Вятской торгово-промышленной палаты, районных экологических делегаций, общественных организаций и политических партий, видных деятелей экологической общественности. 
	Кроме того, с привлечением широкой общественности, представителей Общественной палаты Российской Федерации пройдет круглый стол «О роли общественности в формировании экологической культуры населения» 
	Также Торгово-промышленной палатой области совместно с Вятским госуниверситетом и  представителями передовых предприятий области планируется проведение круглого стола «Опыт промышленных предприятий Кировской области по снижению негативного воздействия на окружающую среду». 
	На базе ВятГУ пройдет Мини-форум по проведению Года экологии с участием студентов высших учебных заведений, представителей организаций образования и культуры. 
Концепция проведения Года экологии также включает выработку формата взаимодействия с гражданским обществом, оказания необходимой помощи и поддержки как общественным объединениям, так и волонтерам, отдельным активным гражданам в методическом и организационном аспектах.
 Не менее важным направлением концепции реализации регионального Плана станет взаимодействие со средствами массовой информации. 
И, конечно, итоги Года экологии будут подведены максимально широко с привлечением СМИ и общественности в рамках открытого Форума «Вятка-мы вместе». 
Слайд 6
Прежде чем перейти непосредственно к Плану, хочу акцентировать ваше внимание на  Приоритетных направлениях Года экологии в Кировской области.
Во-первых, улучшение общих экологических показателей, характеризующих состояние атмосферного воздуха, водных ресурсов, снижение негативного воздействия при использовании природных ресурсов. 
Второе приоритетное направление - привлечение граждан к сохранению природных богатств региона путем участия, как в массовых, так и в отдельных природоохранных акциях. 
Третье – это развитие экологической ответственности всех слоёв общества при активной роли экологических общественных организаций. 
Четвертое направление - совершенствование управления отходами. 
Еще одно направление связано с охраной лесных ресурсов и лесовосстановлением, особо охраняемыми природными территориями. 
Отдельное направление мероприятий посвящено охране водных ресурсов. 
И последнее не менее важное направление - экологическое образование и просвещение, которому традиционно в области уделяется большое внимание.
Слайд 7

Перехожу непосредственно к плану. В него вошли более 100 мероприятий, предложенных органами власти всех уровней, крупными промышленными предприятиями, учреждениями образования и культуры, общественными организациями. 
Структурно в плане выделены 6 разделов. Кратко их охарактеризую.
	Слайд 8



Раздел первый - Обеспечение благоприятной окружающей среды. 
Важная роль здесь принадлежит крупным промышленным предприятиям, которыми запланированы как отдельные, так и комплексы мероприятий по снижению негативного воздействия на окружающую среду. 
Например, с целью снижения негативного воздействия на водные объекты  производственный холдинг «Здрава», ККС, Авитек планируют мероприятия по улучшению качества очистки сточных вод. Красный якорь планирует мероприятия по сокращению выбросов в атмосферный воздух за счет усовершенствования газоочистной установки от древесной пыли. Омутнинский металлургический завод – организацию оборотного цикла в мартеновском цехе,  Кировский молочный комбинат – озеленении и благоустройство промплощадок. 
Кроме того, по наиболее проблемным с нашей точки зрения производственным объектам, нашим министерством совместно с теруправлением Росприроднадзора по Кировской области запланирован мониторинг, а, при необходимости, и контрольные мероприятия в отношении таких потенциально опасных объектов.
 Также, в настоящее время совместно с муниципальными органами сформирована экологическая карта наиболее проблемных зон и объектов на территориях муниципальных образований, где планируется превентивная работа и контрольные мероприятия. Мы надеемся, что весь комплекс мероприятий позволит предупредить значимые негативные воздействия и снять возможную социальную напряженность.	
Несмотря на стабильное качество воздуха на территории области, в крупных городах остается проблема загазованности от автомобильного транспорта. В 2017 году запланировано около 300 рейдов совместно с органами дорожной полиции по проверке общественного транспорта в г.Кирове.
В части охраны водных ресурсов также планируются мероприятия. Так, Администрацией города Кирова будут реконструированы муниципальные очистные сооружения в микрорайоне Лянгасово, а, например, наше министерство обеспечит установку информационных знаков на границах водоохранных зон и прибрежных защитных полос протяженностью почти 800 км на 5 реках области.
Необходимо отметить, что основными проблемами в сфере обращения с отходами в Кировской области являются отсутствие объектов сортировки и переработки коммунальных отходов. А для г.Кирова актуальной проблемой становится захоронение коммунальных отходов: из двух полигонов, наиболее мощный в Костино работает на пределе своих возможностей и сейчас вынужден продолжать свою работу из-за отсутствия новых мощностей. В настоящее время определяются альтернативные земельные участки под размещение нового полигона ТКО. В ближайшее время начнутся  проектно-изыскательские работы.
На сегодня в регионе утверждена территориальная схема обращения с отходами, что удалось сделать далеко не многим субъектам Российской Федерации, принимается региональная программа; прорабатываются конкурсные процедуры для выбора регионального оператора обращения с коммунальными отходами.
Начиная с 2017 года, запланировано создание инфраструктуры обращения с коммунальными отходами в соответствии с территориальной схемой обращения с отходами,  срок  реализации которой рассчитан на 10 лет.  Подчеркну, что в 2017 году будут заложены основы для реализации проектов на  среднесрочную и долгосрочную перспективу, таких как создание: 
-5-ти мусоросортировочных комплексов, 
-5-ти полигонов для захоронения (неутилизируемой части отходов или так называемых «хвостов»,
-17 мусоперегрузочных станций,
Как минимум 1 крупной коммунально-промышленной территории по переработке отсортированных фракций отходов во вторичное сырье и продукцию из отходов. 
	Слайд 9



Раздельный сбор коммунальных отходов населения – одна из приоритетных тем, поскольку с одной стороны позволяет качественно сохранить полезную составляющую отсортированных отходов, с другой стороны уменьшить объем захораниваемых отходов в окружающей среде и сократить потребности в новых полигонах ТБО. 
Как показывает европейский опыт – это задача не на один год, но уже сейчас мы должны менять подходы к рациональному использованию природных ресурсов. Год экологии – значимое начало в смене приоритетов и изменении сознания граждан. Создание культуры раздельного сбора отходов должно начинается в семьях, школах. Необходимо вести активную пропагандистскую компанию в средствах массовой информации и мы на их помощь очень рассчитываем. Со своей стороны усилиями органов власти, активных общественников и специализированных организаций для школьников и дошкольников запланировано проведение цикла мероприятий по правильному разделению мусора, а также серия телепередач, нацеленная на формирование культуры обращения с отходами.
Органы власти всех уровней также могут начать в своих организациях раздельный сбор мусора. Это и воспитательный момент для нас как граждан, и практический – вовлечение отходов во вторичный оборот. Мы предлагаем органам власти, предприятиям и учреждениям активнее взаимодействовать со специализированными коммунальными организациями на долгосрочной основе и заняться раздельным сбором отходов в своих организациях. Положительным примером могут служить ряд школ г.Кирова, на территории которых уже установлены цветные контейнеры, как бонус вывоз отсортированных отходов для них обходится бесплатно.
В каждой организации также имеются и опасные отходы в виде ртутьсодержащих ламп. С точки зрения охраны окружающей среды крайне важно, чтобы такие отходы не складировались в общих контейнерах, а передавались в спецорганизации на обезвреживание.
Мы рассчитываем, что в Год экологии более доступными для населения станут услуги по сбору и утилизации именно таких опасных отходов. 
По поручению Губернатора области И.В.Васильева мы начали работу с администрациями г.Кирова и г.К-Чепецка. Пока мы критически оцениваем данную работу в этих городах, добиваемся, чтобы такая услуга стала доступна населению и была оказана качественно. Специализированные контейнеры для сбора отработанных ламп должны быть размещены как в управляющих компаниях, так и в общедоступных местах. В Год экологии  на данной работе мы будем делать акцент, в том числе с широким информационным освещением.
Упор будет сделан на работу органов местного самоуправления с садоводческими товариществами и гаражными кооперативами. Пока, к сожалению, сбор и вывоз бытовых отходов здесь не налажен, что также является причиной захламления прилегающих территорий.
Слайд 10

В рамках Года экологии специализированными лабораториями нашего министерства, ВятГУ будут проведены такие разовые акции, как бесплатные сервисы для населения по определению качества питьевой воды из скважин и садовых колодцев, почв с садовых и дачных участков.
Кроме того Областным планом предусмотрено значительное количество практических природоохранных акций, перечень некоторых вы видите на слайде и в которых может принять участие любой желающий.  
Слайд 11

Второй раздел Сохранение природной среды и биоразнообразия включает мероприятия по восстановлению лесов области. Так, министерством лесного хозяйства запланирована посадка деревьев в 39 лесничествах на площади почти 27 тысяч гектар. Одно из наиболее интересных мероприятий плана - создание Аллеи Кировской области. По результатам общественного голосования будут выбраны деревья и кустарники, представляющие муниципальные образования области и посажены на прилегающей к областному центру территории.
Выделю также общественный проект «Социальный питомник» по выращиванию и бесплатной раздаче саженцев в Советском районе.
А также инновационный проект опорного университета «Живи, река», который предполагает проведение пилотного молодежного тура по р. Вятка с созданием портала достопримечательностей в 3D-модели. 
Пройдут акции по сохранению и воспроизводству водных биологических и охотничьих ресурсов «Вятка без сетей», «Сохраним охотничьи ресурсы вятского края» и много другое.
Слайд 12

Третий раздел выделен в связи с тем, что 2017 год Указом Президента Российской Федерации также объявлен Годом особо охраняемых природных территорий. Напомню, что 100 лет назад в России был создан первый государственный заповедник «Баргузинский» по сохранению почти уничтоженного к началу 20 века сибирского соболя. 
2017 год для Кировской области тоже юбилейный – 10 лет назад в Уржумском районе организован областной государственный природный заказник «Бушковский лес». 
Слайд 13

Сейчас мы создаем законодательную базу для создания охраняемых территорий местного значения, которых пока, к сожалению, не много. Буквально завтра на рассмотрение Законодательного собрания области вносится соответствующий законопроект.
Также в Год экологии планируется создание памятника природы местного значения «Реликтовые шары» в Котельничском районе, экологической тропы на территории памятника природы «Заречный парк» в городе Кирове, пройдут природоохранные акции по популяризации заповедного дела, такие как «День заповедников», «Марш парков», «Каждый может» и другие. 
Восстановлению лесов и сохранению особо охраняемых природных территорий посвящены следующие мероприятия, которые вы видите на слайде.
Слайд 14

Не менее важно принимать меры по озеленению городских территорий. Так, впервые кировчанам предоставляется возможность участвовать в новом проекте «30 скверов Кирова». Проект получил свой старт, сейчас определяются соответствующие территории, а в весенний период у всех желающих и жителей, и органов власти - есть возможность посадить саженцы своими руками и взять шефство над будущими зелеными уголками города. Особый интерес в последнее время вызвал проект, который мы также впервые начинаем реализовывать по поручению Губернатора области – это создание ленточных парков на малых реках города. И действительно, в Кирове есть ряд малых рек, берега которых при реализации определенных архитектурных решений, расчистке и благоустройстве, могут стать комплексом парков и скверов для отдыха и занятия спортом населения. 
Слайд 15

Осознание необходимости более тесного взаимодействия с общественностью и оказания поддержки экологическим и волонтерским активистам привело к выделению четвертого раздела Гражданские инициативы и природоохранное движение. 
В основном это массовые природоохранные акции и мероприятия, в том числе добровольческий лагерь «По следам динозавров», образовательные туры для школьников, бесплатные консультации для населения, Конкурс на лучшее промышленное предприятие в сфере охраны окружающей среды.
Проинформирую, что в преддверии Года экологии  при общественном совете министерства начал создаваться институт общественных инспекторов на новой основе, а именно с участием активистов молодежного Правительства Кировской области. В настоящее время более 50 кандидатов – студентов вузов, активных общественников проходят теоретическую и практическую подготовку, затем будут работать на системной основе. С Ассоциацией муниципальных образований области прорабатываем также развитие института общественных инспекторов в районах и городах с выработкой механизма поощрений за действительно активную и результативную работу. На праздничных мероприятиях открытия Года экологии мы планируем вручить первые удостоверения общественным инспекторам. 
Слайд 16

Раздел пятый - Экологическое образование и просвещение включает самое большое количество мероприятий и это понятно, так как без формирования экологического сознания молодежи будущего не построишь. Поэтому мы делаем серьезный акцент на работу со школьниками и молодежью. Хочу подчеркнуть, что это мероприятия как областного, всероссийского, так и международного уровней. 
Напомню, что с 2016 года Кировская область Советом по сохранению природного наследия нации при Совете Федерации объявлена территорией «Эколят – Молодых защитников природы».
Мероприятия пройдут в детских садах, в школах, техникумах, вузах, библиотеках, музеях, домах культуры. Массово в школах области пройдет ряд единых экологических уроков, в том числе «Особо охраняемые природные территории», «Бытовые отходы, проблемы и опасности. Современные тренды обращения с ТБО», «Сделаем вместе».
Нельзя не отметить большой блок мероприятий Вятского государственного университета, насчитывающий более 20 разноплановых мероприятий.
Хочу отметить активную позицию Кировского отделения Горьковской железной дороги. Во взаимодействии с ними запланированы такие значимые мероприятия, как организация экологического поезда, экологических уроков для школьников. И здесь я уже  плавно перехожу к следующему разделу. По согласованию с Кировским отделением Горьковской железной дороги для пассажиров железнодорожных станций пройдет акция «О Годе экологии – пассажирам» - трансляция серии тематических объявлений экологической направленности, которые будут разрабатываться специалистами нашего министерства.
Слайд 17

Информирование населения, это последний по нумерации, но отнюдь не по значимости раздел. 
Пользуясь случаем, хочу обратиться к средствам массовой информации. Предлагаю занять социально ориентированную и ответственную позицию. Именно СМИ способны помочь пробудить любовь к своей малой родине, к дому, в котором мы все с вами живем, к природе, которая нас окружает.
Конечно, мы отдаем себе отчет, что мероприятия областного Плана Года экологии направлены скорее на позитивный настрой, на решение проблем, пусть не сразу и не всех. На первый взгляд это может показаться не так интересно как криминальная хроника. Но мы все же надеемся на мастерство пера журналистов и телевизионных операторов, способных создавать жизненно необходимые маленькие, но такие полезные чудеса. 
Итак, с целью привлечения населения к участию в решении экологических проблем региона запланировано постоянное проведение пропагандистской кампании - цикла телепередач «Год экологии в Кировской области», организации тематических рубрик в районных газетах, выделение специальной номинации в рамках ежегодного конкурса журналистских работ «Страна моя – Вятка».
В настоящее время на главной странице сайта создана специальная рубрика, помещен баннер «Год экологии в Кировской области».  В нем уже размещаются материалы Года экологии, будут анонсироваться наиболее значимые мероприятия и, главное, показываться результаты мероприятий плана и положительный опыт различных областных и наиболее интересных муниципальных акции.
Слайд 18

Не могу не отметить значительное количество мероприятий региональных органов власти, направленных на повышение эффективности нашей работы. О некоторых из них я уже сказала, о других скажу буквально несколько слов.
Для  оперативного реагирования в случае нарушений природоохранного и санитарно-эпидемиологического законодательства подписан приказ о взаимодействии между Прокуратурой и УМВД России по Кировской области, Росприроднадзором, Роспотребнадзором и региональным министерством охраны окружающей среды, что позволит выявлять и пресекать нарушения законодательства. 
Создается система  быстрого реагирования на выявленные нарушения лесного законодательства и борьба с незаконными рубками лесных насаждений. 
Совершенствование лесного и природоохранного законодательства – это также один из значимых механизмов улучшения качества окружающей среды и рационального использования природных ресурсов.  Уже приняты и планируются ряд важных законопроектов, например, в сфере оборота с древесиной, распределения охотничьих ресурсов, развития и охраны природных территорий, обращения с отходами, в том числе с коммунальными.
В рамках Года экологии на днях уже запущены два информационных ресурса ГИС-лес и ГИС-экология на принципах открытости и доступности для заинтересованных граждан, промышленного и предпринимательского сообщества. 
Отмечу, что для принятия оперативных решений в сфере природопользования,  охраны окружающей среды требуются системные сведения, которые сейчас особенно необходимы для органов власти.
Новые информационные ресурсы объективно позволяют вопросы экологической безопасности взять под особый контроль. 

Итак, заканчивая свое выступление, отмечу то, что основным идеологическим посылом Года экологии станет объединение усилий всех заинтересованных организаций, структур и просто граждан. Только совместными усилиями мы сможем достойно провести Год экологии в Кировской области и где-то уже решить, а где-то наметить пути решения экологических вопросов.
Снова акцентирую ваше внимание на словах Президента в послании Федеральному Собранию о необходимости уборки загрязненных территорий и свалок. 
Буквально на днях мы презентовали  и запускаем разработанный по поручению Губернатора области Игоря Владимировича, механизм фиксации нарушений законодательства, доступный каждому. Это информационный слой на портале ГИС-ЭКОЛОГИЯ под названием «Общественный экологический контроль». Система позволяет неравнодушным жителям области направлять информацию о местах расположения стихийных свалок  с мобильных устройств. Необходимо только поставить точку на карте, приложить фото и запустить информацию в систему буквально нажатием одной кнопки. А мы в свою очередь готовы в короткие сроки организовать решение проблемы. Уверена, совместными усилиями мы сможем существенно улучшить состояние прилегающих территорий, очистить область от свалок мусора.  
Слайд 19

Предлагаю сделать девизом Года экологии в Кировской области лозунг, поставленный Губернатором области «Начни с себя».
И этот лозунг на своем примере реализовать, в первую очередь, в органах власти всех уровней. 
Пользуясь случаем и учитывая, что здесь представлены основные средства массовой информации, хочу обратиться ко всему сообществу нашего региона: 
предлагаю всем занять активную гражданскую позицию, проявить инициативу, разработать и провести собственные мероприятия, направленные на улучшение экологической ситуации в нашем регионе. Необходимо, чтобы каждый на своем месте вносил посильный вклад в достойное проведение Года экологии в Кировской области.

Благодарю за внимание.
