Основные мероприятия (в соответствии с планом), направленные на экологическое воспитание, формирование экологической культуры в области обращения с твёрдыми коммунальными отходами в Слободском районе:
- информирование населения о переходе на новую систему ТКО и национальном проекте «Экология» (на сайте района создан раздел «Обращение с ТКО», информация систематически обновляется, также размещается на сайтах поселений района, информационных стендах, в социальных сетях культурно-досуговых учреждений, на сайтах образовательных организаций.
В поселениях района определены ответственные лица, лидеры общественного мнения (депутаты сельских Дум, старосты, старшие по домам) за проведение разъяснительной работы среди населения по переходу на новую систему обращения с ТКО (с ноября 2018 года и за 9 месяцев 2019 года в поселениях района проведены 384 встречи с гражданами, вручены информационные материалы.
- все н/п района обеспечены контейнерным сбором ТКО. В 5 поселениях района частично оборудованы площадки накопления ТКО за счет средств областной субсидии (38 контейнерных площадок, 2 1637 00 руб.). В рамках участия в ППМИ в 3 поселениях также оборудованы контейнерные площадки, установлены контейнеры для сбора и накопления ТКО. Всего за 2019 год создано 68 площадок. 
При формировании бюджетов на 2020 год часть поселений района планируют предусмотреть денежные средства на создание мест накопления ТКО. Два поселения района в 2020 году планируют дополнительно обустроить площадки накопления ТКО (участие в рамках проекта «Благоустройство сельских территорий»);
- в администрации Слободского района проведены 14 семинаров и рабочих совещаний с главами поселений по тематике сбора, хранения и транспортирования ТКО совместно с природоохранным центром, региональным оператором АО «Куприт», специализированными организациями-перевозчиками ТКО, АО «Энергосбыт»;
- в феврале-марте 2019 года при некорректном начислении платы за услугу обращения с ТКО в квитанциях граждан главами поселений проведена большая работа по составлению списков собственников жилых помещений, личном обращении в АО «Энергосбыт» для корректировки сведений, перерасчета оплаты услуги жителями района. Это позволило избежать недовольства населения и массового обращения граждан в АО «Энергосбыт».
- ведется систематическое оперативное реагирование на жалобы и проблемные вопросы, поднимаемые гражданами, выявляемые контрольно-надзорными органами, в рамках перехода на новую систему обращения с ТКО (для оперативного решения вопросов и проблем при оказании услуги по обращению с ТКО в районе создана рабочая группа (штаб));
[bookmark: _GoBack]- в образовательных организациях проведены уроки на тему «Раздельный сбор мусора», экологические акции и мероприятия по раздельному сбору мусора, по сбору отработанных аккумуляторных батареек, макулатуры.
