Дом детского и юношеского творчества – центр экологического образования обучающихся                             Пижанского района.

Направлением деятельности Дома детского и юношеского творчества пгт Пижанка, как куратора экологического направления в образовательных организациях Пижанского района, является:
-  Проведение семинаров, конференций, конкурсов на базе Дома детского творчества.
- Оказание помощи образовательным учреждениям в организации различных форм работы с детьми: выставки, конкурсы, акции, конференции.
Ежегодно Дом детского и юношеского творчества организует и проводит муниципальные этапы областных конкурсов:  
- Районный конкурс исследовательских работ юных исследователей окружающей среды (январь 2016г.);
- Районный конкурс «Подрост» («За сохранение природы  и бережное отношение к лесным богатствам России» (март 2016г.);
- Районная олимпиада по краеведению (природное краеведение) (март 2016г.);
- Муниципальный этап XI областного детского экологического конкурса-фестиваля «Гимн воде» (апрель 2016г.);
- Муниципальный этап областной природоохранной операции «Наш дом – Земля»
(апрель – июнь 2016г.);
- Районный смотр-конкурс экологической и природоохранной работы за 2015-2016 учебный год (сентябрь – октябрь 2016г.);
- Районный конкурс практических природоохранных проектов (октябрь 2016г.);
- Районный конкурс детского творчества  «Образы Земли» (октябрь 2016г.);
- Муниципальный (заочный) этап Всероссийского конкурса «Моя малая родина: природа, культура, этнос» (ноябрь 2016г.).

· Важнейшим средством экологического образования является организация разнообразных видов деятельности школьников непосредственно в природной среде, в мире природы. Одним из видов такой деятельности является проектная деятельность. Она формирует осознанное отношение к проблемам современности, повышает мыслительную активность, расширяет кругозор, а главное – воспитывает конкурентноспособную духовно-нравственную личность. 
Обучающиеся образовательных организаций Пижанского принимают активное участие в реализации районных проектов, разработанных Домом детского и юношеского творчества.
В районе на настоящий момент реализованы проекты:
· «Родниковое кольцо Пижанского района», педагогическая цель которого воспитание экологической культуры подрастающего поколения, содействие сохранению и восстановлению природной среды путем широкого вовлечения обучающихся в проектную практическую природоохранную деятельность. Практической целью являлось благоустройство имеющихся и выявление новых родников, повышение значения родников в обеспечении населения чистой питьевой водой, рационального и бережного их использования, сохранения для настоящего и будущих поколений; воспитание бережного отношения к природе.
Результаты работы обучающихся были представлены на областном конкурсе практических природоохранных проектов (в номинации  «Сохранение водных экосистем», заняли призовые места (1,2,3 места),  на областном этапе всероссийского конкурса «Моя малая родина: природа, культура, этнос» (2 место).
· «Экологическая тропа – «учебный кабинет» в природе».
Цель данного проекта - создание условий для формирования экологической культуры детей, воспитания чувства бережного отношения к родной природе и повышения экологической грамотности. 
В результате реализации проекта при каждом образовательном учреждении создана экологическая тропа, которая активно используется в учебно-воспитательном процессе.
В областном конкурсе практических природоохранных проектов коллектив МКОУ СОШ с УИОП пгт Пижанка, за реализацию проекта «С чего начинается Родина …» награждена дипломом II  степени.
Сегодня в нашей стране создано свыше 13 тысяч особо охраняемых природных территорий (ООПТ) регионального и федерального уровней. Согласно государственному докладу «О состоянии и об охране окружающей среды Российской Федерации в 2015 году», в нашей стране существуют 295 ООПТ федерального значения. 
Сохранение и развитие особо охраняемых природных территорий является одним из приоритетных направлений государственной экологической политики Российской Федерации.
На территории Кировской области функционирует 3 государственных природных заказника, в том числе заказник «Пижемский»
Государственный природный заказник «Пижемский» регионального значения был создан как гидрологический заказник в 1990 году. Он расположен  вдоль  рек  Немды  и  Пижмы  в  5  районах  области  –  Котельничском,  Тужинском, Пижанском, Арбажском и Советском. 28 километров территории государственного природного заказника «Пижемский» проходит по территории Пижанского района
В 2017 году образовательные организации Пижанского района будут работать над реализацией районного проекта «Государственный природный заказник «Пижемский», как ресурс экологического образования». Проект разработан педагогами Дома детского и юношеского творчества.
 Задачами проекта являются:
· Оценка природных условий на территории государственного природного заказника «Пижемский» 
· Оценка структуры популяций редких растений на территории государственного природного заказника «Пижемский»
· Выявление и изучение природных объектов своего сельского округа для включения в реестр интересных объектов природы Пижанского района.
Проект предполагается реализовать в течение  6 месяцев (с 15 апреля 2017г.  по 15 октября 2017г.). Результатом реализации проекта станет Банк данных фото – видеоматериалов, исследовательских работ, которые в дальнейшем будут использованы школами района в учебно-воспитательном процессе.

· Образовательные организации Пижанского района принимают активное участие во всероссийских акциях экологической и природоохранной тематики: 
· - в 2016 году 160 обучающихся из 5 образовательных организаций Пижанского района приняли участие во Всероссийской экологической акции «Вода России» (август - сентябрь 2016г.). В результате акции очищено от мусора  - 2400 м2,  объем мусора, собранного в ходе проведения акции (м3) - 950кг.
· В апреле и октябре 2016 года 4 образовательные организации стали участниками Всероссийского экологического урока «Хранители воды».
· В декабре 2016 года обучающиеся стали участниками областного эколого-просветительского проекта "Вторичный Бум!». Сдано 4259 кг макулатуры.
· В смотре-конкурсе экологической и природоохранной работы образовательных организаций Кировской области за 2015-2016 учебный год управление образования администрации Пижанского района награждено Благодарственным письмом Министерства образования Кировской области и КОГАУ «Дворец творчества детей и молодёжи – Мемориал», дипломом за 2 место – МКОУ ООШ д. Павлово, за 3 место – МКОУ ООШ с. Воя.
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