Итоги акции «Зеленая Весна» в Кировской области

Кировская область уже четвертый год подряд в весенне-летний период присоединяется к ежегодной социально-значимой акции федерального масштаба – Всероссийскому экологическому субботнику «Зеленая Весна». Проект реализуется Фондом им. В.И. Вернадского и объединяет около 3 млн человек в 80 субъектах Российской Федерации в деле охраны окружающей среды.
В этом году отчеты о проведении мероприятий в рамках «Зеленой Весны» поступили из 43 муниципальных образований Кировской области. 
Всего проведено 7352 субботников, участниками которых стали более 217 тыс. человек. Благоустраивались территории населённых пунктов (улиц, парков, мест отдыха, предприятий и организаций, организаций образования и культуры, памятных и мемориальных мест, придомовых территорий и так далее), а также территории ряда водных объектов в границах населенных пунктов. 
За время акции вывезено 19,9 тыс. тонн мусора, собрано и сдано на утилизацию 394 тонны макулатуры, посажено свыше 7 тыс. деревьев, 4 тыс. кустарников, а также цветов на площади порядка 130 тыс. кв. метров. 
Эта масштабная социально-значимая акция федерального масштаба способствовала достижению целей, обозначенных в Указе Президента РФ о проведении Года экологии, и объединила большое количество молодежи и активного населения. 
По сравнению с 2016 годом в субботниках приняло участие в 3 раза больше человек, при этом количество убранного мусора увеличилось на 9 тыс. т, почти в 10 раз больше собрано макулатуры, посажено в 11 раз больше деревьев и кустарников. 
Кроме того, акция способствовала широкому распространению знаний об экологической безопасности и формированию социально ответственного природосообразного подхода к деятельности у молодого поколения. Проведено около 3 тыс. экологических уроков в образовательных учреждениях по методическим материалам, апробированным участниками всероссийского субботника в 2015 – 2016 годах, что в 12 раз превышает аналогичный показатель прошлого года.
Участниками Всероссийской акции «Зеленая Весна» в Кировской области стали практически все слои населения, представители администраций муниципальных образований, детских садов, школ, библиотек, музеев, домов культуры, общественных организаций и предприятий. 
Победителем акции за наилучшие показатели в организации и проведении Всероссийской экологической акции «Зеленая весна» в Кировской области, объединение всех слоев населения, массовость и эффективность природоохранного и просветительского движения в муниципальном образовании признан Слободской район, 2 место присуждено г. Кирову, третье – Кирово-Чепецкому району. Отмечены также высокие показатели в организации и проведении Всероссийской экологической акции в Малмыжском, Пижанском и Уржумском районах.
