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С 2017 года зоологический музей г. Кирова начал реализацию первого культурно-просветительского проекта «Зелёные прогулки». Проект направлен на расширение и популяризацию знаний о природе города Кирова и Кировской области, создание условий для формирования экологической культуры и социальной ответственности населения путём вовлечения их в процесс познания окружающей природной среды.
Участниками проекта являются семьи с детьми, молодежь, взрослые и пожилые люди, а также организованные группы детей дошкольного и школьного возраста.
Реализация идеи проекта «Зелёные прогулки» предполагает включение в активную познавательную деятельность участников проекта по изучению природы города Кирова и Кировской области. 
Проект «Зелёные прогулки» расширяет возможности для получения знаний о природе города Кирова и Кировской области, способствует формированию экологической культуры и социальной ответственности.
В план мероприятий входит цикл эколого-краеведческих экскурсий по городу Кирову, которые знакомят с историей создания, планировкой, достопримечательностями, скульптурными формами и видовым разнообразием древесно-кустарниковых насаждений парков и скверов нашего города, таких как:
· Александровский сад. 
· Парк им. Ю.А. Гагарина. 
· Парк им. С.М. Кирова. 
· Парк Победы.
В рамках проекта «Зелёные прогулки» зоологический музей проводит экскурсии и к уникальным памятникам природы города Кирова:
· Заречный парк.
· Памятники природы центра г. Кирова (Ежовский озерно-родниковый комплекс, родники, овраг Засора, дуб «Старожил»).
· Памятники природы района Филейка (Филейский родник с водопадом, Филейское геологическое обнажение, кедр в слободе Филейка, Филейское местообитание кортузы Маттиоли). 
· Дендропарк лесоводов Кировской области. 
· Озеро Келейное. 

Продолжительность экскурсий в рамках проекта «Зелёные прогулки» составляет 
от 45 минут до 1,5 часа.
Еще одна важная функция проекта «Зелёные прогулки» – это природоохранная функция. С помощью таких прогулок углубляются и расширяются знания об окружающей природе родного края, формируется понимание закономерностей естественных биологических процессов. 
Зеленые прогулки это не только познавательная экскурсия, но и экотерапия. По утверждению психологов, даже получасовая прогулка по парку способна снять нервное напряжение, улучшить настроение, почувствовать прилив сил и энергии и установить внутреннюю гармонию.
Записаться на «Зелёные прогулки» можно в Кировском городском зоологическом музее по телефонам: 8(8332) 41-22-34, 8(8332) 33-02-07 или оставив заявку на сайте музея http://zoovyatka.my1.ru/
