Информационная работа по освещению темы перехода на новую систему обращения с ТКО

Информационная работа по новой системе обращения с отходами началась задолго до 1 января 2019 года. Пресс-служба правительства освещала подготовку к переходу: разработку территориальной схемы и ее электронной модели, отбор регионального операторов, утверждение нормативов накопления, тарифов на работу регионального оператора и платы граждан за ТКО.
Проводились пресс-конференции и брифинги для СМИ. Министр охраны окружающей среды Алла Албегова в декабре проводила встречу с редакторами всех районных СМИ на которой ответила на все их вопросы.
В январе было выдано самое больше количество пресс-релизов о новой системе обращения с отходами – 21 за месяц. Они рассылались во все СМИ региона, в том числе во все районные газеты.
Помимо пресс-релизов со всех районных газет собрали вопросы по ТКО, дали на все вопросы ответы, которые публиковались в районках.
Были подготовлены ответы на шаблонные вопросы и также разосланы в районные газеты.
Были сняты разъясняющие телевизионные сюжеты на ГТРК Вятка, с показом по всей области, с повтором.
Для социальных сетей были подготовлены Лонгриды с типовыми вопросами.
В то же время мониторинг показывает, что в январе интерес СМИ к теме был самым низким в году – 254 публикации за месяц во всех СМИ региона.
Рост интереса к теме начался с середины февраля, после получения первых платежных квитанций за ТКО.
[bookmark: _GoBack]Максимальное количество публикаций в региональных СМИ о ТКО вышло в апреле – 452 материала за месяц. В этот же месяц был пик количества негативных материалов: на это повлияло и весеннее половодье, из-за которого из ряда поселков невозможно было вывести отходы, и весенняя распутица на дорогах, из-за которой мусоровозы вязли в снегу, и судебные разбирательства по Осинцам.
С августа мы фиксируем снижение интереса СМИ к теме ТКО. В среднем в августе – ноябре выходит по 200 публикаций в месяц. Среди них преобладают позитивные темы, такие как создание мест накопления, установка новых контейнеров, покупка новых мусоровозом, проведение замеров норм накопления ТКО.
Всего с начала года в СМИ региона было опубликовано 3212 материалов о новой системе обращения с отходами.
Районные газеты освещают тему обращения с отходами. Размещают пресс-релизы, подготовленные Управлением массовых коммуникаций правительства области, информаируют о работе, проводимой в районе (чаще с оперативок у главы), отвечают на впоросы граждан в рубриках вопрос-ответ.
С начала года больше всего материалов о ТКО вышло на страницах следующих районных газет:
«Шабалинский край», Шабалинский район
«Вести трехречья», Советский район
«Наша жизнь», Омутнинский раойн
«Опаринская искра», Опаринский район
«Отечество», Яранский район
«Сельский труженик», Унинский район
«Знамя Октября», Лебяжский район
«Котельничский вестник», Котельничский район
«Орловская газета», Орловский район
«Нива», Зуевский район
«Кировская искра», Уржумский раойн
«Сельский труженик», Унинский район
«Прикамская новь», Верхнекамский район
«Богородская заря», Богородский район
«Наша жизнь», Омутнинский раойн
«Верховья Шижмы», Верхошижемский раойн
«Сельские огни газета Кикнурского района».
