«О ТКО – в виртуальном формате»

СЛАЙД 1 Продвижение контента, посвящённого экологическому воспитанию и просвещению населения в области обращения с отходами с помощью социальных сетей, предоставление доступа к мультимедийным ресурсам уверенно вошли в практику работы библиотеки им. Д.С. Лихачёва. 
СЛАЙД 2 В 2020 году на страницах библиотеки в социальных сетях ВКонтакте, Инстаграм, Фэйсбук размещён виртуальный инфостенд «ТКО – актуальное понятие в 2020 году». Материалы стенда отражали федеральные законы, регулирующие данную реформу, и разъясняли различие понятий ТБО и ТКО. 
СЛАЙД 3 С целью информирования читателей о реформе по обращению с твёрдыми коммунальными отходами и о необходимости внедрения раздельного сбора мусора на территории РФ, разработана эко-закладка «ТКО и ТБО: в чём разница?», разъясняющая различие и сходство данных понятий. Закладка размещена в соцсетях.
СЛАЙД 4 В 2020 году на страницах библиотеки и Центра детского чтения  в социальной сети ВКонтакте состоялся виртуальный эко-квест, вопросы которого составлены на основе материалов беседы министерства охраны окружающей среды Кировской области «РСО – раздельный сбор твёрдых коммунальных отходов».
СЛАЙД 5 Участники квеста отвечали на вопросы, посвящённые сортировке, переработке и утилизации бытовых отходов. Например, «На что хватит энергии, сэкономленной с помощью одной сданной на переработку алюминиевой банки?», «Сколько бытовых отходов в России проходят сортировку до попадания на полигон?» и другие. На каждый вопрос предлагались три варианта ответа.
СЛАЙД 6 Во время прохождения квеста виртуальные пользователи могли ответить на вопросы самостоятельно или получить правильный ответ, перейдя по гиперссылке на аккаунт библиотеки или Центра детского чтения. Ответы содержали развёрнутую информацию, которая сопровождалась фотографиями. 
СЛАЙД 7 Ко Дню защитника Отечества в ЦДЧ был объявлен конкурс творческих работ «Мой папа в армии служил». Воспитанники детского сада № 13 представили поделки военной техники, на которой служили их папы. Поделки сделаны  из пластиковых бутылок, картона, жестяных банок. Материал об итогах конкурса творческих работ размещён на странице ЦДЧ в социальной сети ВКонтакте. 
СЛАЙД 8 Для учащихся школы № 7, воспитанников детских садов № 13, 15 проведён цикл историко-краеведческих видео-часов  «Город на слиянии Вятки и Чепцы». Один из блоков мероприятия посвящён проблеме ТКО в городе Кирово-Чепецке. Из беседы дети узнали, что относится к твёрдым бытовым отходам, и как производится их утилизация.
СЛАЙД 9 В течение 2020 года ЦДЧ в соцсети ВКонтакте разместил: онлайн-опрос «Какой мусор относится к ТКО?», виртуальную выставку работ читателей из вторсырья «Сам себе мастер», 
СЛАЙД 10 выставку оригинальных закладок для книг (из плёнки старых диафильмов, угловые закладки из бумаги, закладки-оригами из использованных открыток), провёл онлайн-конкурс рисунков «Сделаем наш город чистым». 
СЛАЙД 11 Социальные сети являются неотъемлемой частью взаимодействия библиотеки и пользователей, а также площадками для проведения мероприятий по экологическому воспитанию и просвещению населения в области обращения с отходами.
