Информация о реализации Плана по экологическому воспитанию и формированию экологической культуры и информационной работе с населением в области обращения с ТКО за 9 месяцев 2019 года на территории Афанасьевского района.
С 01.01.2019 года на территории Кировской области началось внедрение новой системы в сфере обращения с твердыми коммунальными отходами. Соответственно к полномочиям органов местного самоуправления городских и сельских поселений в области обращения с твердыми коммунальными отходами также отнесена   и организация экологического воспитания и формирования экологической культуры в области обращения с твердыми коммунальными отходами.

Администрацией Афанасьевского района принято распоряжение «Об утверждении Плана мероприятий по экологическому воспитанию и формированию экологической культуры в области обращения с твердыми коммунальными отходами на территории Афанасьевского района Кировской области» от 15.02.2019 № 55.

Согласно этому Плану администрация района и администрации городского и сельских поселений, учреждения культуры и образования стараются привлечь внимание местного населения к экологическим проблемам района, обеспечить доступность экологической информации для населения, принимать активное участие в формировании экологической культуры.

 За 9 месяцев на территории Афанасьевского района проведено 238 собраний граждан, на которых присутствовало 4156 человек. В районной газете «ПРИЗЫВ»  опубликовано 15 информационных и разъяснительных материалов о работе с ТКО, 49 материалов размещено на сайте администрации района и страницах городского и сельских поселений.
Во всех учреждениях культуры и образования не только в учебное, но и в летнее время (сводные отряды) проводятся уроки, экскурсии, субботники, беседы, акции, выставки, конкурсы, в которых участвуют не только школьники, но и их родители и педагоги. Наиболее интересными были мероприятия:
Экологический десант «Очистим планету от мусора»;

Выпуск экологического плаката по обращению с ТКО «Чистота поселка в наших руках»;

Мастер-класс «Мусор смело – пустим в дело»;
Игра – викторина «Враг природы – это мусор»;

 Подготовка памяток, разъясняющих правила обращения с твердыми бытовыми отходами;

Конкурс поделок из отходов «Чудеса из мусора»
Мастер-класс «Цветы из бросового материала» (Изготовление поделок из пластиковых бутылок) и т.д.

В рамках мероприятий, посвященных охране окружающей среды проведено 216 субботников с участием 2410 человек, вывезено 85,25 тонн мусора.

Детский сад «Солнышко» д. Ичетовкины на конкурс «Экогрин» представил познавательно-экологический проект «Батарейка друг – батарейка враг», целью которого было исследование влияния использованных батареек на окружающую среду, здоровье человека и ставилась задача обратить внимание детей и взрослых на необходимость утилизации батареек.  

Итак, современные проблемы взаимоотношений человека с природой и ТКО могут быть решены только при условии формирования экологического мировоззрения у всех людей, повышения их экологической грамотности и культуры.
