
Итоги Всероссийской экологической акции «Зеленая Россия»
в Кировской области в 2017 году

Региональный этап всероссийского экологического субботника «Зеленая Россия» проводился в период с 02 по 30 сентября 2017 года по инициативе Общероссийского экологического общественного движения «Зеленая Россия» Цель мероприятия - проведение реальных практических мероприятий для создания благоприятных условий жизни для нынешних и будущих поколений, а также способствовать экологическому воспитанию подрастающего поколения и формированию экологической культуры населения, объединять инициативы граждан, организаций и органов государственной власти в деле охраны окружающей среды.
В Кировской в акции приняли участие представители образовательных и общественных организаций, учреждений культуры, предприятий и организаций, муниципальных, региональных,  территориальных федеральных органов исполнительной власти, население области.
В 2017 году отчеты о проведении акции представили 41 муниципальное образование Кировской области, за исключением Кикнурского, Лебяжского и Санчурского районов.
В акции «Зеленая Россия» в Кировской области приняли участие 135,8 тыс. человек, собрано и вывезено на полигоны ТБО свыше 4 тыс.тонн мусора. 
Мероприятия, проведенные в рамках акции,  освещались в печатных и электронных средствах массовой информации, в ряде местных СМИ, на сайтах организаций. 
Победителями акции определены Куменский, Уржумский и Юрьянский районы – за наилучшие показатели в организации и проведении Всероссийской экологической акции «Зеленая Россия» в Кировской области, объединение всех слоев населения, массовость и эффективность природоохранного и просветительского движения в районе.
Поощрительными дипломами за высокие показатели в организации и проведении регионального этапа Всероссийского экологического субботника «Зеленая Россия» в Кировской области будут награждены: Верхошижемский, Куменский, Слободской, Унинский и Фаленский районы и г. Киров.




