

Итоги областного конкурса ЭкоГрИн
в Кировской области в 2017 году

Конкурс проводился с целью определения лучших инновационных практических природоохранных проектов, полностью реализованных на территории области для улучшения экологического состояния населенных пунктов и природной среды, а также повышения активности населения области.
Всего на конкурс поступило 20 работ, в том числе 2 проекта на специальную номинацию конкурса «Эколята-Дошколята, Эколята, Молодые защитники Природы – Году экологии» муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы с углубленным изучением отдельных предметов пгт Уни Кировской области –  «Экология родного поселка Уни», (руководитель проекта: Возжаева С.С., педагог) и проект «Эколята – веселые ребята» (руководитель  проекта Пушкарева Н.С., педагог).
Участниками конкурса «ЭкоГрИн» в этом году стали учреждения образования (2 детских сада, 5 школ и центр внешкольной работы), культуры (4 библиотеки, дом культуры и досуга, краеведческий музей), 4 администрации сельских поселений, сельскохозяйственный производственный кооператив, Совет молодежи дер. Сибирь Унинского района.
Победителями областного конкурса «ЭкоГрИн» в 2017 году признаны два проекта: 
проект «Сохраним Канахинский пруд для потомков» сельскохозяйственного производственного кооператива «Земледелец» Унинского района, (руководители проекта: Деришев А.С., глава администрации Канахинского с/п, Мартынов Н.В., председатель СПК «Земледелец»). 
Силами работников кооператива и местных жителей (69 человек) обеспечено восстановление пруда и защита от «ухода» во время весеннего половодья: очищена территория пруда от зарослей ивы, упавших деревьев и мусора, выполнены работы по поднятию дамбы и установке дополнительного сифона. Работы выполнены за счет средств кооператива и добровольных взносов жителей на сумму 110 тыс. руб. 
проект «Экология. Творчество. Дети» муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей Центра внешкольной работы пгт Уни Унинского района, (руководитель Шмакова И.А.). 
Разработанный комплекс мероприятий по повышению уровня экологической воспитанности школьников показал свою эффективность – уровень экологических знаний и экологически правильного отношения к миру природы учащихся оказался выше. За 1,5 года реализовано более 80 мероприятий, в которых приняли участие 15 образовательных и культурно-просветительских организаций района, в том числе благоустроена территория Центра внешкольной работы, создана экологическая тропа, проведены экологический и трудовой лагерь, 12 экологических выставок и экскурсий и многое другое.
Поощрительными дипломами за активное участие в конкурсе и проведение массовых практических мероприятий экологической направленности будут отмечены следующие проекты:
проект «Птицы – наши друзья», Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Афанасьевский районный краеведческий музей», (руководитель Бузмакова Н.Ю.);
проект «Слушать природу сердцем», МАУК «ЦБС» города Кирово-Чепецка Детская библиотека имени Евгения Чарушина, (руководитель Князева З.Н.);
проект «Благоустройство территории д. Слобода и её окрестностей, а так же биогеоценоза смешанного леса на берегу Слободского пруда путём посадки многолетних цветочно-декоративных и плодово-ягодных культур», Верх-Леманский СК МБУ «ЦКиД» Афанасьевского района, (руководитель Харина З.К., менеджер);
проект «Наши реки», Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад № 2 «Радуга» пгт Афанасьево Кировской области, (руководитель проекта Бузмакова О.А.).
проект «Дендрологическое отделение питомника Верхошижемского лесничества Оричевского лесхоза», администрация Верхошижемского сельского поселения, (руководитель проекта: Елсуков И.М.);
Специальным дипломом «Самый активный и экологически ответственный участник» Муниципальное учреждение «Администрация Порезского сельского поселения Унинского района Кировской области (руководитель: Фоминых П. А.) за реализацию проектов «Экология села. Проблема несанкционированных свалок»,  «Живи, Родник, живи».
На высоком уровне конкурс организован и проведен в Афанасьевском, Унинском районах и г. Кирово-Чепецке.
Проекты, представленные на конкурс, имеют различную экологическую (улучшение экологической обстановки через благоустройство территорий населенных пунктов, обустройство и восстановление прудов, родников) и эколого-просветительскую направленность (повышение экологической культуры населения и формирование бережного отношения к природным ресурсам родного края, актуализация внимания читателей к экологическим проблемам в библиотеках, музеях, детских садах).










