В 2010 году госинспекторами департамента экологии и природопользования Кировской области совместно с главными специалистами-экспертами отдела экологической безопасности и природопользования КОГУ «Областной природоохранный центр» проведена 101 проверка на территории г. Кирова, в ходе которых выявлено 370 нарушений природоохранного законодательства. Кроме того рассмотрено свыше 85 административных дел по материалам проверок районных прокуратур г. Кирова. Деятельность по государственному контролю осуществлялась по следующим направлениям: охрана водных ресурсов и охрана недр; охрана атмосферного воздуха;  обращение с отходами производства и потребления; внесение платежей за негативное воздействие на окружающую среду. 

Контроль осуществлялся в соответствии с утвержденными планами проверок. Внеплановые надзорные мероприятия проводились по поручениям прокуратуры г. Кирова, по обращениям юридических и физических лиц, совместно с другими природоохранными органами.

В  адрес природопользователей выдано 58 предписаний по устранению выявленных нарушений. Наибольшее количество правонарушений выявлено в области обращения с отходами производства и потребления, а также охране атмосферного воздуха.

Так в результате административного расследования, по факту несанкционированного сброса навозных стоков в р. Чахловица в мае 2010 года ЗАО «Агрофирма «Дороничи», департаментом был предъявлен ущерб от загрязнения водного объекта р. Бахтинка – р. Чахловица в размере 654,677 тыс. рублей. Данный ущерб предприятием был оплачен в добровольном порядке в январе 2011 года.

Департаментом экологии в период паводка были организованы рейды госинспекторов с целью контроля по соблюдению режима использования водоохранных зон на участках водопользования г. Кирова р. Хлыновка, р. Люльченка и других рек.

Кроме этого в октябре совместно с прокуратурой Октябрьского района был произведён рейд по лесоперерабатывающим предприятиям в п. Садаковский, п. Бахта. В ходе данного рейда у природопользователей было выявлено более 15 нарушений в области охраны атмосферного воздуха, обращения с отходами производства и потребления и ряд других нарушений.

Осуществлены ежемесячные рейды с целью выявления несанкционированных свалок по районам г. Кирова. В результате одного из рейдов обнаружено несанкционированное размещение отходов в п. Новый общим объемом 40-50 м3. Информация о выявленных нарушениях была направлена в территориальное управление по Ленинскому району г. Кирова для принятия мер реагирования. Силами ООО «Спецавтохозяйство» данная свалка была ликвидирована. Отделом благоустройства и ЖКХ усилен контроль за содержанием данной территории.
