Итоги госконтроля по г. Кирову за 2011 год
В областном департаменте экологии подведены итоги осуществления государственного экологического контроля специалистами департамента и подведомственного учреждения КОГБУ «Областной природоохранный центр» по г. Кирову. В 2011 году проведено 52 плановые проверки, из них 29 документарные и 23 выездные, а также 32 внеплановые проверки по выполнению ранее выданных предписаний. Выявлено 149 нарушений природоохранного законодательства. Выдано 41 предписание по устранению выявленных нарушений. Наибольшее количество правонарушений выявлено в области обращения с отходами производства и потребления, а также в области охраны атмосферного воздуха. Кроме того, рассмотрено свыше 40 административных дел по материалам проверок районных прокуратур г. Кирова. 

Деятельность по государственному контролю осуществлялась по следующим направлениям: охрана водных ресурсов, недр, атмосферного воздуха;  обращение с отходами производства и потребления; не внесение платежей за негативное воздействие на окружающую среду в установленные сроки. 

Контроль осуществлялся в соответствии с утвержденными планами проверок. Внеплановые надзорные мероприятия проводились по поручениям прокуратуры района г. Кирова, по обращениям юридических и физических лиц, совместно с другими природоохранными органами. 

Особое внимание в период паводка (апрель – май) было уделено проверке соблюдения режима использования водоохранных зон на участках водопользования малых рек города. В результате рейдов с представителями администраций теруправлений было выявлено 18 несанкционированных свалок (в Первомайском районе – 1, в Ленинском – 13, в Октябрьском – 4). Данные свалки были ликвидированы силами ООО «Спецатохозяйство» и др. организаций, отделом благоустройства г. Кирова был усилен контроль за содержанием данных территории. 

Кроме этого, в апреле совместно с помощником прокурора Ленинского района был произведён рейд по деревообрабатывающим предприятиям, выявлено более 14 нарушений в области охраны атмосферного воздуха, обращения с отходами производства и потребления и ряд других нарушений. Так, например, ИП. Плаксина С.Ю. и ИП Шустов А.О. за не внесение платы за негативное воздействие на окружающую среду и выброс загрязняющих веществ в атмосферный воздух без разрешения на выбросы, были привлечены к административной ответственности, наложены штрафы в размере по 7 тыс. руб.
