Итоги госконтроля по г. Кирову за 9 месяцев 2014 года
За 9 месяцев 2014 года госинспекторами департамента экологии по г. Кирову проведена 21 плановая выездная проверка и 12 внеплановых документарных проверок по выполнению ранее выданных предписаний, более 19 проверок по поручению районных прокуратур г. Кирова. В ходе проведённых плановых и внеплановых прокурорских проверок за 9 месяцев 2014 года выявлено более 50 нарушений природоохранного законодательства, выдано более 50 пунктов предписания.

По результатам проверок к административной ответственности за 9 месяцев 2014 привлечено 49 природопользователей. Основными выявленными нарушениями являются:

- нарушение срока внесения платы за негативное воздействие на окружающую среду – 13 природопользователей;

- отсутствие разрешения на выбросы, а так же нарушения условий выданного разрешения – 11 природопользователей;

- нарушения в области обращения с отходами производства и потребления – 15 природопользователей;

- отсутствие решения на право пользования водного объекта, нарушение условий предусмотренных решением, нарушение специального режима водного объекта – 8 природопользователей;

- пользование недрами без лицензии на пользование недрами – 2 природопользователя.

За 9 месяцев 2014 года по г. Кирову наложено более 539 тыс. рублей, взыскано более 406 тыс. рублей административных штрафов.

Для повышения эффективности государственного экологического надзора в рамках решения задач производственной необходимости совместным приказом департамента экологии и подведомственного учреждения КОГБУ «Областной природоохранный центр» на межведомственной основе сформированы и функционируют группы оперативного реагирования по сообщениям (заявлениям) об аварийных и чрезвычайных ситуациях природного и техногенного характера (оперативные группы в области охраны окружающей среды). Организация деятельности оперативных групп регламентирована соответствующей схемой оповещения и порядком развертывания. В экстренных случаях: по линии ЧС, по вызовам дежурных по городу Кирову и Правительства области, оперативные группы выезжали более 5 раз (например, массовая гибель рыбы в с. Пасегово; обнаружение отработанных ртутных ламп в г. Кирове; загрязнение атмосферного воздуха в районе БИОХИМ завода и т.д).

В периоды проведения проверок привлекались экспертные организации и эксперты. Расширялась практика использования результатов контрольно-измерительных и лабораторно-диагностических лабораторных исследований с целью определения параметров загрязнения окружающей среды. Реализацию данных мероприятий обеспечивала специализированная инспекция аналитического контроля (СИАК) КОГБУ «Кировский областной центр охраны окружающей среды».
