В 2010 году госинспекторами департамента экологии и природопользования Кировской области  проведена 441 проверка, в ходе которых выявлено 536 нарушений природоохранного законодательства. Кроме того рассмотрено свыше 400 административных дел по материалам проверок районных прокуратур. Деятельность по государственному контролю осуществлялась по следующим направлениям: охрана водных ресурсов (17% от общего количества проверок) и недр (3%);  атмосферного воздуха (21%); обращение с отходами производства и потребления (34%); внесение платежей за негативное воздействие на окружающую среду (25 %).

Контроль осуществлялся в соответствии с утвержденными планами проверок. Внеплановые надзорные мероприятия проводились по поручениям прокуратуры Кировской области, по обращениям юридических и физических лиц, совместно с другими природоохранными органами.

По результатам проверок выявлено 506 нарушений природоохранного законодательства. В  адрес природопользователей выдано 341 предписание по устранению выявленных нарушений, выполнено в течение года 280 (82 %). Наибольшее количество правонарушений выявлено в области обращения с отходами производства и потребления.

За прошедший год привлечено к административной ответственности 280 природопользователей, в т.ч. юридических лиц – 22, должностных лиц – 253, граждан –5. Наложено штрафов на сумму – 3250 тыс.руб. По данным УФК по Кировской области с нарушителей взыскано штрафов на сумму 3025 тыс. руб.(процент взыскания  штрафов 95).

В то же время в сравнении с прошлым годом количество проверок, выявленных нарушений и привлеченных к административной ответственности лиц уменьшилось. Связано это с вступлением в силу с 1 мая 2009 года Федерального закона от 26.12.2008 № 249-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля».
