Итоги госконтроля по области за 2012 год
По результатам осуществления государственного экологического контроля (надзора) за  2012 год проведена 281 проверка соблюдения природоохранного законодательства, выявлено 205 нарушений. Привлечено к административной ответственности 177 виновных лиц, на которых наложено штрафов на сумму 3783 тыс. рублей, взыскано в консолидированный бюджет области свыше 3668 тыс. руб. Уровень взыскания штрафных санкций составил 97%. По не взысканным платежам соответствующие материалы находятся на рассмотрении и в производстве Службы судебных приставов. 

За год, в расчете на одного государственного инспектора, подготовлено и рассмотрено  административных производств по материалам около 54 проверок, взыскано штрафов на сумму около 262 тыс. рублей. 

В структуре всех проведенных проверок 2012 года основное внимание было уделено контролю в сфере с обращением отходами и не платежам за негативное воздействие на окружающую среду. В весенне-летний период проводились рейды по очистке  водоохранных зон малых и больших рек от отходов производства и потребления. Проводились рейды с участием органов местного самоуправления по подготовке свалок и полигонов ТБО к приему отходов после очистки территорий в весенний период.  Контролировалась работа районных, городских комиссий по благоустройству.  Кроме того, государственными инспекторами проводились мероприятия по  профилактике правонарушений (семинары, учеба с природопользователями, выступления в СМИ и т.д.).

В 2012 году лицами, привлеченными к административной ответственности, обжаловано 27 (из 648) постановлений по делам об административных правонарушениях, что составляет 4 % от числа всех вынесенных постановлений. По результатам рассмотрения дел в судах общей юрисдикции и арбитражном суде Кировской области отменено 10 постановлений (без учета направленных на повторное рассмотрение), что составляет 1,5 % от числа всех рассмотренных (отмена связана с изменением судебной практики по делам о привлечении глав местных администраций по ст. 8.2. КоАП РФ, в связи с малозначительностью деяния).
