2

УТВЕРЖДАЮ

министр охраны окружающей среды 
Кировской области

                                      А.В. Албегова
ОТЧЕТ 
министерства охраны окружающей среды Кировской области
об исполнении Плана мероприятий по противодействию коррупции
за 2019 года

	№
п/п
	Наименование мероприятий
	Информация о ходе реализации и  
 результатах исполнения мероприятия

	1
	Организационные меры по обеспечению реализации антикоррупционной политики
	В соответствии с Национальным планом противодействия коррупции и пунктом 3 Постановления Правительства Кировской области от 28.11.2018   № 556-П «Об утверждении Программы по противодействию коррупции в Кировской области на 2019 – 2021 годы» ранее разработанный министерством охраны окружающей среды Кировской области План мероприятий по противодействию коррупции откорректирован и утвержден новый, приказом от 15.05.2019 № 96 «Об утверждении Плана мероприятий министерства охраны окружающей среды Кировской области по противодействию коррупции на 2019 – 2020 годы».

	1.1
	Внесение в план мероприятий министерства охраны окружающей среды Кировской области (далее – министерство) по противодействию коррупции  (далее – план по противодействию коррупции) изменений в целях приведения его в соответствие с требованиями антикоррупционного законодательства    и методических рекомендаций по вопросам противодействия коррупции
	

	1.2
	Принятие и поддержание в актуальном состоянии правового акта об ответственности за состояние антикоррупционной работы в министерстве в соответствии с подпунктом «а» пункта 8 перечня поручений Президента Российской Федерации от 14.11.2013 № Пр-2689 по итогам заседания Совета при Президенте Российской Федерации по противодействию коррупции 30.10.2013

	Приказом министерства от 15.05.2019 № 95 «Об ответственности за состояние аниткоррупционной работы в министерстве охраны окружающей среды Кировской области» министр охраны окружающей среды Кировской области возложила на себя персональную ответственность за состояние антикоррупционнной работы в министерстве.

	1.3
	Назначение должностных лиц, ответственных за реализацию антикоррупционной политики в министерстве (лица уполномоченного по координации работы в сфере противодействия коррупции; должностного лица кадровой службы, ответственного за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений)
	В соответствии с приказом министерства от 27.06.2017 № 199-лс                         «О назначении лиц, ответственных за работу по вопросам противодействия коррупции» лицом, осуществляющим координацию работы в сфере противодействия коррупции в министерстве, назначен заместитель министра – главный государственный инспектор по охране окружающей среды; должностным лицом, ответственным за работу по вопросам противодействия коррупции в министерстве, назначен главный специалист-эксперт отдела правового и кадрового обеспечения (далее – должностное лицо). 

	1.4
	Обеспечение ведения дел по реализации антикоррупционной политики и своевременного приобщения к ним материалов и документов согласно номенклатуре дел
	Номенклатурой дел 2018 и 2019 годов в отделе правового и кадрового обеспечения предусмотрены и ведутся следующие дела по реализации антикоррупционной политике:
- «Переписка с Правительством Кировской области, органами государственной власти  Кировской области, подведомственными организациями по вопросам  противодействия коррупции»;
- «Протоколы заседаний комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов»;
- «Доклады и материалы проверок (служебные, объяснительные записки, заявления, и др.) о соблюдении требований к служебному поведению, урегулированию конфликта интересов государственными гражданскими служащими»;
- «Документы (заявления, протоколы, решения, докладные, служебные записки) по вопросам соблюдения требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов.
-Уведомления о фактах обращения в целях склонения государственных гражданских служащих к совершению коррупционных правонарушений; об осуществлении иной оплачиваемой деятельности государственными гражданскими служащими»;
- «Журнал регистрации уведомлений о фактах обращения в целях склонения государственных гражданских служащих и муниципальных служащих к совершению коррупционных правонарушений»;
- «Журнал регистрации уведомлений об осуществлении иной оплачиваемой деятельности государственными гражданскими служащими и муниципальными служащими»;
- «Журнал регистрации заявлений о соблюдении требований к служебному поведению, урегулированию конфликта интересов».
Перечисленные дела комплектуются соответствующими документами по мере их поступления, оформления и подготовки.

	1.5
	Рассмотрение на совещаниях у министра хода и результатов выполнения мероприятий антикоррупционной направленности, в том числе:
анализа работы должностного лица кадровой службы, ответственного за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений;
вопросов обеспечения контроля за применением предусмотренных законодательством мер юридической ответственности в каждом случае несоблюдения запретов, ограничений и требований, установленных в целях противодействия коррупции, в том числе мер по предотвращению и (или) урегулированию конфликта интересов;
состояния работы по приведению в установленные сроки правовых актов министерства в соответствие с нормативными правовыми актами Российской Федерации и Кировской области в сфере противодействия коррупции.
	Ежеквартально на оперативных совещаниях, заместитель министра - главный государственный инспектор по охране окружающей среды, лицо, осуществляющее в министерстве координацию работы в сфере противодействия коррупции, докладывает о ходе выполнения мероприятий, предусмотренных планом противодействия коррупции, а также рассматривается результат работы главного специалиста-эксперта отдела правового и кадрового обеспечения, должностного лица,  ответственного за работу по вопросам противодействия коррупции в министерстве. Определяются направления деятельности для усиления мер по профилактике коррупции.
Рассматриваются установленные случаи несоблюдения запретов, ограничений и требований, установленных в целях противодействия коррупции, а также непринятие мер по предотвращению и (или) урегулированию конфликта интересов, по результатам которого принимаются решения о привлечении к ответственности в соответствии с законодательством. В 2019 году случаев нарушения законодательства о противодействии коррупции, непринятие мер по предотвращению и (или) урегулированию конфликта интересов, не установлено. 
В министерстве на постоянной основе осуществляется мониторинг законодательства РФ о противодействии коррупции, по результатам которого, а также на основании указаний администрации Губернатора и Правительства Кировской области, в правовые акты министерства вносятся  соответствующие изменения в установленные сроки.

	1.6
	Оказание содействия должностным лицам подведомственных министерству учреждений, ответственным за работу по профилактике коррупционных  и иных правонарушений, в организации работы по противодействию коррупции (при подготовке учреждениями  планов мероприятий по противодействию коррупции;               при проведении оценки коррупционных рисков; при установлении специальных антикоррупционных процедур; по обеспечению деятельности комиссии по урегулированию конфликта интересов)   
	Заместитель министра – главный государственный инспектор по охране окружающей среды, осуществляющий координацию работы в сфере противодействия коррупции в министерстве, и главный специалист-эксперт отдела правового и кадрового обеспечения, должностное лицо ответственное за работу по вопросам противодействия коррупции в министерстве, постоянно оказывают помощь подведомственным учреждениям в организации работы по противодействию коррупции.
Так должностным лицом оказывалось содействие при подготовке проекта Плана мероприятий по профилактике коррупционных проявлений на 2019 год КОГБУ «Областной природоохранный центр», а также при проведении оценки коррупционных рисков и определении должностей учреждений, связанных с коррупционными рисками.  

	1.7
	Проведение работы по размещению и наполнению материалами и документами  подраздела официального сайта министерства, посвященного вопросам противодействия коррупции, в соответствии с распоряжением Губернатора Кировской области от 21.12.2018 № 77 «О мерах по совершенствованию информирования населения Кировской области о ходе реализации мероприятий по противодействию коррупции»
	На сайте министерства размещена информация по вопросам противодействия коррупции, которая состоит из разделов:
нормативные правовые и иные акты в сфере противодействия коррупции (федеральные законы, Указы Президента РФ, постановления Правительства РФ, региональные нормативные правовые акты, правовые акты министерства);
проведение антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и их проектов;
комиссия по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов;
методические материалы;
формы документов, связанные с противодействием коррупции, для заполнения;
обратная связь для сообщений о фактах коррупции;
 сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (информация о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лиц, замещающих должности гражданской службы Кировской области, должности руководителей учреждений и членов их семей своевременно размещается на сайте).

	1.8
	Организация обучения государственных гражданских служащих министерства, в должностные обязанности которых входит участие в противодействии коррупции, по программам повышения квалификации в сфере противодействия  коррупции 
	В 2019 году повышение квалификации по программе «Противодействие коррупции в органах исполнительной власти Российской Федерации» прошли 3 гражданских служащих министерства, в т.ч. главный специалист-эксперт отдела правового и кадрового обеспечения, в должностные обязанности которого входит участие в противодействии коррупции.


	1.9
	Организация обучения государственных гражданских служащих министерства, впервые поступивших на государственную гражданскую службу Кировской области для замещения должностей, включенных в Перечень должностей, утвержденный приказом министерства от 23.01.2019 № 20  по программам повышения квалификации в области противодействия коррупции.
	Гражданские служащие министерства, впервые поступившие на государственную гражданскую службу, регулярно  направляются на повышение квалификации по образовательным программ в области противодействия коррупции, так в 2019  году повышение квалификации по программе «Противодействие коррупции в органах исполнительной власти Российской Федерации» прошли двое гражданских служащих министерства, и один гражданский служащий по программе «Деловой этикет и позитивный имидж государственного служащего», впервые поступивших на государственную гражданскую службу. Также четверо гражданских служащих министерства в 2019 г. приняли участие в обучающем семинаре по вопросам соблюдения ограничений и запретов, установленных в целях противодействия коррупции, организованном управлением по вопросам государственной гражданской службы и кадров администрации  Губернатора и Правительства Кировской области.

	1.10
	Осуществление обмена передовым опытом организации работы по противодействию коррупции (изучение соответствующей информации государственных органов, органов местного самоуправления, в том числе иных регионов, распространение положительного опыта)
	В целях изучения передового опыта организации работы по противодействию коррупции, должностные лица министерства ответственные за данную работу, участвуют в совместных совещаниях органов исполнительной власти Кировской области, изучают соответствующую информацию, размещенную на сайтах органов власти РФ, ОИВ Кировской области, других регионов РФ. Изучают методические рекомендации, подготовленные Минтрудом РФ и администрацией Губернатора и Правительства Кировской области.  

	1.11
	Организация работы по формированию кадрового резерва и повышение эффективности его использования
	В министерстве работа по формированию и использованию кадрового резерва проводится в соответствии с Положением о кадровом резерве на государственной гражданской службе Кировской области, утвержденным постановлением Правительства Кировской области от 16.07.2018 № 340-П. Так по результатам конкурсов на замещение вакантных должностей и включению в кадровый резерв в 2019 году в кадровый резерв включено 32 человека, из них 16 граждан.
Кадровый резерв министерства эффективно используется, так в                 2019 г. замещено 18 должностей гражданской службы, в т.ч.                           8 должностей  лицами из кадрового резерва. 

По состоянию на 31.12.2019  в  кадровом резерве министерства состоит 67 человек, из них граждан – 26, государственных служащих – 41.

	2
	Повышение эффективности механизмов урегулирования конфликта интересов, обеспечение соблюдения государственными гражданскими служащими министерства ограничений, запретов и принципов служебного поведения в связи с исполнением ими должностных обязанностей, а также ответственности за их нарушение
	

	2.1
	Организационно-техническое и документационное обеспечение деятельности комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих министерства  и урегулированию конфликта интересов (далее – комиссия), а также совершенствование Положения о комиссии, регламентирующего её функционирование
	Распоряжением министерства от  27.11.2018 № 20 утверждено новое Положение о комиссии министерства охраны окружающей среды Кировской области по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов, в котором были учтены все изменения законодательства о противодействии коррупции.

	2.2
	Организация и проведение работы по привлечению и включению в состав комиссии представителей от институтов гражданского общества (научных организаций, образовательных учреждений     среднего,    высшего     и       дополнительного профессионального образования, Общественного совета министерства, Общественной палаты Кировской области, профсоюзной организации министерства и других организаций, деятельность которых связана с государственной службой)
	В 2019 году проведена работа по согласованию представителей образовательных учреждений г. Кирова с целью включения в состав комиссии министерства по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов. Приказом министерства от 01.07.2019 № 143 «Об образовании комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов» в новый состав комиссии включены представители РАНХиГС при Президенте РФ, МГЮУ имени                         О.Е. Кутафина (МГЮА) и ВятГУ.

	2.3
	Осуществление проверок достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей государственной гражданской службы в министерстве, и лицами, замещающими указанные должности
	При назначении на должности гражданской службы в отношении претендентов осуществляются проверки достоверности и полноты представленных ими сведений. В 2019  г. на гражданскую службу принято 11 граждан, в отношении их были проведены соответствующие проверки,  по результатам  которых министру были направлены доклады с выводами об отсутствии оснований препятствующему назначению на должность.
В 2019 в министерстве проведен анализ сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленных гражданскими служащими министерства и руководителями подведомственных учреждений за отчетный период 2018 года.  В ходе анализа был установлен факт предоставления недостоверных сведений одним гражданским служащим, в отношении которого была назначена соответствующая проверка, по результатам которой он был привлечен к дисциплинарной ответственности.  

	2.4
	Осуществление контроля за расходами лиц, замещающих должности государственной гражданской службы в министерстве
	Контроль за реализацией требований федерального закона от 03.12.2012 № 230-ФЗ «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные  должности,   и  иных  лиц их доходам» осуществляется при проведении ежегодного анализа сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых ежегодно гражданскими служащими.
В 2019 году сведения о расходах представил один госслужащий министерства за отчетный 2018 год.
Проведенном контролем за соответствием расходов доходам госслужащего, были документально подтверждены источники получения средств, за счет которых приобретена квартира площадью 40,9 кв.м стоимостью 1600 тыс. руб. ( ипотека - 1280 тыс.руб,; личные сбережения - 320 тыс. руб.) В ходе анализа сведений о расходах гражданский служащий представил сведения, подтверждающие приобретение имущества на законные доходы.

	2.5
	Организация и обеспечение работы по рассмотрению уведомлений представителя нанимателя о фактах обращения в целях склонения государственных гражданских служащих министерства к совершению коррупционных правонарушений
	Работа в министерстве по рассмотрению уведомлений представителя нанимателя о фактах обращения в целях склонения гражданских служащих к совершению коррупционных правонарушений осуществляется в соответствии с Порядком уведомления о фактах обращения в целях склонения государственных гражданских служащих министерства охраны окружающей среды Кировской области к совершению коррупционных правонарушений, утвержденного приказом министерства от 28.10.2015  № 77.
В 2019 году уведомлений от гражданских служащих не поступало,                  в 4 квартале 2018 г. от начальника управления государственного экологического надзора поступило такое уведомление, которое было зарегистрировано в соответствующем журнале, и направлено в правоохранительные органы. Подробная информация по данному случаю отражена в отчете об исполнении Плана мероприятий по противодействию коррупции за 2018 год в пункте 3.9.

	2.6
	Поддержание в актуальном состоянии перечня должностей государственной гражданской службы министерства, при назначении на которые граждане и при замещении которых государственные гражданские служащие министерства, обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей  
	В связи с проведенными в 2019 г. организационно – штатными мероприятиями в министерстве и на основании проведенной оценки коррупционных рисков, приказом министерства от 23.12.2019 № 296  утверждены новые:
- Перечень должностей государственной гражданской службы министерства охраны окружающей среды Кировской области, осуществление полномочий  по которым влечет за собой обязанность представлять сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей;
- Перечень функций министерства охраны окружающей среды Кировской области, при реализации которых возникают коррупционные риски (коррупционно-опасные функции).

	2.7
	Принятие правового акта об использовании специального программного обеспечения «Справки БК» всеми лицами, претендующими на замещение должностей или замещающими должности, осуществление полномочий по которым влечет за собой обязанность представлять сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, при заполнении справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера
	В соответствии с подпунктом «в» пункта 17 Национального плана по противодействию коррупции на 2018 – 2020 годы, утвержденного Указом Президента Российской Федерации от 29.06.2018 № 378, в целях обеспечения полноты, достоверности и представления в установленный срок всеми лицами, замещающими должности, осуществление полномочий по которым влечет за собой обязанность представлять сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супругов и несовершеннолетних детей в министерстве издан приказ от 27.12.2018                  № 408 «О представлении справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за отчетный 2018 год», которым рекомендовано гражданским служащим и руководителям  подведомственных учреждений при составлении указанных справок использовать СПО «Справки БК».
В период проведения декларационной компании 2019 года все гражданские служащие министерства и руководители подведомственных учреждений, а также граждане при назначении на должности гражданской службы в 2019 году, представили указанные выше сведения с использованием СПО «Справки БК».

	2.8
	Обеспечение контроля исполнения должностных обязанностей лицами, проходящими государственную гражданскую службу в министерстве, на должностях, замещение которых связано с коррупционными рисками, и устранение таких рисков (внесение изменений в должностные регламенты гражданских служащих; при оказании государственных услуг, исключать прямой контакт гражданского служащего и получателя услуг; осуществлять государственные услуги в электроном виде)
	В целях исключения случаев нарушения антикоррупционного законодательства лицами, проходящими государственную гражданскую службу, минимизации коррупционных рисков, административными регламентами по оказанию государственных услуг, предоставляемых министерством, предусмотрены конкурсные процедуры (решение принимается комиссиями), для исключения прямого контакта гражданского служащего и получателя услуг, государственные услуги могут осуществляться с использованием электронных средств связи (в настоящее время не пользуется спросом у получателей услуг).
 Для устранения коррупционных рисков в министерстве используется процедура  внесения изменений в должностные регламенты гражданских служащих, а также министром принимается решение об отстранении гражданского служащего от исполнения конкретных должностных обязанностей при возможном возникновении конфликта интересов с изданием соответствующего приказа.

	2.9
	Обеспечение реализации комплекса организационных, разъяснительных и иных мер по соблюдению государственными гражданскими служащими министерства запретов, ограничений и требований, установленных в целях противодействия коррупции:
проведение мероприятий (совещаний, собраний, учебных семинаров и т.п.) направленных на информирование гражданских служащих о необходимости соблюдения запретов, ограничений и требований, установленных в целях противодействия коррупции,  с привлечением представителей природоохранной прокуратуры, высших учебных заведений,  представителей общественных организаций;
актуализация памятки для лиц, замещавших должности государственной гражданской службы в министерстве (об ограничениях после увольнения с государственной гражданской службы);
ознакомление лиц, принимаемых на гражданскую службу, с перечнем законодательных актов Российской Федерации, Кировской области и правовых актов министерства о противодействии коррупции,  с разъяснением необходимости соблюдения запретов, ограничений и требований, установленных в целях противодействия коррупции
	С государственными гражданскими служащими министерства регулярно проводится разъяснительная работа о соблюдении ими установленных законодательством ограничений, запретов, в том числе касающихся получения подарков, а также направленных на формирование негативного отношения к дарению подарков.
Систематически государственные гражданские служащие министерства знакомятся под роспись с памятками, методическими письмами и рекомендациями, нормативно-правовыми актами, регулирующими вопросы противодействия коррупции.

	2.10
	Обеспечение реализации комплекса организационных, разъяснительных и иных мер по соблюдению работниками организаций, подведомственных министерству, запретов, ограничений и требований, установленных в целях противодействия коррупции: 
участие должностных лиц министерства в мероприятиях (совещаниях, семинарах и т.п.), проводимых учреждениями, с доведением информации  по соблюдению работниками запретов, ограничений и требований, установленных в целях противодействия коррупции;
оказание содействия должностным лицам, подведомственных министерству учреждений, ответственным за работу по профилактике коррупционных  и иных правонарушений, в работе по выявлению и предотвращению конфликта интересов
	В 2019 году должностное лицо, ответственное в министерстве за работу по противодействию коррупции, выступило на семинаре-совещании в подведомственном учреждении, по вопросу ответственности должностных лиц за коррупционные правонарушения, в т.ч. при получении и дачи взятки, несоблюдения требований по урегулированию конфликта интересов.
Руководители подведомственных учреждений участвовали в семинаре, организованным министерством с приглашением представителя природоохранной прокуратуры, на котором рассматривался в т.ч. вопрос об ответственности сотрудников за представление недостоверных и (или) неполных сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера. 
В целях активизации работы по выявлению и предотвращению конфликта интересов в подведомственных учреждениях министерством принят правой акт (приказ от 23.04.2018 № 111 «Об организации работы по предотвращению конфликта интересов в подведомственных учреждениях министерства охраны окружающей среды Кировской области»), которым руководителям подведомственных учреждений поручено в срок до 20.05.2018 провести оценку коррупционных рисков, возникающих при реализации функций, возложенных на учреждение, утвердить перечень должностей учреждения, связанных с коррупционными рисками, и установить в отношении сотрудников учреждения, занимающих должности, связанные с коррупционными рисками, специальные антикоррупционные процедуры.   
Согласно информации представленной в министерство подведомственными учреждениями работа в учреждениях проведена и приняты соответствующие акты.   


	2.11
	Проведение работы по выявлению случаев возникновения конфликта интересов, одной из сторон которого являются государственные гражданские служащие министерства, и принятие предусмотренных законодательством Российской Федерации мер по предотвращению и урегулированию конфликта интересов: 
осуществление работы по рассмотрению уведомлений государственных гражданских  служащих о фактах обращения в целях склонения их к совершению коррупционных   правонарушений,   уведомлений об иной оплачиваемой работе, уведомлений о возникшем конфликте интересов или возможности его возникновения;
проведение анализа сведений об аффилированности близких родственников, лиц замещающих должности государственной гражданской службы в министерстве, коммерческим организациям, форма которых утверждена приказом  министерства от 24.10.2017№ 344 «О мерах по противодействию коррупции»,  и сведений об аффилированности, утвержденных распоряжением Губернатора Кировской области от 19.07.2016 № 35  «О мерах по противодействию коррупции»   
	В целях профилактики коррупционных и иных правонарушений, выявления случаев аффилированности коммерческим организациям близких родственников гражданских служащих, а также возникновения личной заинтересованности, которая приводит или может привести к конфликту интересов, министерством были приняты следующие правовые акты:
приказ от 24.10.2017 № 344 «О мерах по противодействию коррупции», которым утверждена форма сведений об аффилированности близких родственников, лиц замещающих должности государственной гражданской службы  в министерстве, коммерческим организациям, которая представляется одновременно со сведениями об аффилированности, утвержденными распоряжением Губернатора Кировской области от 19.07.2016 № 35 «О мерах по противодействию коррупции»;  
приказ от 17.10.2019 № 227 «О назначении лиц, ответственных за проведение экспертизы результатов, предусмотренных контрактом (договором)», которым:
утвержден перечень лиц, ответственных за проведение экспертизы отдельного этапа исполнения контракта (договора), поставленного товара, выполненной работы или оказанной услуги, в части их соответствия условиям контракта (договора);  
 утверждена форма уведомления об отсутствии личной заинтересованности, которая может привести к конфликту интересов, представляемая одновременно с заключением по результатам экспертизы исполнения контракта (договора);
приказ от 07.11.2018 № 326 «Об усилении мер по предупреждению коррупции», которым лицу, ответственному за работу по вопросам противодействию коррупции в министерстве, поручено ежегодно представлять министру результаты анализа:  
сведений о близких родственниках лиц, замещающих государственные должности, должности государственной гражданской службы органов исполнительной власти Кировской области, а также их аффилированности коммерческим организациям, форма которых установлена распоряжением Губернатора Кировской области от 19.07.2016 № 35 «О мерах по противодействию коррупции»;
сведений об аффилированности близких родственников лиц, замещающих должности государственной гражданской службы в министерстве охраны окружающей среды Кировской области, коммерческим организациям, форма которых утверждена приказом министерства от 24.10.2017 № 344 «О мерах по противодействию коррупции». По результатам анализа сведений об аффилированности, представленных гражданскими служащими  в 2019 году, случаев конфликта интересов не выявлено. Информация о результатах анализа направлена министру 30.12.2019.

	2.12
	Разработка и принятие мер, направленных на повышение эффективности контроля за соблюдением государственными гражданскими служащими министерства, требований законодательства Российской Федерации о противодействии коррупции, касающихся предотвращения и урегулирования конфликта интересов, в том числе за привлечением таких лиц к ответственности в случае их несоблюдения
	

	2.13
	Разработка и принятие мер, направленных на повышение эффективности кадровой работы в части, касающейся ведения личных дел государственных гражданских служащих министерства, в том числе контроля за актуализацией сведений, содержащихся в анкетах, представляемых при назначении на должности гражданской службы и поступлении на такую службу, об их родственниках и свойственниках в целях выявления возможного конфликта интересов
	В соответствии с приказом от 18.07.2019 № 170 «О мерах по повышению эффективности работы по противодействию коррупции» гражданские служащие министерства в срок до 30.09.2019, одновременно сведениями об аффилированности, представили анкеты по форме утвержденной распоряжением Правительства РФ от 26.05.2005 № 667-р, с актуализацией сведений, ранее представленных анкетных данных.
Заполнение госслужащими анкетных данных осуществлялось на основании подготовленных отделом правового и кадрового обеспечения Методических  рекомендации по заполнению формы анкеты, подлежащую представлению в государственный орган  гражданином, поступающим на государственную гражданскую службу Кировской области, а также государственным гражданским служащим при актуализации ранее представленных анкетных данных.
Проведенным анализом анкетных данных госслужащих по родственникам и свойственникам возможного конфликта интересов не выявлено.    

	2.14
	Придание гласности случаев несоблюдения  требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов и применение мер ответственности, предусмотренных законодательством Российской Федерации
	25.01.2019 на сайте министерства в разделе «Пресс-центр» подраздел «Новости» и на официальном сайте Правительства Кировской области в подразделе «Новости региона» раздела «Новости» была размещена статья об итогах работы министерства по противодействию коррупции в 2018 году, в которой были отмечены 2 случая несоблюдения требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов, установленные при проведении соответствующих проверок.  В частности, при осуществлении деятельности государственного инспектора в районе области, так как близкий родственник сотрудника является единственным учредителем коммерческой организации, результаты основной деятельности которой могут быть поднадзорны министерству, а также сотрудника центрального аппарата министерства, обязанности которого  связаны с выборочными проверками соблюдения лицензионных условий недропользования при добыче твердых полезных ископаемых.  Не дожидаясь окончания сроков проверки, обе сотрудницы подали заявление об увольнении по собственной  инициативе и были освобождены от замещаемых должностей.
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	Выявление и систематизация причин и условий проявления коррупции в деятельности министерства, мониторинг коррупционных рисков и их устранение
	

	3.1
	Проведение антикоррупционной экспертизы проектов нормативных правовых актов, разрабатываемых министерством и принимаемых Правительством Кировской области
	В соответствии с положениями Федерального закона от 17.07.2009 № 172-ФЗ «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов», Постановления Правительства Российской Федерации от 26.02.2010 № 96
«Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов» министерством осуществляется проведение антикоррупционной экспертизы проектов принимаемых нормативных правовых актов по мере их разработки

	3.2
	Осуществление мониторинга применения нормативных правовых актов, разработанных министерством и принятых Правительством Кировской области, проведение в отношении них антикоррупционной экспертизы при наличии признаков возможных коррупциогенных факторов
	Министерством постоянно, в соответствии с планами по противодействию коррупции, осуществляется мониторинг применения нормативных правовых актов, принятых министерством и проведение в отношении них антикоррупционной экспертизы при наличии признаков возможных коррупциогенных факторов

	3.3
	Рассмотрение вопросов правоприменительной практики по результатам вступивших в законную силу решений судов, арбитражных судов о признании недействительными ненормативных правовых актов, незаконными решений и действий (бездействия) министерства и подведомственных министерству учреждений и их должностных лиц в целях выработки и принятия мер по предупреждению и устранению причин выявленных нарушений
	Рассмотрение вопросов правоприменительной практики по результатам вступивших в законную силу решений судов, арбитражных судов
о признании недействительными ненормативных правовых актов, незаконными решений и действий (бездействия) министерства охраны окружающей среды Кировской области, подведомственных организаций и их должностных лиц в целях выработки и принятия мер по предупреждению и устранению причин выявленных нарушений
в 2019 году не осуществлялось, в связи с отсутствием таких решений

	3.4
	Размещение в установленном порядке в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (далее – сеть «Интернет») разрабатываемых министерством проектов нормативных правовых актов, в отношении которых предусмотрено проведение независимой антикоррупционной экспертизы
	Министерством по мере разработки проектов нормативных правовых актов осуществляется размещение в установленном порядке в сети «Интернет» каждого проекта принимаемого нормативного правового акта, в отношении которого предусмотрено проведение независимой антикоррупционной экспертизы

	4
	Взаимодействие министерства с институтами гражданского общества и гражданами, обеспечение доступности информации о деятельности министерства 
	

	4.1
	Проведение анализа поступающих обращений граждан и организаций на предмет наличия сведений о возможных проявлениях коррупции
	Планом мероприятий министерства охраны окружающей среды Кировской области по противодействию коррупции на 2019 – 2020 годы определены ответственные исполнители за проведение анализа обращений граждан и организаций, которые отслеживают в поступающих обращениях сведения о нарушения законодательства о противодействии коррупции, в 2019 году жалоб и обращений от граждан и организаций, содержащих сведения о проявлениях коррупции, в министерство не поступало

	4.2
	Разработка и принятие мер по профилактике коррупционных правонарушений по результатам анализа обращений граждан и организаций
	

	4.3
	Обеспечение взаимодействия со средствами массовой информации по вопросам противодействия коррупции, в том числе в части размещения информационных материалов по вопросам антикоррупционной деятельности министерства
	На сайте министерства размещена информация по вопросам противодействия коррупции, которая состоит из разделов:
нормативные правовые и иные акты в сфере противодействия коррупции (федеральные законы, Указы Президента РФ, постановления Правительства РФ, региональные нормативные правовые акты, правовые акты министерства);
проведение антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов  и их проектов;
комиссия по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов;
методические материалы;
формы документов, связанные с противодействием коррупции, для заполнения;
обратная связь для сообщений о фактах коррупции;
сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (информация о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лиц, замещающих должности гражданской службы Кировской области, должности руководителей учреждений и членов их семей своевременно размещается на сайте).
Кроме того на сайте министерства размещен отчет об исполнении Плана мероприятий по противодействию коррупции в  2018 году, а 25.01.2019 в разделе «Пресс-центр» подраздел «новости» была размещена краткая статья об итогах работы министерства по противодействию коррупции в 2018 году.

	4.4
	Привлечение членов Общественного совета к осуществлению контроля за выполнением мероприятий, предусмотренных планом по противодействию коррупции (проведение обсуждения на Общественном совете при министерстве изменений и дополнений плана мероприятий по противодействию коррупции; рассмотрение на Общественном совете  отчета о выполнении плана по противодействию коррупции; включение в состав комиссии по урегулированию конфликта интересов представителя Общественного совета (по согласованию))
	Положением о комиссии министерства охраны окружающей среды Кировской области по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов, утвержденным распоряжением министерства от 27.11.2018 № 22, предусмотрено включение в состав комиссии представителя Общественного совета при министерстве; 
Планом противодействия коррупции предусмотрены мероприятия проведения обсуждения на Общественном совете при министерстве изменений и дополнений плана мероприятий по противодействию коррупции; рассмотрение на Общественном совете ежегодного отчета о выполнении плана по противодействию коррупции.
В настоящее время проводится процедура по формированию нового состава Общественного совета при министерстве, по ее завершении планируется провести перечисленные выше мероприятия.


	5
	Мероприятия, направленные на противодействие коррупции, с учетом специфики деятельности министерства
	

	5.1
	Разработка и принятие мер, направленных на совершенствование осуществления контрольно-надзорных и разрешительных функций 
	[bookmark: _GoBack]В целях совершенствования осуществления контрольно-надзорных и разрешительных функций министерством с инспекторским составом на постоянной основе проводятся обучающие семинары, разрабатываются методические рекомендации. До сведения сотрудников доносятся изменения действующего законодательства, актуальная судебная практика. Активно при осуществлении данной деятельности используются современные способы коммуникаций, например, социальные сети, СЭД ПКО.

	5.2
	Осуществление контроля за деятельностью государственных гражданских служащих реализующих контрольно-надзорные и разрешительные функции министерства

	В целях осуществления контроля за деятельностью государственных гражданских служащих реализующих контрольно-надзорные и разрешительные функции в министерстве ежегодно проводится оценка коррупционных рисков, возникающих при реализации функций, и на основании проведенной оценки коррупционных рисков, определяются коррупционно-опасные функции и должности гражданской службы в должностные обязанности, которых  включены указанные функции. На основании проведенной оценки, издается приказ министерства об утверждении соответствующих Перечней.                 
Так приказом министерства от 23.12.2019 № 296  утверждены новые:
- Перечень функций министерства охраны окружающей среды Кировской области, при реализации которых возникают коррупционные риски (коррупционно-опасные функции);
- Перечень должностей государственной гражданской службы министерства охраны окружающей среды Кировской области, осуществление полномочий  по которым влечет за собой обязанность представлять сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей.
В дальнейшем контроль за деятельностью гражданских служащих осуществляется метом проведения анализа представленных сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.
С целю минимизации коррупциогенных факторов министерством осуществляется систематическое изменение территориальной зоны действия инспекторского состава министерства. Приказы об изменении территориальной зоны действия государственных инспекторов были  изданы в 2018 и 2019 годах.

	5.3
	Разработка и принятие мер, направленных на оптимизацию предоставления государственных услуг, исполнения государственных функций, в том числе внедрение соответствующих административных регламентов и обеспечение соблюдения требований действующих административных регламентов
	В целях исключения случаев нарушения антикоррупционного законодательства лицами, проходящими государственную гражданскую службу, минимизации коррупционных рисков, административными регламентами по оказанию государственных услуг, предоставляемых министерством, предусмотрены конкурсные процедуры (решение принимается комиссиями), для исключения прямого контакта гражданского служащего и получателя услуг, государственные услуги могут осуществляться с использованием электронных средств связи).

	5.4
	Обеспечение реализации мероприятий по противодействию коррупции в подведомственных организациях, принятие мер к выявлению и устранению условий для совершения коррупционных правонарушений, проведение опросов и анкетирования потребителей услуг с целью выявления фактов коррупционных правонарушений и условий для их совершения; 
организация    заслушивания    на   заседаниях   комиссии  министерства по урегулированию конфликта интересов руководителей подведомственных учреждений о результатах реализации планов учреждений по противодействию коррупции
	Во исполнение статьи 13.3 Федерального закона от 25.12.2008                    №  273-ФЗ «О противодействии коррупции» в учреждениях проведена следующая работа:
утверждена Антикоррупционая политика, с учетом особенностей условий функционирования и специфики работы учреждений;
разработаны и утверждены планы мероприятий по профилактике коррупционных проявлений;
определены и назначены должностные лица, ответственные за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений;
приняты Кодексы этики и служебного поведения сотрудников;
в целях предотвращения и урегулирования конфликта интересов в подведомственных учреждениях созданы и работают соответствующие комиссии, а также разработаны Положения о предотвращении и урегулировании конфликта интересов.
Ежеквартально подведомственные учреждения представляют 
в министерство отчеты о проведенных мероприятиях по противодействию коррупции по установленным формам, в которых отражают соответствующую информацию, в т.ч.: об иных мероприятиях, проводимых учреждениями  (об исполнении плана мероприятий по профилактической работе с целю предупреждения коррупции;                                                                      
 об обновлении информационного стенда по противодействию коррупции; о внесении изменений в нормативные акты учреждения антикоррупционной направленности).

	5.5
	Осуществление контроля за использованием объектов государственной собственности Кировской области подведомственными учреждениями и организациями, в том числе за соответствием требованиям законодательства заключаемых договоров в отношении объектов государственной собственности Кировской области
	В целях контроля за использованием объектов государственной собственности Кировской области учреждениями подведомственными министерству ежегодно в учреждениях проводятся инвентаризации, контроль за проведением которых осуществляется сотрудниками министерства (курирующие заместители министра; отдел финансовой работы), а также проводятся внутренние аудиторские проверки   соответствия требованиям законодательства заключаемых договоров в отношении объектов государственной собственности.

	5.6
	Проведение анализа сведений о доходах, расходах,  об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых ежегодно государственными гражданскими служащими министерства, и сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых руководителями подведомственных учреждений
	Приказом министерства от 27.12.2018 №  408 «О представлении и заполнении справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за отчетный 2018 год» должностному лицу поручено провести анализ  сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленных гражданскими служащими министерства и руководителями подведомственных учреждений. Результаты анализа были представлены министру 25.07.20219 в установленный срок.
 В ходе анализа был установлен факт предоставления недостоверных сведений одним гражданским служащим, в отношении которого была назначена соответствующая проверка, по результатам которой он был привлечен к дисциплинарной ответственности.  
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