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ИНФОРМАЦИЯ

МИНИСТЕРСТВА ОХРАНЫ ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ                 КИРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

«Об организации работы по противодействию коррупции 
в министерстве охраны окружающей  среды Кировской области 

в 2022 году»
В целях противодействия коррупции в министерстве охраны окружающей среды Кировской области (далее – министерство) утвержден План мероприятий  по противодействию коррупции на 2021 – 2024 годы, определены два должностных лица ответственных за реализацию антикоррупционной политики: 
главный специалист-эксперт отдела правового и кадрового обеспечения –  осуществляет работу по выявлению и устранению причин и условий способствующих возникновению конфликта интересов; обеспечивает соблюдение гражданскими служащими министерства ограничений и запретов  на государственной гражданской службе; оказывает гражданским служащим консультативную помощь по вопросам применения законодательства о противодействии коррупции; проводит антикоррупционные проверки и анализ сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера; взаимодействует с правоохранительными органами;
консультант отдела финансовой работы – отвечает за проведение работы по противодействию коррупции при осуществлении закупочной деятельности.  

Координацию работы в сфере противодействия коррупции осуществляет заместитель министра – главный государственный инспектор по охране окружающей среды.
Отчет об исполнении Плана мероприятий  по противодействию коррупции за 2021 год, а также текущие документы, регламентирующие работу по противодействию коррупции, размещены на официальном сайте министерства.
В 2022 году Кировской межрайонной природоохранной прокуратурой направлено одно представление об устранении нарушений законодательства о противодействии коррупции, при проведении проверки представленных гражданскими служащими министерства и руководителями подведомственных учреждений справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за отчетный 2021 год прокуратурой было установлено представление неполных сведений о доходах заместителем начальника отдела охотничьего контроля и надзора управления охраны  использования животного мира, не указал вознаграждение в сумме 8 тысяч рублей, полученное от администрации района за добычу волков. По данному факту министерством была проведена проверка, по результатам которой гражданский служащий привлечен к дисциплинарной ответственности.  
Положением о министерстве охраны окружающей среды Кировской области, утвержденным постановлением Правительства Кировской области от 01.04.2019 № 124-П, предусмотрено предоставление 28 государственных услуг при реализации функций. 
Предоставление государственных услуг в основном оказывается в бумажном виде, но часть государственных услуг предусмотрена                                  и в электроном виде посредством Единого портала государственных и муниципальных услуг, как пример – выдача и аннулирование охотничьих билетов и выдача разрешений на добычу охотничьих ресурсов на территорию общедоступных охотничьих угодий.

Ежегодно в министерстве осуществляется распределение разрешений на добычу охотничьих ресурсов – кабана, лося и медведя в общедоступные охотничьи угодья Кировской области. Распределение разрешений осуществляется методом случайной выборки (лотерея, розыгрыш)                               в соответствии с правовыми нормативными актами. 

Распределение разрешений методом случайной выборки позволяет прозрачно и открыто распределять разрешения на добычу особо ценных охотничьих ресурсов, которые пользуются особым спросом у охотников Кировской области. Вся необходимая информация по распределению разрешений (начало и конец приема заявлений на участие в распределении, дата и время начала распределения и т.д.) размещается на сайтах министерства и страницах в социальных сетях. Кроме этого, осуществляется трансляция распределения разрешений в социальных сетях в прямом эфире.

Заключение охотхозяйственных соглашений на право пользования охотничьими ресурсами на определенной территории осуществляется в соответствии с действующим законодательством в области охоты и сохранения охотничьих ресурсов.

 Которым предусмотрено заключение соглашений, как в льготном порядке, без проведения аукциона (заключаются с правообладателями долгосрочных лицензий на право пользования животным миром), носит заявительный характер, инициатором выступает лицензиат.
Так и по результатам аукциона, в целях привлечения инвестиций в сферу охотничьего хозяйства. Охотхозяйственные соглашения заключаются с заинтересованными лицами (юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями), победителями аукционов. 

Изложенные порядки оказания государственных услуг минимизируют коррупционные риски.
Из за специфики деятельности министерства перевести предоставление всех государственных услуг в электронном виде не всегда возможно, и в тоже время часть государственных услуг при реализации функции «регулирование отношений недропользования» была предусмотрена в электронном виде, но не востребована недропользователями.
В рамках исполнения функции «управление деятельностью в области обращения с отходами производства и потребления» субсидии  предоставляются в соответствии с утвержденным  постановлением Правительства Кировской области «Порядком предоставления и распределения субсидий местным бюджетам из областного бюджета на реализацию Государственной программы» (постановление Правительства Кировской области от 27.12.2019 № 731-П), при наличии судебного решения или представления прокуратуры о ликвидации свалки бытовых (коммунальных) отходов на территории муниципального образования Кировской области, не отвечающей требованиям природоохранного законодательства.

Реализация мероприятий по ликвидации (рекультивации) свалок осуществляется при софинансировании из федерального, областного, местного бюджетов. Предоставление субсидии из федерального бюджета осуществляется Минприроды России на основании конкурсного отбора заявок субъектов Российской Федерации, при этом обязательным условием является наличие проектной документации.
При таком осуществлении порядка предоставления субсидий возникновение конфликта интересов не предусматривается. 

Проведенными мероприятиями внутреннего финансового контроля                                  фактов аффилированности либо наличия иных коррупционных проявлений, между министерством  и получателем бюджетных средств, не выявлено.
В 2022 году министерством заключено 64 соглашения о предоставлении субсидий с муниципальными образованиями Кировской области. 
Соглашения о предоставлении бюджетных средств с юридическими лицами (коммерческими и некоммерческими организациями) не заключались.  
В 2022 году министерством подготовлен 41 проект нормативных правовых актов Губернатора и Правительства Кировской области, в отношении которых проведена антикоррупционная экспертиза.
Антикоррупционная экспертиза проводилась Государственно-правовым управлением министерства юстиции Кировской области. Корупциогенные факторы не выявлены.

В целях проведения независимой антикоррупционной экспертизы указанные проекты нормативных правовых актов Губернатора и Правительства Кировской области размещались на официальном сайте Правительства Кировской области. Заключения по результатам проведения независимой антикоррупционной экспертизы в 2022 году не поступали.

В 2022 году принято распоряжение министерства, которым утвержден порядок проведения антикоррупционной экспертизы проектов нормативных правовых актов министерства.

Отделом правового и кадрового обеспечения министерства проведена антикоррупционная экспертиза 33 распоряжений министерства. Данные распоряжения размещались на официальном сайте Правительства Кировской области и на официальном сайте министерства для проведения независимой антикоррупционной экспертизы. Коррупциогенных факторов не выявлено.

Вместе с тем прокуратурой Кировской области выявлен коррупциогенный фактор в проекте распоряжения министерства «О создании рабочей группы регионального проекта «Формирование комплексной системы обращения с твердыми коммунальными отходами на территории Кировской области»», связанный с отсутствием в Порядке работы рабочей группы положения о необходимости наличия кворума для признания правомочным совещания рабочей группы, относящийся к категории «Широта дискреционных полномочий - отсутствие или неопределенность сроков, условий или оснований принятия решения».
Замечание прокуратуры учтены при принятии распоряжения министерства от 24.11.2022 № 34 «О создании рабочей группы регионального проекта «Формирование комплексной системы обращения с твердыми коммунальными отходами на территории Кировской области».
Реализацию государственных функций по осуществлению регионального государственного экологического контроля (надзора), регионального государственного контроля (надзора) в области охраны и использования особо охраняемых природных территорий, регионального государственного геологического контроля (надзора) в министерстве выполняет управление государственного экологического надзора на основании ежегодного плана проведения проверок, который согласуется с Прокуратурой области, кроме того управление проводит и внеплановые проверки (во исполнение ранее выданных предписаний; по согласованию с органами прокуратуры (по обращениям граждан и юридических лиц); по требованию органов прокуратуры).

В связи с установлением Правительством Российской Федерации в 2022 году запрета на проведение проверок и возбуждение административного производства министерством проводились только профилактические мероприятия (консультирование, профилактические визиты, объявление предостережения).  
  За 2022 год с целью профилактики нарушений экологического законодательства министерством объявлено 242 предостережения                                о недопустимости нарушения обязательных требований, проведено 6 профилактических визитов, осуществлено 100 консультирований. 
Законодательством не предусмотрено сообщать лицами, получившими предостережение, об устранении нарушений. 
Изложенный порядок осуществления функций государственного контроля (надзора) значительно уменьшает коррупционные риски в 2022 году, по результатам исполнения министерством функций по контролю и надзору случаев нарушения антикоррупционного законодательства не выявлено.

В 2022 году от граждан и организаций обращений о фактах коррупции  отношении гражданских служащих министерства не поступало.
На основании представления природоохранной прокуратуры в министерстве проведена одна антикоррупционная проверка, по результатам которой гражданский служащий, допустивший нарушение антикоррупционного законодательства, привлечен к дисциплинарной ответственности, ему объявлен «выговор».

Кроме того согласно информации должностного лица, ответственного за организацию работы по противодействию коррупции, и письменного согласия гражданского служащего, признавшего факт совершения коррупционного нарушения, о применении взыскания без проведения проверочных мероприятий, за не своевременное уведомление представителя наниматели об иной оплачиваемой деятельности к гражданскому служащему применено взыскание «выговор».    
В целях содействия министерству по обеспечению соблюдения гражданскими служащими законодательства о противодействии коррупции образована комиссия по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов. В состав комиссии, кроме гражданских служащих министерства, включены представители образовательных учреждений г. Кирова Вятского государственного университета, Кировского филиала РАНХиГС, Кировского филиала МГЮА имени Кутафина О.Е., а также представитель управления профилактики коррупционных и иных правонарушений администрации Губернатора и Правительства Кировской области. 
Из-за отсутствия основания заседание комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов в 2022 году не проводилось.

В министерстве ежегодно проводится оценка коррупционных рисков, возникающих при реализации функций, и на основании проведенной оценки, определяются коррупционно-опасные функции и должности гражданской службы с коррупционными рисками. По результатам оценки издается приказ министерства об утверждении соответствующих перечней. 
С целью предупреждения коррупции, выполнения требований федерального и регионального законодательства о противодействии коррупции в подведомственных министерству учреждениях проведена следующая работа: 

утверждена антикоррупционная политика, с учетом особенностей условий функционирования и специфики работы учреждений;

 разработаны и утверждены планы мероприятий по профилактике коррупционных проявлений;

определены и назначены должностные лица, ответственные за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений; 

приняты Кодексы этики и служебного поведения сотрудников;

в целях предотвращения и урегулирования конфликта интересов в подведомственных учреждениях созданы и работают соответствующие комиссии, а также разработаны Положения о предотвращении и урегулировании конфликта интересов;

директорами учреждений организован прием граждан, в т.ч. и по сообщениям о коррупционных проявлениях в профессиональной деятельности специалистов.

В министерстве охраны окружающей среды Кировской области будет продолжена работа по организации деятельности по противодействию коррупции.
_____________
