ИНФОРМАЦИЯ
[bookmark: _GoBack]о пресечении преступления коррупционной направленности


В октябре 2018 года сотрудниками управления государственного экологического надзора министерства было установлено, что ООО «ГАРАЖ 43», в лице генерального директора, при производстве работ по устройству пожарного водоема, расположенного в Бобинском лесничестве,  осуществляет самовольную добычу песка. 
За что ООО «ГАРАЖ 43» может быть привлечено к административной ответственности, в виде административного штрафа в сумме от 800 тыс. руб. до  1 млн. руб. 
Преследуя цель избежать административную ответственность, а также продолжить незаконно, то есть без лицензии на пользование недрами, извлекать на земельном участке песок и реализовывать его по своему усмотрению,  генеральный директор ООО «ГАРАЖ 43» предложил взятку в виде денег в сумме 150 тыс. рублей, лично начальнику управления государственного экологического надзора министерства.
Начальник управления государственного экологического надзора с целью изобличить генерального директора  в совершении преступления коррупционной направленности, обратиться в правоохранительные органы. 
Передача денежных средств в сумме 150 тыс. рублей состоялась в ноябре 2018 года  под контролем сотрудников Управления экономической безопасности и противодействия коррупции УМВД России по Кировской области в рамках  оперативно-розыскных мероприятий.
По данному факту в отношении директора ООО «ГАРАЖ 43» было возбуждено уголовное дело.
По приговору суда от 13.02.2019  генеральный директор ООО                      «ГАРАЖ 43» признан виновным в совершении преступления, и ему назначено наказание в виде штрафа в размере 200 тыс. рублей.
Сумма взятки в размере 150 тыс. руб. перечислена в доход бюджета.
Кроме того ООО «ГАРАЖ 43» привлечено к административной ответственности в виде штрафа в сумме  800 тыс. руб.
Начальник управления государственного экологического надзора за пресечение незаконной предпринимательской деятельности в особо крупном размере награжден почетным знаком Кировской области «Доблесть и  усердие».

