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ИНФОРМАЦИЯ
о ходе реализации региональной программы в сфере обращения 
с отходами, в том числе с твердыми коммунальными отходами, 
на территории Кировской области в 2021 году

В течение 2021 года продолжено выполнение региональной программы в сфере обращения с отходами, в том числе с твердыми коммунальными отходами, на территории Кировской области, утвержденной постановлением Правительства Кировской области от 06.12.2019 № 621-П «Об утверждении региональной программы в области обращения с отходами, в том числе с твердыми коммунальными отходами, на территории Кировской области на 2019  ̶ 2029 годы» (далее  ̶  региональная программа). 
В рамках региональной программы в течение 2021 года реализованы следующие мероприятия.
По мероприятию «Создание мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов».
В 2021 году предусмотрены средства областного и местного бюджетов на создание мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов в размере 21053,1 тыс. рублей, в том числе средства местного бюджета 1053,1 тыс. рублей. Освоено 19713,93 тыс. рублей, в том числе из местного бюджета 1247,96 тыс. рублей. По данным министерства строительства, энергетики и жилищно-коммунального хозяйства Кировской области за 2021 год создано 346 мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов (далее  ̶ ТКО). Закончены и приняты работы в 47 муниципальных образованиях области. 
Фактические расходы по данному мероприятию меньше плановых расходов за счет экономии и расторжения соглашений с тремя муниципальными образованиями (по Лебяжскому району по причине незаключения контракта, по Фаленскому району по причине отсутствия подрядной организации, по Верхошижемскому району по причине наличия нарушений при создании мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов).
По мероприятию «Приобретение контейнеров для ТКО».
Региональным оператором АО «Куприт» закуплены 8080 контейнеров на общую сумму 68968,2 тыс. рублей. 
По мероприятию «Расширение и обновление мусоровозного парка».
Обеспечено транспортирование отходов в муниципальных образованиях в соответствии с требованиями законодательства. АО «Куприт» приобретены 8 мусоровозов и 1 мультилифт-погрузчик на общую сумму 63616,5 тыс. рублей.
По мероприятию «Развитие системы сбора отходов от использования товаров, в том числе ртутьсодержащих отходов, отработанных источников малого тока (батареек) у населения».
На территории г. Яранска, г. Вятские Поляны, г. Кирово-Чепецка, г. Кирова, г. Омутнинска, г. Слободского, г. Котельнича организована система сбора ртутьсодержащих отходов и отработанных источников малого тока (батареек). За отчетный период от населения принято 26593 штук отработанных ртутьсодержащих ламп и порядка 3000 кг отработанных источников малого тока (батареек).
По мероприятию «Строительство последующих очередей на полигоне ТКО в Зуевском районе».
Инвестиционная программа с 01.01.2021 признана утратившей силу. Мероприятие в 2021 году не реализовывалось.
По мероприятию «Строительство последующих очередей на полигоне ТКО в Слободском районе».
В Слободском районе ООО «Центральный полигон» завершены работы по строительству 1-ой очереди полигона ТБО в районе сельского поселения Ленинское Слободского района (2 этап эксплуатации). Объект введен в эксплуатацию. Инвестор – ООО «Центральный Полигон». 
По мероприятию «Мониторинг исполнения регулируемой или нерегулируемой организацией мероприятий инвестиционных программ в области обращения с твердыми коммунальными отходами».
По данным министерства строительства, энергетики и жилищно-коммунального хозяйства Кировской области в 2021 году представлена отчетность о реализации мероприятий инвестиционных программ в области обращения с твердыми коммунальными отходами следующими регулируемыми организациями: 
ООО «Эко-Трейд» представлена нулевая отчетность;
АО «Вятавтодор» представлена отчетность, замечания к которой в ходе проверки отсутствуют. 
По запросу министерства строительства, энергетики и жилищно-коммунального хозяйства Кировской области о предоставлении отчетности от ООО «Центральный Полигон» за 2021 год, отчетность о реализации мероприятий инвестиционной программы в области обращения с твердыми коммунальными отходами не представлена. Причины не предоставления отчетности уточняются.
По мероприятию «Передача акционерному обществу «Вятские автомобильные дороги» проектно-сметной документации по строительству объекта коммунально-бытового назначения».
Проектно-сметная документация по строительству объекта коммунально-бытового назначения «Межмуниципальный полигон твердых бытовых отходов для Свечинского и Шабалинского районов Кировской области» передана акционерному обществу «Вятские автомобильные дороги» согласно соглашению о взаимодействии при создании объекта коммунально-бытового назначения от 19.01.2021 № 1. Возмещение затрат не производилось.
По мероприятию «Создание объекта коммунально-бытового назначения».
Начата реализация инвестиционного проекта по созданию объекта коммунально-бытового назначения «Межмуниципальный полигон твердых бытовых отходов для Свечинского и Шабалинского районов Кировской области» (далее – полигон ТБО). Завершен 1 этап строительства объекта. Стоимость 1 этапа строительства полигона ТБО составила 100884,26 тыс. рублей.
По мероприятию «Ликвидация свалок бытовых (коммунальных) отходов на территории Кировской области, не отвечающих требованиям природоохранного законодательства».
На ликвидацию свалок, не отвечающих требованиям природоохранного законодательства, в 2021 году предусмотрены средства областного и местного бюджетов в размере 9368,7 тыс. рублей, в том числе средства местного бюджета 489,7 тыс. рублей. Освоено 5750 тыс. рублей, в том числе 250 тыс. рублей из местного бюджета. Ликвидировано 5 свалок. Субсидия из областного бюджета на ликвидацию свалок не освоена следующими муниципальными образованиями:
 по Кирово-Чепецкому району по причине нарушения подрядчиком ООО «Новый ЭкоГород» условий муниципального контракта. Работы по контракту не приняты, контракт администрацией Кирово-Чепецкого района расторгнут 30.11.2021;
по Немскому муниципальному округу на ликвидацию свалки в с. Архангельское и по Оричевскому району на ликвидацию свалки в п. Луговой по причине несвоевременного проведения работ по оценке достоверности сметной стоимости, а также неблагоприятных погодных условий.
Кроме того, органами местного самоуправления собственными силами ликвидировано 30 свалок на сумму порядка 2 000,0 тыс. рублей.
Всего за 2021 год ликвидировано 35 свалок бытовых (коммунальных) отходов в 14 муниципальных образованиях на общую сумму 7 750 тыс. рублей, очищено 26 га земель.
По мероприятию «Выявление объектов накопленного экологического вреда окружающей среде и принятие мер по включению выявленных объектов в государственный реестр объектов накопленного экологического вреда окружающей среде».
Министерством подготовлена и направлена 1 заявка в Минприроды России по свалке г. Омутнинск Кировской области с целью включения выявленного объекта накопленного экологического вреда окружающей среде в государственный реестр объектов накопленного экологического вреда окружающей среде (далее – ГРОНВОС). По результатам рассмотрения объект «Свалка в г. Омутнинск Кировской области» включена в ГРОНВОС.
По мероприятию «Проведение рейдовых контрольных мероприятий с целью выявления мест несанкционированного размещения отходов с дальнейшим мониторингом их ликвидации».
Предотвращена угроза жизни и здоровью населения, возвращены земли в хозяйственный оборот.
За 2021 год по результатам рассмотрения обращения граждан о фактах несанкционированного размещения отходов производства и потребления, а также в ходе рейдовых мероприятий, выявлено 335 несанкционированных свалок общей площадью 47,485 га, из них ликвидировано 48 несанкционированных свалок общей площадью 2,2713 га.
По мероприятию «Проведение региональных надзорных мероприятий по предупреждению причинения вреда окружающей среде при размещении бесхозяйных отходов, в том числе ТКО, выявление случаев причинения такого вреда и ликвидация его последствий».
Снижено негативное воздействие отходов на окружающую среду. По выявленным фактам несанкционированного размещения отходов производства и потребления в администрации муниципальных образований направлены 78 материалов с требованием по их ликвидации. 
По мероприятию «Организация постоянного информирования граждан по вопросам в области обращения с отходами».
На протяжении 2021 года население Кировской области обеспечено информацией в сфере обращения с ТКО. За отчетный период подготовлено 146 информационных поводов, в том числе 107 информационных поводов подготовлено министерством охраны окружающей среды Кировской области и 39 - министерством строительства, энергетики и жилищно-коммунального хозяйства Кировской области. Проведены региональная видеоконференция по экологическому просвещению населения в области обращения с отходами и видеоконференция по экологическому просвещению населения, в том числе в области обращения с отходами.
По мероприятию «Организация и проведение экологических акций и мероприятий, связанных с реализацией комплекса мер по реформированию системы обращения с ТКО».
В 2021 году проведен областной конкурс «Экофрендли» по тематике информационных материалов: «Раздельный сбор отходов», «Опасные отходы», «Как стать экофрендли». 
Организаторы конкурса – министерство охраны окружающей среды Кировской области, Кировское областное государственное образовательное бюджетное учреждение дополнительного образования «Дворец творчества - Мемориал», Кировское региональное отделение Всероссийского общества охраны природы, информационный центр по атомной энергии г. Кирова.
На участие в конкурсе поступили 23 заявки от более 80 участников из Кирова, Омутнинска, Кирово-Чепецка, Слободского, Вятских Полян, Яранска, Белохолуницкого и Зуевского районов Кировской области. Проведение конкурса вызвало интерес и в других субъектах Российской Федерации. Поступили заявки на участие в конкурсе из Свердловской и Омской областей. Возраст участников – от 7 до 58 лет. Это школьники, воспитатели детских садов и педагоги, работники учреждений культуры, экологические отряды учреждений образования и культуры. Проведение конкурса вызвало интерес и в других субъектах Российской Федерации. Поступили заявки на участие в конкурсе и из Свердловской и Омской областей.
В режиме онлайн проведены второй детский экологический фестиваль «Юные друзья природы» для дошкольников и 7-й фестиваль «Экодетство» для школьников, в рамках которых состоялись выступления детей по теме обращения с отходами.
Целевые показатели региональной программы на 2021 год выполнены.
Доля ликвидированных бытовых отходов в общем объеме бытовых отходов, накопленных в результате хозяйственной и иной деятельности – в 2021 году составила 29,7% или 100% к плану.
Количество информационных поводов по вопросам обращения с отходами составляет 146 единиц или 112,3 % к плану.  
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