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Аналитическая справка
о ходе реализации государственной программы
«Охрана окружающей среды, воспроизводство и использование 
природных ресурсов» на 2013 – 2021 годы
в 2019 году
1. Общая характеристика
Государственная программа «Охрана окружающей среды, воспроизводство и использование природных ресурсов» на 2013 – 2021 годы утверждена постановлением Правительства Кировской области                                  от 25.10.2012 № 176/655 (далее – государственная программа).
Целью государственной программы в 2019 году является повышение уровня экологической безопасности граждан и сохранение природных систем, развитие и рациональное использование природных ресурсов.
Задачи государственной программы:
обеспечение охраны окружающей среды и экологической безопасности;
обеспечение охраны и рационального использования минерально-сырьевой базы;
уменьшение негативного воздействия отходов на окружающую среду;
обеспечение безопасной эксплуатации сооружений водохозяйственного комплекса Кировской области;
обеспечение охраны и рационального использования животного мира.
Соисполнитель государственной программы в 2019 году – министерство лесного хозяйства Кировской области.
2. Результаты реализации государственной программы, достигнутые в 2019 году.
В рамках подпрограммы «Развитие водохозяйственного комплекса Кировской области» на 2013 – 2021 годы:
с 2017 года выполняются работы по строительству берегоукрепления на р. Тойменка в г. Вятские Поляны, степень технической готовности объекта составляет 84,2 %;
проведены подготовительные работы по капитальному ремонту гидроузла водохранилища на р. Лумпун у д. Заякинцы Унинского района;
завершились работы по капитальному ремонту гидроузла на реке Ройка у села Большой Рой Уржумского района, начатые в 2018 году. На гидроузле восстановлены шахты, заменены затворы, служебные и переходные мосты, отремонтирована трубчатая часть паводкового водосброса, восстановлен железобетонный быстроток, укреплен верховный откос плотины и откосы отводящего канала;
разработана проектно-сметная документация по капитальному ремонту гидроузла Шошминского водохранилища в местечке Опытное Поле Яранского района; 
к выполнению работ по текущему ремонту гидроузла на р. Шурминка у с. Шурма Уржумского района Кировской области подрядчик не приступил, муниципальный контракт расторгнут.
В рамках отдельного мероприятия «Охрана, воспроизводство, федеральный государственный надзор и рациональное использование объектов животного мира и среды их обитания на территории Кировской области» осуществлены мероприятия по охране  и  воспроизводству охотничьих ресурсов на территории общедоступных охотничьих угодий Белохолуницкого, Богородского, Верхошижемского, Вятскополянского, Зуевского, Кильмезского, Лузского, Малмыжского, Нагорского, Омутнинского, Опаринского, Подосиновского, Санчурского, Юрьянского районов Кировской области.
В целях обеспечения соблюдения требований в области охоты и сохранения охотничьих ресурсов, охраны использования животного мира, установленных действующим законодательством,  гражданами, юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, контроля за использованием капканов и других устройств, применяемых при производстве охоты, контроля над оборотом продукции  проведено 2597 контрольно - надзорных мероприятий. Выявлено 308 нарушений обязательных требований в области охоты и сохранения охотничьих ресурсов, охраны и использования животного мира. На нарушителей законодательства наложено штрафов на сумму 293,4 тыс. руб. и им предъявлено исков на сумму 610 тыс. руб. Изъято 49 ед.  охотничьего оружия. Привлечено к ответственности 6 нарушителей правил оборота продукции охоты.  
В рамках обеспечения доступности государственных услуг юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям выдано 37835 бланков разрешений на добычу охотничьих ресурсов, в том числе: 4544 − на добычу копытных животных, 577 − на добычу медведей, 9091 − на добычу пушных видов животных, 23290 − на добычу птиц, 258 ̶ на добычу пушных животных в целях регулирования численности охотничьих ресурсов и 75 ̶ на добычу копытных животных (кабана) в целях регулирования численности охотничьих ресурсов. На основании обращений граждан в отчетный период физическим лицам выдано 4808 разрешений на добычу охотничьих ресурсов с целью осуществления охоты на территории общедоступных охотничьих угодий Кировской области. 
В отчетном году в области продолжена работа по проведению рыбохозяйственной мелиорации, направленная на улучшение естественного воспроизводства рыбных запасов и повышение рыбопродуктивности в бассейне реки Вятки. Проведена однократная очистка береговой полосы от мусора протяженностью 12 км.
В рамках отдельного мероприятия «Охрана водных объектов» определены границы водоохранных зон и прибрежных защитных полос водных объектов общей протяженностью 594 км, проведены руслорегулирующие работы и расчистка русла р. Большая Просница в п. Перекоп Кирово-Чепецкого района.
Осуществлена охрана водных объектов путем снижения негативного воздействия на водные объекты. Снижена доля загрязненных сточных вод в общем объеме сточных вод, подлежащих очистке, отводимых в водные объекты. Ежеквартально проводится контроль выполнения предприятиями планов водоохранных мероприятий.  Информация о водопользователях, не выполнивших в установленные сроки мероприятия по установке приборов учета, а так же допустивших ухудшение качества водных объектов,  ежеквартально направлялась в Управление Росприроднадзора по Кировской области  для принятия соответствующих мер реагирования. Проведено 5 заседаний  межведомственной комиссии по рассмотрению планов снижения сбросов загрязняющих веществ в водные объекты.
За счет средств предприятий-водопользователей осуществлен капитальный и текущий ремонт очистных сооружений: ООО «Корпорация Мегаполис», ООО «Сокольский фанерный комбинат», МУП ЖКХ «Водоканал» г. Омутнинска, АО «Красный якорь»,  ООО «Водоочистка», АО «Кировские коммунальные системы», МУП «Газстрой» и ООО «Зверохозяйство Вятка».
Реконструкцию очистных сооружений провели: ЗАО «Санаторий Нижне-Ивкино», ООО «МЦ Дороничи», ООО «ГалоПолимер Кирово-Чепецк», 
ООО «Биоканал» г. Уржум, ООО «Кировский ЛПК», МУП «Горводоканал» г. Котельнич, ОАО «Санчурский маслозавод». 
В рамках отдельного мероприятия «Сокращение вредного воздействия отходов производства и потребления на окружающую среду, а также максимальное вовлечение отходов в хозяйственный оборот»: в региональный кадастр отходов производства и потребления внесена информация по 6003 производственным площадкам;
принята отчетность об образовании, утилизации, обезвреживании, о размещении отходов производства и потребления.
Реализовывалась региональная программа в сфере обращения с отходами, в том числе с твердыми коммунальными отходами, на территории Кировской области (далее  ̶  региональная программа). В рамках региональной программы:
начаты работы по установлению нормативов накопления твердых коммунальных отходов (далее ̶ ТКО). Получены промежуточные отчеты о фактических замерах объемов и массы накапливаемых ТКО на объектах исследования по итогам работы за лето и осень 2019 года. 
В рамках перехода на новую систему обращения с ТКО за счет средств регионального бюджета в области создано 927 новых мест (площадок) накопления ТКО. 
За 2019 год у населения принято порядка 37 тыс. шт ртутьсодержащих отходов (ламп) и отработанных источников малого тока (батареек) порядка 3000 кг.
Подрядными организациями в отчетном году приобретено 75 единиц специализированной техники с целью обеспечения транспортировки отходов в муниципальных образованиях в соответствии с требованиями законодательства.
На территории области реализуются инвестиционные программы, предполагающие строительство последующих очередей на полигонах ТКО. 
Все отходы в Кировской области вывозятся только на лицензированные полигоны, несанкционированные свалки, которые наносили ущерб экологии, закрыты. В отчетном году было ликвидировано 24 поселенческие свалки.
За отчетный период в рамках рассмотрения обращений граждан по фактам несанкционированного размещения отходов производства и потребления, а также в ходе рейдовых мероприятий, выявлено 244 несанкционированные свалки общей площадью 22,93 га, ликвидировано порядка 80 несанкционированных свалок общей площадью 5,0 га. 
В рамках отдельного мероприятия «Улучшение качества окружающей среды, обеспечение благоприятной среды проживания населения и рационального природопользования»: продолжена деятельность регионального государственного экологического надзора. Общее количество проверок, проведенных министерством за  2019 год в отношении юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, составило 151, из них 86 плановых и 65 внеплановых, по результатам 87 проверок министерством выявлено 252 административных правонарушений, возбуждено 448 дел об административных правонарушениях, назначено штрафов на сумму 6361 тыс. рублей, поступило в бюджет 4039 тыс. рублей.
В течение отчетного периода население области обеспечивалось информацией о состоянии окружающей среды. Ежедневно осуществляется мониторинг  по наличию специфических веществ  в атмосферном воздухе  г. Кирово-Чепецк при помощи автоматического поста наблюдений. Превышений ПДК по хлористому водороду не выявлено. Специализированная информация о состоянии атмосферного воздуха по наличию специфических веществ в атмосферном воздухе на территории г. Кирова-Чепецка  с автоматического поста наблюдений передается в режиме реального времени (см. http://85.93.42.108/SkatDemo/). 
За отчетный период проведено 5 государственных экологических экспертиз объектов регионального уровня.
В 2019 году подготовлено 452 информационных повода по вопросам экологии, охраны окружающей среды и рационального природопользования, формирования экологической культуры населения; 
организовано 6 заседаний Коордсовета по экологическому образованию, воспитанию и просвещению населения,  организован 5-й областной фестиваль «Экодетство», проведены 2 видеоконференции по развитию системы экологического образования и просвещения, по развитию движения общественных экологических инспекторов в Кировской области, проведено 6 экологических уроков; 
организовано проведение региональных  этапов всероссийских природоохранных акций «Вода России», «Зеленая Россия», «Зеленая весна», прошло более 12 тысяч субботников, в которых приняли участие 245,8 тысяч человек, собрано 14,6 тыс. тонн мусора, посажено около 19 тыс. деревьев. 
В рамках обеспечения государственного регулирования отношений в сфере  недропользования:
получен территориальный баланс запасов общераспространенных полезных ископаемых за 2018 год;
получен цифровой картографический слой границ (предварительных горных отводов) торфяных месторождений Кировской области;
составлено 69 справок по вопросам геологического изучения недр, развитию и освоению минерально-сырьевой базы Кировской области по запросам (поручениям) министерства; организован и проведен 1 аукцион на право пользования участком недр местного значения; оформлено, зарегистрировано и выдано 110 лицензий на пользование участками недр местного значения, внесены изменения в 32  действующие лицензии, переоформлены 14 лицензий.
В рамках осуществления государственного управления в области организации и функционирования особо охраняемых природных территорий (далее  ̶  ООПТ) регионального значения:
обеспечена охрана территории государственных природных заказников («Былина», «Бушковский лес», «Пижемский») путем проведения 280 контрольно-рейдовых мероприятий;
установлены границы памятника природы «Низевский таежно-болотный комплекс» в соответствии с требованиями Росреестра. Сведения переданы  в ЕГРН;
получено заключение о выполненных работах по оценке влияния деятельности природопользователей на территории памятника природы регионального значения «Ежовский озерно-родниковый комплекс».
С 2019 года в рамках государственной программы реализуются региональные проекты, входящие в состав национального проекта «Экология».
В рамках проекта «Ликвидация (рекультивация) свалок в границах городов на территории Кировской области» заключены контракты на разработку проектно-сметной документации по рекультивации свалок со сроком разработки 2020 год (в г. Слободской и г. Омутнинск). Кроме того, заключено соглашение о предоставлении субсидии из федерального бюджета на рекультивацию свалки в пгт Вахруши Слободского района, реализация мероприятия запланирована на 2020 год.
В рамках проекта «Формирование комплексной системы обращения с твердыми коммунальными отходами на территории Кировской области» в 2019 году разработаны  проектные документации на создание 6 объектов обработки ТКО (мусоросортировочных станций) в Кикнурском, Вятскополянском, Нолинском, Слободском, Зуевском, Шабалинском районах Кировской области. 
В рамках проекта «Сохранение биологического разнообразия на территории Кировской области»:
разработаны материалы комплексного экологического обследования, обосновывающие расширение территории памятника природы регионального значения «Ульское болото»;
подготовлены материалы о границах памятника природы, содержащих графическое описание местоположения границ ООПТ, перечень координат характерных точек этих границ в системе координат, используемой для ведения Единого государственного реестра недвижимости;
проведен анализ репрезентативности существующей сети ООПТ Кировской области и оценка итогов реализации Концепции развития ООПТ Кировской области, подготовлены предложения  по ее корректировке.
3. Результаты использования бюджетных ассигнований и иных средств на реализацию государственной программы в 2019 году
Источники финансирования реализации государственной программы: федеральный, областной, местный бюджеты и внебюджетные источники.
Фактический объем финансирования государственной программы в 2019 году из всех источников составил 778828,62 тыс. рублей или 154,8 % к плану, в т.ч: из федерального бюджета – 51878,27 тыс. рублей или 99,7 % к плану; из областного бюджета – 143350,75 тыс. рублей или 96,6% к плану; из местных бюджетов – 6747,71 тыс. рублей или 117,9% к плану; из внебюджетных источников – 576851,89 тыс. рублей или 194,4 % к плану. Перевыполнение по местному бюджету связано с увеличением объемов финансирования муниципальных образований на создание контейнерных площадок. Предложения по корректировке внебюджетных источников от юридических лиц в течение года не поступали.  
Средства федерального бюджета на реализацию мероприятий государственной программы привлекались в рамках государственных программ Российской Федерации: «Охрана окружающей среды», «Развитие федеративных отношений и создание условий для эффективного и ответственного управления региональными и муниципальными финансами», а также «Воспроизводство и использование природных ресурсов» (ФЦП  «Развитие водохозяйственного комплекса Российской Федерации в 2012 –              2020 годах»).
В государственную программу Российской Федерации: «Охрана окружающей среды» входят федеральные проекты: «Комплексная система обращения с твердыми коммунальными отходами», «Чистая страна», «Сохранение биоразнообразия».
4. Сведения о достижении значений целевых показателей эффективности реализации государственной программы в 2019 году.
Из 13 показателей эффективности достигнуто 11.
Доля водохозяйственных участков, класс качества которых (по индексу загрязнения вод) повысился, в общем количестве водохозяйственных участков, расположенных на территории субъекта Российской Федерации, составила 51,72%, т.е. 100% к плану. 
Доля водопользователей, осуществляющих использование водных объектов на основании предоставленных в установленном порядке прав пользования, к общему количеству пользователей, осуществление водопользования которыми предусматривает приобретение прав пользования водными объектами на основании договоров водопользования и решений о предоставлении водных объектов в пользование составила 97,31 % или 97,80 % к плану. 
Доля площади особо охраняемых природных территорий в общей площади территории области составила 2,88% или 99,7% к плану.
В течение 2019 года нарушения сроков и порядка рассмотрения документов, представленных на государственную экологическую экспертизу, выявленных по результатам проверок контролирующими органами и вследствие обоснованных жалоб заказчика, отсутствовали.
Обращения юридических и физических лиц по фактам нарушения природоохранного законодательства, не обеспеченные при рассмотрении принятыми административными мерами, отсутствовали.
Доля населения, проживающего на подверженных негативному воздействию вод территориях, защищенного в результате проведения мероприятий по повышению защищенности от негативного воздействия вод, в общем количестве населения, проживающего на таких территориях, составила 66,2% или 100% к плану.
Количество гидротехнических сооружений, приведенных в безопасное техническое состояние составило 1 единица или 100% к плану.
 Доля гидротехнических сооружений с неудовлетворительным и опасным уровнем безопасности, приведенных в безопасное техническое состояние составило 42,9 или 100% к плану.
Численность основных видов охотничьих ресурсов составила: лося – 33 тыс. особей, кабана – 3,9 тыс. особей, медведя – 6,6 тыс. особей или 100% к плану.
Доля использования водных биологических ресурсов от выданной квоты составила 71% или 100% к плану.
Прирост запасов общераспространенных полезных ископаемых составил 5321 тыс. куб. м или 169,7 % к плану, что связано с досрочной постановкой запасов общераспространенных полезных ископаемых на территориальный баланс Кировской области.
5. Предложения по дальнейшей реализации государственной программы. С 2020 года государственная программа продолжает свою реализацию в рамках постановления Правительства Кировской области от 27.12.2019 №731-П «Об утверждении государственной программы Кировской области «Охрана окружающей среды, воспроизводство и использование природных ресурсов».
Для выполнения поставленных целей и задач вновь принятой государственной программы требуется увеличение объемов финансирования.
Приложения: 1. Отчет за 2019 год об исполнении плана реализации государственной программы (приложение № 1). 
 2. Сведения о достижении целевых показателей эффективности реализации государственной программы (приложение № 2).
Заместитель министра
охраны окружающей среды 
Кировской области                                                                              О.В. Женихова
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