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Сказка о том, как Злючку-Грязючку победили.
Жила-была на свете Злючка-Грязючка. Была она злая-презлая и грязная-прегрязная, да ещё и вредная в придачу. Решила она отправиться в путешествие по всему белому свету, чтобы сделать его серым и некрасивым. Летит, бежит, плывёт Злючка-Грязючка и пачкает абсолютно всё: горы, водоёмы, людей, траву и лес. 
 Вот и ребята пошли во двор снежки покидать. Смотрят, а варежки от снега серые-пресерые стали, а Злючка-Грязючка смотрит  на них из-за кустов и радуется. Обидно стало ребятам, и решили они её остановить. Стали думать, с чего начать. Думали они, думали и придумали. Пошли они по следам Злючки-Грязючки. Где сами мусор и грязь уберут, а где добрые взрослые им  на помощь приходят.
Так на трубы завода, из которых дым да гарь идёт, установили ловушки от дыма, а на трубы, из которых в реку грязная вода сливается, очистные сооружения. На весь городской транспорт, из выхлопных труб которого гарь вырывается, поставили фильтры для очистки. По всему городу установили умные  яркие контейнеры для раздельного сбора мусора. Все эти отходы стали попадать на специальный завод для переработки и превращаться в сырьё для изготовления новых изделий. 
Вот и закрыли они все дорожки Злючке-Грязючке!
Ребята посмотрели вокруг себя и радостно стало им: по голубому небу плывут белые облака, снежок белый-белый, птицы поют, а люди улыбаются! Как хорошо жить на чистой планете!





