Итоги всероссийского экологического субботника  «Зеленая Весна» в Кировской области 

В весенне-летний период текущего года Кировская область традиционно присоединилась к Всероссийскому экологическому субботнику «Зеленая Весна». Проект реализуется Фондом им. В.И. Вернадского и  объединяет около 3 млн человек в 80 субъектах Российской Федерации.
Итоги акции подведены на заседании специальной комиссии областного оргкомитета по подготовке и проведению Общероссийских Дней защиты от экологической опасности. 
В этом году отчеты о проведении мероприятий в рамках «Зеленой Весны» поступили из 41 муниципального образования Кировской области, за исключением Котельничского, Опаринского, Яранского районов. 
Всего проведено 7127 субботников. Участниками стали более  175 тыс. человек – представители администраций муниципальных образований, детских садов, школ, библиотек, музеев, домов культуры, общественных организаций и предприятий. 
За время акции вывезено 14,1 тыс. тонн мусора, собрано и сдано на утилизацию 429 тонн макулатуры, 27 тонн вторсырья.
В 2018 году посажено в 2,7 раз больше деревьев по сравнению с предыдущим годом – 19152 (7000 в 2017 году), в том числе более 9 тысяч – в Лузском, 2 – в Вятскополянском и Малмыжском, 1,6 – в Пижанском районах.
Также больше посажено кустарников 5143 (4000), но, видимо, из-за холодной весны на меньшей площади высажено цветов – 75,2 тыс. кв. м. 
Кроме того, в рамках акции проведено около 1 тысячи мероприятий по экологическому образованию и просвещению детей и молодежи.
Победителем Всероссийской экологической акции решением комиссии второй год подряд признан Слободской район, 2 место разделили г. Кирово-Чепецк и Кирово-Чепецкий район. 
Отмечены также высокие показатели в организации и проведении акции в Лузском, Оричевском, Уржумском районах и г. Кирове. 

















