
Новая коммунальная техника для содержания улиц и тротуаров г. Кирова
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Вакуумная коммунальная машина ВКМ 2020 (производство г. Калуга)
Компактная вакуумная подметально-уборочная машина ВКМ-2020 предназначена для летнего и зимнего содержания тротуаров. Летом - сметание грязи и пыли с дорожного полотна, мойка дорожного покрытия, погрузка смета и его перевозка к месту утилизации; зимой – сгребание, сметание снега и одновременная обработка противогололедными материалами. Большая производительность при компактных размерах, многофункциональность, отменная маневренность, благодаря шарнирно-сочлененной раме. Грузоподъёмность 1 т.
Машина коммунальная МК 2000 (производство г. Екатеринбург)
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Малогабаритная коммунальная машина МК2000 создана для уборки тротуаров, Основной задачей машины летняя вакуумная уборка, однако при замене на поливомоечную рампу и баки с водой МК2000 успешно выполняет функции компактной поливомоечной машины.  Зимой на шасси МК2000 вместо основного бункера легко устанавливается полноценный бункер – распределитель противогололедных материалов. Применение цельносварной рамы и двух управляемых мостов позволило обеспечить высокую маневренность. Подметальная машина МК2000 оснащена полным  приводом, то очень важно при работе на участках со спусками и подъёмами. Грузоподъёмность 1 т.
Представленные машины являются многофункциональными и компактными при этом высокопроизводительными, позволяющие осуществлять различные виды работ при летнем и зимнем содержании тротуаров и заменяют одновременно несколько механизмов и дорожных рабочих занятых на ручных работах.
Комбинированная дорожная машина (КДМ) МД 651 на базе КАМАЗ 65115 производства г. Калуга
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           Это универсальная специализированная техника для содержания улично-дорожной сети и дорожного строительства, которая эксплуатируется в течение всего календарного года. С ее помощью решается широкий спектр задач: 

Зимой
- уборка снега с проезжей части улично-дорожной сети,

- распределение противогололедных материалов в зимний период.
Летом: Перевозка инертных материалов на объектах ремонта и содержания на улично-дорожной смеси.

В настоящий момент эта машина оснащена песко-солеразбрасывающим бункером емкостью 6 м3 с системой точного дозирования противогололедных материалов, которая позволяет распределять противогололедный материал с заданной нормой вне зависимости от скорости движения автомобиля, коммунальным отвалом с гидроповоротом и средней щеткой. Это оснащение позволяет работать, как в составе звеньев  и как отдельной единице на зимнем содержании улично-дорожной сети.
Комбинированная дорожная машина на базе КАМАЗ 6520
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В связи, с увеличением площадей по содержанию улично-дорожной сети было принято решение о дооборудовании имеющихся самосвалов КАМАЗ 6520 бункерами для распределения противогололедных материалов объемом 9,3 м3, каждый с системой точного дозирования,  которые оснащены функцией асимметричного распределения, что позволяет при движении автомобиля осуществлять распределение противогололедных материалов в заданной зоне. Также эти машины дооборудованы коммунальными отвалами с гидроповоротом. Благодаря этому оснащения были получены полноценные комбинированные машины в количестве 5 единиц.
Представленная техника была приобретена в 2020 году для содержания улиц и тротуаров города. В 2021 году планируется приобрести подобную универсальную технику для летнего и зимнего содержания проезжих частей и тротуаров улично-дорожной сети г. Кирова

