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Природоохранная акция «Марш парков» 

(проведение мероприятий, направленных на пропаганду идей заповедного дела, 

в том числе практических природоохранных акций)
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 Областная природоохранная акция «Марш парков-2017» проводилась с апреля по октябрь под девизом «Заповедной России сто лет». Акция реализуется по всей России начиная с 1996 года с целью оказания поддержки особо охраняемым природным территориям. 
В этом году к мероприятию был приурочен областной конкурс презентаций «Заповедные места Вятки» и марафон субботников на особо охраняемых природных территориях.
Всего на участие в областном конкурсе презентаций «Заповедные места Вятки» поступило 12 работ из Афанасьевского, Слободского районов и города Кирово-Чепецка. 

Победителями областного конкурса презентаций были признаны:
I место: Ольга Ярославцева за презентацию «Виртуальная экскурсия в государственный природный заповедник Кировской области «Нургуш». «Путешествие в волшебный лес» (г. Кирово-Чепецк);

II место: Татьяна Арбузова за презентацию «Вятская Швейцария» (Афанасьевский район) и Елена Миронова за презентацию «Заповедные места Кировской области» (г. Кирово-Чепецк);

III место: Надежда Степашкина за презентацию «Лиственничные посадки 1905 года» (Афанасьевский район).

В рамках марафона субботников были частично или полностью расчищены от мусора ряд памятников природы, в том числе: «Окрестности с. Рябово», «Восемь плодоносящих кедров и старые посадки лиственниц» в Зуевском районе, «Ежовский озерно-родниковый комплекс» и «Филейский родник с водопадом» в г. Кирове.
По результатам отчетных работ о субботниках на особо охраняемых природных территориях призовые места распределились следующим образом:

I место: воспитанники школьного эколого-краеведческого лагеря «Зеленый мир» (КОГОАУ «Лицей естественных наук»), г. Киров;

I место: учащиеся МКОУ СОШ «Образовательный центр» г. Зуевка;

II место: учащиеся Рябовского филиала МОУ СОШ с. Мухино Зуевского района и  Богородская районная организация Кировской областной организации «Всероссийского общества инвалидов»;

III место: учащиеся МБОУ «Лицей города Кирово-Чепецка Кировской области» и  учащиеся КОГБУ «Школа для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья г. Кирово-Чепецка».
Проведение эколого-просветительских и практических природоохранных мероприятий в рамках «Марша парков» способствует сохранению уникальных природных территорий Кировской области. Кроме того, ежегодно количество участников акции, причем как взрослых, так и детей увеличивается.
