Мне бы хотелось рассказать об участии жителей нашего города в пилотном проекте. Еще до старта пилотного проекта – в марте-апреле – активные жители Радужного вошли в рабочую группу вместе с представителями министерства охраны окружающей среды области и регионального оператора. С помощью жителей были выбраны окончательные площадки для установки контейнеров для раздельного сбора. Многие активисты выступили на собраниях жителей домов и провели обучение по раздельному сбору. Во многом благодаря их работе мы получили видимый и неплохой результат. Участниками рабочей группы было внесено большое количество предложений по улучшению пилотного проекта, часть предложений уже реализовано.
В течение всего времени работы пилотного проекта наши активисты внесли большой вклад в информирование и обучение жителей новой экологической культуре. По их предложению, в школе Радужного проводились и будут еще проводиться экологические уроки для детей с 1 по 11 класс. Сами активисты в любую погоду участвуют в акциях по раздельному сбору отходов и доказывают заботу о природе личным примером. Традиционно, большая их часть – это представители прекрасной половины человечества. Огромное им спасибо за их неравнодушие к проблемам экологии и большой личный вклад!
Этот совместный  проект стал возможностью для каждого жителя домов-участников – попробовать разделять отходы, понять, что это несложно, и при этом сделать свой пусть небольшой, но реальный шаг к тому, чтобы наша природа стала чище и красивее. Думаю, что такая возможность есть у любого жителя нашего города – например, можно начать со сбора макулатуры (бумаги и картона), а также PET-бутылок (пластика из-под воды, кваса, газированных и других напитков). Уже сегодня в городе действует сеть приемных пунктов вторсырья, кроме того, постоянно проводятся акции экологических объединений «Вятка без мусора» и «Эко-соседи».  Если поискать информацию, недалеко от любого дома найдется такая возможность. Нужно только захотеть и сделать первый шаг!
Пилотный проект уже стал хорошим примером для всей Кировской области. Хотелось бы найти возможности для его продолжения и расширения.
[bookmark: _GoBack]Я бы хотел от лица всех жителей поблагодарить руководство области, Минприроды и регионального оператора за возможность участия микрорайона Радужный, ЖК «Васильки» и деревни Лубягино в пилотном проекте. Мы уверены, что количество жителей, понимающих необходимость раздельного сбора и ответственного отношения к отходам – постоянно растет. Хотелось бы высказать общее пожелание от неравнодушных жителей города – совместной работой эко-активистов, Минприроды и регионального оператора - создать возможность жителям Кирова и области для сбора и сдачи вторичного сырья, для того, чтобы еще до постройки сортировочных заводов количество мусора на полигонах уменьшалось. И, конечно, очень важно, чтобы постоянно повышалась экологическая культура жителей Вятского края. За экологией – будущее !
