Арефьева Елена Васильевна «Социальный проект «Собери макулатуру – сохрани дерево»

Уважаемые участники конференции! Вашему вниманию представлен опыт работы по организации экологической акции «Бумажный бум», которая проходит в рамках школьного проекта «Собери макулатуру-сохрани дерево».
Сбор макулатуры – не просто акция!!! Это шанс сделать нашу планету лучше! Один маленький шаг для человека и огромный скачок для человечества. В нашей школе регулярно проходит экологическая акция по сбору макулатуры. Это возможность проявить социальную ответственность. Это забота об окружающей среде и образе жизни наших учащихся и родителей.
Целью проведения акции является формирование экологической культуры у обучающихся, усиление практического участия в экологическом воспитании подрастающего поколения и предотвращение попадания отходов, пригодных для переработки, в окружающую среду.
Задачи акции: 1. Организация мероприятий по сбору макулатуры участниками образовательного процесса. 2. Вовлечение большего числа обучающихся, педагогов, родительской общественности в экологическую деятельность.
За период проведения акции участникам необходимо собрать максимально возможное количество макулатуры. Принимаются на переработку: газеты, книги, глянцевые журналы, бумага, рекламные буклеты, картон. Макулатура не должна содержать бумажных салфеток, полотенец, одноразовой посуды, парафинированной и ламинированной бумаги, грязной, масляной бумаги, бумаги с металлизацией или водными знаками, самокопирующейся и самоклеющейся бумаги. Макулатура должна быть перевязана или уложена в коробки или мешки.
[bookmark: _GoBack]Участниками акции всегда становятся и учащиеся и родители, наши учителя и директор школы.
Организаторы согласуют с участниками акции график и условия вывоза макулатуры.
После сдачи макулатуры, организаторами оформляется информационный лист об объеме сданной макулатуры (кг).
Организаторы акции обеспечивают информационное сопровождение акции. 
 В рамках акции учителями библиотекарем, вожатой проводятся различные мероприятия эколого-просветительской направленности –  классный час о переработке бумаги, рассказы и беседы на тему «Бумага из макулатуры – решение экологической проблемы», демонстрация презентаций и видеороликов «Бумага в нашей жизни», праздники и конкурсы. 
 Победители и призеры акции награждаются грамотами и призами. Основной критерий отбора победителей и призеров – наибольшее количество сданной макулатуры. Все вырученные средства за макулатуру могут быть использованы образовательной организацией в озеленении пришкольного участка, для приобретения грамот и призов победителям, на приобретение корма для акции «Накорми птиц зимой»
В результате реализации проекта: созданы буклеты и агитационные листки о бережном расходовании бумаги, рисунки о значимости вторичного сырья из бумаги, оформлены рефераты по темам: «Спаси дерево!», «Лесные богатства региона и их значение для населения», выполнены  исследовательские работы: «Бумага из макулатуры – решение экологической проблемы», проведены акции «Книга в дар библиотеке», «Сохрани учебник», «Сбор макулатуры».
Провели акцию «Бумажный БУМ 2018» 21 сентября и набрали более 9 тонн (9290,1кг) бумаги. 
Провели акцию «Бумажный БУМ 2018» 20 сентября и набрали почти 11 тонн бумаги (10908,1 кг). 
Всего за период с 2017 по 2019 год было собрано 20198,2 кг бумаги или около 20 тонн, сохранили 337 деревьев!

