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На протяжении двух лет мы работаем по проблеме экологического воспитания детей дошкольного возраста. Прежде всего, проанализировав ситуацию, поставили цель по формированию культуры обращения с отходами у детей дошкольного возраста, определив ряд задач, которые видите на слайде:
- дать представление о видах бытовых отходов и их свойствах,  об опасности бытовых отходов в жизни человека и живых организмов;

- уточнить представления у детей об основных источниках загрязнения земли, воды, воздуха, его последствиях, мероприятиях по предотвращению загрязнения;

- учить находить способы использования вторичных ресурсов бросового материала; 

- развивать экологическую культуру.
Регулярно во время прогулки у дошкольников, принимавших участие в уборке территории своего участка, ежедневно видевших большое количество мусора у домов на улицах нашего родного города возникали вопросы о мусоре. На все вопросы нужно было давать ответ.
Начали работу с подбора иллюстраций, фотографий, слайдов, подготовили детскую художественную литературу, экологические стихи, затрагивающие данную проблему, такие как «Не бросайте мусор на планете» Л.Жариковой, «Окружающая среда» Л.Фадеевой, «Наша планета» Я.Акима, «В природе столько красоты»  В.Чижова, «Берегите землю» М.Дудина, «Мусорная фантазия»  А.Усачева; рассказы: В.Бредбери, Пришвина, Сладкова, Сахарного, Бианки и др.

В своей работе мы широко используем дидактические игры, которые создаем своими руками. Это альтернативный вариант современным дорогостоящим играм. Занимательные игры с коробками станут для детей чем-то необычным, поскольку вначале потребуется немного поработать руками. 
Оформили альбом с пословицами, поговорками, загадками, подобрали материал для экологических плакатов, составили конспекты непосредственно образовательной деятельности, затрагивающие следующие вопросы: откуда берется мусор, виды мусора, способы их утилизации, экологические знаки, вторичная переработка, значение перерабатывающих заводов, определили темы для изобразительной деятельности «Правильный отдых на природе», «Нарисуй экологический знак», «Как я убираю территорию у дома», «Помощь природе», «Что будет, если не убирать мусор?» и другие. Проводили с детьми опыты: закапывание в землю бумаги, пластикового стаканчика, пищевых отходов, наблюдали, какой вид отходов исчезнет без следа, а какой самый вредный.
Ежегодно принимаем с детьми активное  участие в уборке мусора около Смоленцевского ключа, освященного во имя Смоленской иконы Божией Матери. Перед акцией с детьми была проведена беседа по теме «Мусор вредит нашей планете». Провели развлечение на экологическую тему «Дикарь в лесу», о том, как нужно вести себя в лесу, соблюдать правила поведения.
Через различные формы работы мы должны воспитывать экологическую культуру и родителей. Для этого мы стали выпускать экологическую газету «Капельки».

Использовали различные формы работы с родителями:

- педагогический совет с родителями «Войди в природу другом»;

- буклеты «Вторичная переработка»;

- памятки «Береги природу»;

- сбор макулатуры силами родителей;

- выставка семейного творчества «Красота из мусора»;

- экологическая акция «Помоги ёжику»;

- памятки для родителей о правилах поведения в природе, бережного отношения к ней и др.
В дальнейшем мы планируем продолжать работу по улучшению экологической культуры детей и их родителей, организовывать экологические акции по сбору макулатуры, отработанных батареек, экологические викторины, игры и другие формы работы.
