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СЛАЙД 1:
Информация о реализации плана по экологическому воспитанию и формированию экологической культуры и информационной работе с населением в области обращения с ТКО на территории муниципального образования «Город Кирово-Чепецк» Кировской области (за 9 месяцев 2019 г.)

СЛАЙД 2:
Мероприятия по экологическому воспитанию и формированию экологической культуры в области обращения с твердыми коммунальными отходами на территории муниципального образования «Город Кирово-Чепецк» Кировской области проводятся в соответствии с годовым планом, утвержденным постановлением администрации города от 22.03.2019 № 373.

СЛАЙД 3:
План включает в себя различные информационные и практические мероприятия для жителей и организаций  города.

СЛАЙД 4:
В 2019 году было проведено три заседания экологического совета, на котором в частности рассматривался вопрос по переходу на новую систему по обращению с ТКО. 

СЛАЙД 5:
В целом информация по переходу на новую систему по обращению с ТКО, проводимых мероприятиях регулярно доводилась до жителей города через сайт администрации и группы ВКонтакте. 

СЛАЙД 6:
Для жителей города на сайте администрации и в социальных сетях размещена полезная информация, например: график движения мусоровозов, список мест для сбора отработанных ртутьсодержащих ламп, реестр площадок накопления ТКО, ответы на наиболее часто встречающиеся вопросы, горячие телефоны регионального оператора.

СЛАЙД 7-8:
Дополнительную информацию жители города также могут получить из тематических статей и телеэфиров на телеканале АКТВ.

СЛАЙД 9:
Вопросы обращения с ТКО рассматриваются на различных встречах и собраниях. 
В феврале и июне прошли встречи с председателями гаражных кооперативов и садоводческих товариществ, на которых был озвучен вопрос о необходимости заключения договоров с региональным оператором по обращению с ТКО.
В конце февраля состоялась подобная же встреча с юридическими и физическими лицами.
В марте и мае был организован выезд в Кирово-Чепецк представителей регионального оператора по обращению с ТКО АО «Куприт» для заключения договоров.
В июне состоялось очередное заседание Кирово-Чепецкой городской Думы, на котором присутствовал представитель регионального оператора с целью информирования о проделанной работе по переходу на новую систему по обращению с ТКО.

СЛАЙД 10:
С помощью внебюджетных источников полностью произведена замена контейнерного парка на евро-контейнеры (объемом 1,1 м.куб.) в муниципальных учреждениях (всего 47 контейнеров).
При участии администрации города управляющими организациями города в жилом фонде полностью произведена замена контейнерного парка на евро-контейнеры – 169 штук, объемом 0,36 м.куб. – 539 штук и объемом 0,24 м.куб. - 107 штук.

СЛАЙДЫ 11, 12:
В 2019 году в образовательных организациях были организованы многочисленные и разноплановые мероприятия: 
· игры, викторины;
· выставки рисунков, поделок из бросового материала;
· практические занятия по сортировке мусора, изготовлению поделок из бросового материала;
· лекции о правилах раздельного сбора мусора; 
· всероссийский интерактивный экологический урок «Чистый город начинается с тебя»;
· конкурсы (на лучшую поделку из твердых бытовых отходов, по изготовлению экокостюмов);
· беседы, классные часы;
· просмотр  фильмов, мультфильмов, вебинаров;
· оформление наглядных материалов: стендов, листовок, плакатов;
· ученические конференции»;
· экскурсии по улицам города.

СЛАЙД 13:
В марте 2019 г. учащиеся и педагоги городских школ и детских садов приняли участие в вебинаре Министерства охраны окружающей среды Кировской области, на котором познакомились с работой областного корпуса общественных инспекторов экологического контроля, содержанием «реформы чистоты».
В апреле 2019 г. педагоги школ и детских садов г.Кирово-Чепецка приняли участие в 5-ой ежегодной областной конференции по развитию системы экологического образования и просвещения, заслушали сообщение представителя министерства о «реформе чистоты» в Кировской области, представили доклады на темы формирования экокультуры у подрастающего поколения.

СЛАЙД 14:
На окружных экологических чтениях, проводимых третий год подряд на базе Лицея г.Кирово-Чепецка, в рамках публичных докладов опытом раздельного сбора отходов поделились представители филиала «КЧХК» АО «ОХК «УРАЛХИМ», волонтеры общественного движения «Вятка без мусора». На ученических и педагогических секциях были заслушаны доклады на экологическую тематику, в том числе по проблемам переработки отходов.

СЛАЙД 15:
В рамках всероссийских экологических субботников «Зеленая Россия», «Зеленая весна» прошли многочисленные акции по сбору макулатуры и вторсырья. Силами одних только учащихся в этом году было собрано более 35 тысяч килограмм макулатуры и 150 килограмм вторсырья. На вырученные от сдачи макулатуры средства некоторые школы смогли приобрести не только канцелярские товары, инвентарь для цветоводства, чернозем, но даже мебель для коворкинг-зоны.

СЛАЙД 16:
В апреле учащиеся школ приняли участие в эко-хакатоне «Город, живи!», который организовал и провел Кванториум  совместно со специалистами-экологами городской администрации и филиала «КХЧК» АО «ОХК «УРАЛХИМ». Хакатон - новый формат соревнований, в рамках которого специалисты из разных областей знания сообща работают над решением конкретных проблем. Ученики 8-11 классов в командах решали кейсы на предложенные эко-темы, актуальные для Кирово-Чепецка: проблема с тополями, утилизация твердых бытовых отходов и загрязнение воздуха автомобильным транспортом.
     
СЛАЙД 17, 18:
7 сентября для жителей города на территории водоохраной зоны реки Чепца впервые был проведен экологический квест «Чистые игры». Он стал частью федерального проекта «Чистые игры», в котором принимают участие российские моногорода.
В ходе Чистых Игр участникам предстояло собрать и отсортировать отходы. Для каждого вида отходов были выделены отдельные мешки. Каждый вид отходов оценивался разным количеством баллов.
Кроме того каждая команда могла представить организаторам по 3 «артефакта» - это оригинальные предметы представляющие «историческую» ценность, к которым необходимо придумать небольшое словесное описание. За каждый представленный артефакт начислялось дополнительные баллы. По окончании игры был разыгран приз «Главного археолога».
В Играх приняли участие 37 команд (142 участника). Среди них – педагоги и учащиеся Кирово-Чепецких школ, команды предприятий и просто жители города, которым оказалась близка идея проекта.

СЛАЙД 19:

Всего за один час соревнований было собрано 229 мешков отходов весом 2.1 тонны, из них: смешанный мусор 91, пластик 79, стекло 59. Также было найдено 50 батареек, 2 покрышки и 1724 стеклянные бутыли.
Сразу же после игр, благодаря помощи компании «Чистоград» и проекта «Экотек», отходы были вывезены, причем большая часть - в переработку. 
Завершилась игра торжественной церемонией награждения. Победителями стали 5 команд, набравших самое большое количество баллов. Абсолютным победителем стала команда детского сада №14. Дипломы участников и призы от партнеров мероприятия получили все команды.


СЛАЙД 20:
Значимым мероприятием в сфере обращения с ТКО являются акции по приему вторсырья, регулярно проводимые обществом «Вятка без мусора» и жителями-волонтерами на территории городского парка «Лихолесье». Во время акции горожане могут не только сдать в утилизацию ненужные вещи и бытовые отходы, но и обменяться ненужными вещами на Фримаркете, посетить экоярмарку, принять участие в розыгрышах. Средства, вырученные волонтерами от сдачи поступившей макулатуры, направляются в Фонд помощи бездомным животным «Спасем вместе».

СЛАЙД 21:
За 9 месяцев было проведено более 150 мероприятий экологической направленности, в которых приняло участие 5 тысяч человек. 
Работа будет продолжена! 
[bookmark: _GoBack]Спасибо за внимание!
