Уважаемые руководители.
Сегодня наша видеоконференция посвящена одной из самых актуальных проблем Российской Федерации и нашего региона – проблеме низкой экологической культуре наших граждан и путей решения этой проблемы. При этом конкретно мы рассмотрим блок вопросов, связанных с еще одной из актуальнейших проблем – проведением «реформы чистоты».  
Напомню, что в соответствии с протоколом совещания с главами муниципальных образований по переходу на новую систему обращения с твердыми коммунальными отходами от 28.01.2019 при заместителе Председателя Правительства области В.В. Кадырове муниципальные образования области должны были разработать и реализовать в 2019 году Планы мероприятий по экологическому воспитанию и формированию экологической культуры и информационной работе с населением в области обращения с ТКО (далее – Планы).
Подчеркну, что 17 мая на заседании Окружного консультативного совета по развитию местного самоуправления было принято решение в адрес органов местного самоуправления (п.3) – организовать эффективную работу по организации экологического воспитания и формирования экологической культуры в сфере обращения с коммунальными отходами. 
Планы были разработаны и реализовывались в 41 муниципальном районе и городском округе.  
Лебяжский район и г. Котельнич до настоящего времени не представили не только планы, но и отчеты об их выполнении. Мероприятия в Лебяжском районе и г. Котельнич реализовывались только в отдельных организациях и сельских поселениях. Кильмезским районом план был предоставлен, но ни одного отчета за три квартала не поступило. 
Кроме того, ряд районов чисто формально отчитывались о проводимой работе. Например, в плане Богородского района 3 пункта: 1. Проведение информационной работы главами поселений, специалистами в населенных пунктах по сбору тко, 2. Проведение разъяснительной работы по сбору ТКО в образовательных учреждениях, 3. Проведение разъяснительной работы в коллективах организаций. Отчет: «в 3 кв. на территории Богородского района проводилась работа по экопросвещению с населением района главами поселений, специалистами поселений, в школах согласно утвержденного плана». В данном отчете нет ни названий проведенных мероприятий, ни мест их проведения, ни одного количественного или качественного показателя.
Анализ показал, что основные мероприятия в 1-м и 2-м кварталах были направлены на информационную работу: разъяснение и доведение до граждан информации по обращению с ТКО путем размещения на сайтах муниципальных образований, в местных СМИ, в социальных группах, в местах массового пребывания населения, проведения бесед, собраний и консультаций с гражданами. 
В то же время недостаточно проводилось мероприятий по  экологическому воспитанию и формированию экологической культуры в области обращения с твердыми коммунальными отходами.
В связи с этим в июле в рамках выездных рабочих совещаний АСМО Кировской области с участием глав муниципальных образований области по вопросам местного самоуправления министерством охраны окружающей среды Кировской области было рекомендовано муниципальным образованиям активизировать работу по экологическому воспитанию и просвещению. А также обратить особое внимание на проведение мероприятий со школьниками, в том числе при помощи разработанных и доступных в сети Интернет методических материалов по проведению уроков по отходам и раздельному сбору мусора. Информация о таких разработках ранее министерством направлялась в районы. 
Кроме того, министерством в порядке оказания методической поддержки подготовлены и направлены в администрации муниципальных образований информационные материалы по теме обращения с ТКО. 
В 3-м квартале ряд муниципальных образований провел корректировку планов в соответствии с рекомендациями министерства. 
В целом анализ за 9 мес. показывает, что наиболее активно велась работа по информированию населения, экологическому образованию и просвещению в Афанасьевском, Омутнинском, Слободском, Юрьянском районах и городе Кирово-Чепецк. По вопросам информирования населения лучший отчет представил Оричевский район. Шабалинский район не представил отчет за 1 квартал, но за 2 и 3 кварталы отчеты поступили от 5 поселений района.
Мы ждем реальных отчетов за 4-й квартал 2019 года с представлением количественных и качественных показателей до 15 января 2020 года. При этом мероприятия должны быть только по теме обращения с отходами, а не по общим вопросам экологии. 
Впервые за все время существования Советского Союза и Российской Федерации в стране происходит глобальная реформа в области обращения с отходами. Сейчас, по сути, выстраивается новая отрасль, которая должна быть максимально прозрачной, справедливой и понятной всем жителям. Реформа идет непросто. В том числе на федеральном уровне в настоящее время происходит доработка изменений, касающихся тарифного регулирования, вопросов раздельного сбора, санитарных правил и других аспектов федерального законодательства по теме обращения с отходами, которые возникли на первом этапе прохождения реформы. 
В настоящее время уже в 30 странах Европы более нескольких десятилетий функционирует система раздельного сбора отходов, к которой мы тоже должны придти в конечном итоге. России сейчас предстоит пройти путь, на который у других стран ушли десятилетия.
И здесь помимо всех остальных условий успешного прохождения реформы, важнейшей составляющей является информирование и просвещение населения, формирование экологической культуры наших граждан.
Поэтому в следующем году нам необходимо продолжить информирование через все возможные и доступные каналы – районные, областные и корпоративные СМИ, сайты и интернет порталы, листовки и буклеты. А также непосредственное общение с населением и разъяснение происходящих событий. 
Такая работа имела успех в этом году, и здесь очень важно участие в первую очередь руководителей района. Безусловно, надо привлекать и лидеров общественного мнения и другие ресурсы. 
Думаю, и здесь я обращаюсь к руководителям управления образования и культуры, ваше участие окажется неоценимым как в плане информирования населения, так и воспитания экологически грамотного населения. Это проведение различного рода мероприятий, акций, конкурсов как для взрослого населения, а в школах через родительские собрания, так и, безусловно, для детей и молодежи. Необходимо повышать зону ответственности каждого гражданина. В первую очередь это касается проблемы свалок. И здесь есть такой рычаг воздействия, как система общественного мнения, есть СМИ, которые могут действовать даже более эффективно, чем штрафные санкции.
У нас нет времени ждать так долго, как это было на западе, считают организаторы реформы. 
Поэтому необходимо переходить от периода раскачки к активным действиям. 
В 2020 году работа по просвещению и информированию населения будет продолжена. 
Планы по информированию и просвещению населения по вопросам обращения с коммунальными отходами на 2020 год мы ждем до 30 января 2020 года. Отчеты надо будет направлять в наш адрес за 1 и 2-е полугодие, в соответствии с формой, которую мы дополнительно направим в муниципальные образования. 
В следующем году мы планируем проведение ряда видеоконференций по теме отходов для различных аудиторий. Например, по проведению мероприятий в детских садах и школах, в библиотеках и домах культуры с предоставлением площадки для выступлений представителям муниципальных образований. Просим предложить темы для видеоконференций, а также те мероприятия, возможно по кустовому принципу, которые вы хотели бы провести с нашим участием. А также просим представить лучшие проекты, классные часы, уроки и иные мероприятия, которые могут быть освещены в рамках видеоконференций.
Нам необходимо тесное и плодотворное сотрудничество в целях успешного проведения «реформы чистоты» в Кировской области. Уверена, общими усилиями мы справимся.




