ПРОЕКТ
Садово-парковый комплекс «Жизнь, Любовь и Вечность»

С 2014 года в МБОУ СОШ № 39 г. Кирова реализовывается проект  «Жизнь. Любовь и Вечность».
Актуальность проекта обусловлена строительством нового микрорайона «Чистые Пруды», рассчитанного на 50.000 жителей и отсутствием зеленых парковых зон поблизости, а также необходимостью эколого-патриотического воспитания, формирования ответственного отношения детей, подростков и учащейся молодёжи к родному краю.
Цель проекта: эколого-патриотическое воспитание учащихся в процессе подготовки, посадки и ухода за деревьями
Основные задачи проекта:
· увеличение озеленяемых площадей г. Кирова;
· осознание учащимися преемственности поколений;
· приобщение детей и их родителей к благоустройству родного города, формирование у них активной жизненной позиции;
· воспитание бережного и ответственного отношения к природе;
· формирование умения производить посадки зелёных насаждений;
· формирование чувства благодарности, почитания предкам, сражавшимся за родину в Великой Отечественной войне;
· развитие чувства красоты и гордости за родной край.
Руководители проекта: Бабинцева Ирина Николаевна, директор МБОУ СОШ № 39 г. Кирова, Сафронова Светлана Игоревна, заместитель директора по АХЧ,  Береснева Лариса Николаевна, председатель Совета школы.
Участники проекта: учителя,  учащиеся, родители МБОУ СОШ № 39 г. Кирова
Сроки реализации проекта: май 2014 год-май 2019 год
Реализация проекта
(Осуществляется в три этапа)
1 этап (подготовительный)
· издание приказа по школе о реализации проекта "Жизнь, Любовь и Вечность";
- согласование с  администрацией  города границ участка, где можно производить посадки зелёных насаждений. 
(С этой целью в ноябре 2013 г. родительским комитетом совместно с администрацией школы было направлено соответствующее письмо и получен положительный ответ, а также варианты мест размещения будущей территории для озеленения);
-муниципальная земля переведена в категорию санитарной зоны, что означает запрет на строительство и возможность создания здесь полноценного парка на площади 1,7 Га;
-  заказ фрагмента исполнительской съёмки на местности;
- обсуждение хода реализации проекта на педагогическом совете  школы;
- поиск спонсоров для оплаты дендрологического проекта, разметки территории и саженцев для будущего парка;
-проведение на классных часах занятий: а) по современным проблемам экологии и путям их решения в классах, участвующих в реализации  проекта; б) по  посадке семян растений и организации наблюдения за их развитием; 
в) по ландшафтному дизайну и истории развития архитектурного облика родного города;
- проведение родительских собраний в  классах, участвующих в реализации проекта;
- разработка и согласование, утверждение дендрологического проекта "Жизнь, Любовь и  Вечность" с ООО Архитектурная мастерская  «Линия-стиль» в районе ул. Украинской
2 этап (основной)
- подготовка колышков для посадки 189 деревьев;
- приобретение и доставка саженцев деревьев: 31 шт.- кедры, 39 шт. - дубы, 16 шт. – яблони, 16 шт. - груши, 16 шт. - сливы, 16 шт. - вишни, 29 шт. - берёз и 28 шт.-  елей;
-приобретение и доставка чернозёма;
-разметка территории;
-информирование СМИ о реализации проекта "Жизнь, Любовь и Вечность";
-приглашение главы города Кирова и главы администрации г. Кирова, зам.главы администрации города Кирова ТУ по Ленинскому району, депутатов Законодательного собрания, Кировской Городской Думы, а также спонсоров проекта на посадку деревьев и открытие нового парка в Кирове;
-организация групп учащихся  и распределение по разметке 
В связи с необходимостью профессиональной разметки территории (выноса  колышков в  натуру)  безвозмездно  подключился  к  этой  работе Кировский государственный колледж строительства, экономики и права филиал Московского государственного университета геодезии и картографии, а также работники строительной организации ООО «Кировспецмонтаж». С саженцами помогли ООО «МиКо», в 2015 году AIIO «Родной лес» (г. Вологда) и все неравнодушные жители г. Кирова.  
Приглашение СМИ в день посадки деревьев осуществил организационный отдел администрации  ТУ по Ленинскому району.
Так, на месте пустыря, ранее зарастающего борщевиком, площадью более 1,5 га школьники, студенты, учителя, неравнодушные родители, администрация Ленинского района г. Кирова, депутаты Кировской городской Думы в мае 2014 г. рядом с микрорайоном Чистые Пруды посадили более 200 деревьев в форме букв, слов  « Жизнь», « Любовь», « Вечность», в память  тех людей, которые ради нас, своих потомков, ради мира и любви на Земле ценою своей жизни подарили победу в Великой Отечественной войне.
3 этап (заключительный)
Сейчас идет реализация третьего заключительного этапа проекта «Жизнь. Любовь и Вечность»
Уход за молодыми посадками и  обслуживание садово-паркового комплекса.
- в школе создан экологический отряд, который производит прополку молодых посадок, ребята  подсаживают новые растения взамен тех, которые погибли.  
- у каждого деревца на колышках дети подписали, кто его посадил. Это формирует личную ответственность за посаженные деревца. 
Ценным в реализации этого проекта является не только посадка предоставленных неравнодушными жителями саженцев, сотрудничество с различными организациями, в том числе с Кировским отделением Союза садоводов России, безвозмездно помогающими в реализации проекта, но и самостоятельное выращивание саженцев из семян детьми, подростками
Помощь в уходе за насаждениями оказывает организация «Кировспецмонтаж»,  которая ведёт застройку микрорайона « Чистые пруды»- в летний период несколько раз производят скашивание травы. Систематически летом  производится полив. Благодаря этой работе многие растения прижились и в прошлом году мы впервые наблюдали цветение вишен.
Наша работа широко освещена в средствах массовой информации, имеются видео в интернете всех телеканалов г. Кирова,  а также публикации на сайтах Общественной палаты Кировской области, администрации г. Кирова;
видео
Мы  имеем 2 публикации по теме проекта:
1) Береснева, Л.Н. Социальный проект "Жизнь, Любовь и Вечность: от идеи до реализации" // Сборник "Современные проблемы и перспективы развития педагогики и психологии" сборник-материалов XI Международной научно-практической конференции, 25 сентября 2016 г. - Махачкала: НИЦ «Апробация», 2016. С. 5-6;
2) Фадеева, О. «Я знаю - саду цвесть...» [Электронный ресурс] / О. Фадеева // Сайт администрации МО «Город Киров». Ленинский район.
Каждый год дети и взрослые облагораживают территорию: ёлочками подрастает высаженное слово «Любовь», кедрами во имя Жизни и Вечности предков, сражавшихся за Родину в 1941-1945 гг. -слово «Счастье», березками слово «Жизнь», растет дубовая рощица, а также для счастья будущих поколений растут 4 плодовых сада - яблоневый, грушевый, вишнёвый и сливовый.
Как продолжение этого проекта родились и воплощаются несколько последних лет идеи по проведению экопраздников в школе «Посади три дерева», «Цветы Победы», «Вырасти ёлочки сам во дворе» и другие.
Таким образом, от простой идеи сделать что-то доброе для людей, получился этот долгосрочный проект по озеленению микрорайона и эколого-патриотическому воспитанию детей, и подростков.



Бабинцева Ирина Николаевна,  директор МБОУ СОШ № 39 г. Кирова
