Аналитические материалы о проведении работ по регулированию выбросов вредных (загрязняющих) веществ в атмосферный воздух в периоды неблагоприятных метеорологических условий 
на территории Кировской области.
С  2010 года на территории Кировской области действует Порядок проведения работ по регулированию выбросов вредных (загрязняющих) веществ в атмосферный воздух в периоды неблагоприятных метеорологических условий (НМУ), утвержденный Постановлением Правительства области от 05.10.2009 № 26-346.
Министерством охраны окружающей среды Кировской области  проведен анализ информации за 2018 год, полученной от Управления Росприроднадзора по Кировской области и Кировского ЦГМС филиала  ФГБУ «Верхне-Волжское УГМС» по вопросу деятельности органов исполнительной власти в условиях НМУ в соответствии с указанным Порядком.
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	Государственный надзор за выполнением мероприятий по уменьшению выбросов и их эффективностью.
	В периоды НМУ в г.г. Кирове и Кирово-Чепецке  превышений максимально разовых предельно допустимых концентраций загрязняющих веществ в пробах атмосферного воздуха, отобран-ных на стации-онарных постах наблюдений, не отмечено
	1. За 2018 год поступило  отчетов от 7 предприятий в результате анализа которых установлено, что природопользователи выполняют мероприятия в соответствии с разработанными планами и законодательством Российской Федерации. 

2.За 2018 год Управлением Росприроднадзора по Кировской области проведено 23 плановых проверки в ходе, которых осуществлен государственный надзор за выполнением юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями мероприятий по уменьшению выбросов в периоды наступления НМУ. 
По результатам проведенных проверок нарушений не выявлено. Все предприятия выполняли указанные мероприятия.

	Отчеты по проведению мероприятий в период НМУ пред-ставляли 7 предпри-ятий г.Ки-рова и Ки-ровской области.


Проведенные мероприятия по регулированию выбросов в периоды НМУ можно считать эффективными, поскольку превышений максимально разовых предельно допустимых концентраций загрязняющих веществ в пробах атмосферного воздуха, отобранных на стационарных постах наблюдений Кировского ЦГМС филиала  ФГБУ «Верхне-Волжское УГМС», не отмечено.
