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Приложение № 3

УТВЕРЖДЕН
приказом министерства
охраны окружающей среды
Кировской области
от                          №
ДОКЛАД, 
содержащий результаты обобщения правоприменительной практики министерства охраны окружающей среды Кировской области за 1 квартал 2024 года по региональному государственному контролю (надзору) 
в области охраны и использования особо охраняемых природных территорий
Доклад о правоприменительной практике по региональному государственному контролю (надзору) в области охраны и использования особо охраняемых природных за 1 квартал 2024 года подготовлен в соответствии со статьей 47 Федерального закона от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации».
В соответствии с Федеральным законом от 14.03.1995 № 33-ФЗ «Об особо охраняемых природных территориях» уполномочены на осуществление регионального государственного контроля (надзора) в области охраны и использования особо охраняемых природных территорий (далее – государственный контроль) является министерство охраны окружающей среды Кировской области (далее – министерство) и Кировский областной государственное бюджетное учреждение «Кировский областной центр охраны окружающей среды» (далее – учреждение).
Учреждением осуществляется государственный контроль в отношении управляемых им особо охраняемых природных территорий регионального значения и их охранных зон (государственные природные заказники «Бушковский лес», «Былина», «Пижемский»);
министерством на особо охраняемых природных территориях регионального значения и в границах их охранных зон, которые                           не находятся под управлением учреждения.
1. Общие положения
Предметом государственного контроля является соблюдение юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и гражданами на особо охраняемых природных территориях регионального значения 
и в границах их охранных зон обязательных требований, установленных настоящим Федеральным законом, другими федеральными законами 
и принимаемыми в соответствии с ними иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации в области охраны и использования особо охраняемых природных территорий, касающихся:
режима особо охраняемой природной территории;
особого правового режима использования земельных участков, водных объектов, природных ресурсов и иных объектов недвижимости, расположенных в границах особо охраняемых природных территорий;
режима охранных зон особо охраняемых природных территорий.
На основании Положения о региональном государственном контроле (надзоре) в области охраны и использования особо охраняемых природных территорий, осуществляемом на территории Кировской области (далее – Положение), утвержденного постановлением Правительства Кировской области от 19.11.2021 № 625-П, министерство и учреждение осуществляют государственный контроль в отношении следующих объектов государственного контроля: 
деятельность, действия (бездействие) граждан и контролируемых лиц,                        в рамках которых должны соблюдаться обязательные требования, в том числе предъявляемые к гражданам и контролируемым лицам, осуществляющим деятельность, действия (бездействие);
здания, помещения, сооружения, линейные объекты, территории, включая воздушное пространство, водные, земельные и лесные участки, оборудование, устройства, предметы, материалы, транспортные средства, компоненты природной среды, природные и природно-антропогенные объекты, другие объекты, которыми граждане и контролируемые лица владеют 
и (или) пользуются, компоненты природной среды, природные и природно-антропогенные объекты, не находящиеся во владении и (или) пользовании граждан или контролируемых лиц, к которым предъявляются обязательные требования.
Объекты контроля по состоянию на 31.12.2023 разделены на следующие категории риска причинения вреда (ущерба):
средний риск – 3;
умеренный риск – 1;
низкий риск – 145.
2. Анализ правоприменительной практики контрольной (надзорной) деятельности
В 1 квартале 2024 года министерством и на основании заданий заместителя министра, учреждением на основании заданий заместителя директора учреждения проводились контрольные (надзорные) мероприятия 
без взаимодействия с контролируемыми лицами:
выездное обследование – 71.
В 1 квартале 2024 года деятельность министерства и учреждения была направлена на профилактику нарушений обязательных требований.
Профилактические мероприятия проводились в соответствии 
с утвержденной на 2024 год программой профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям (приказ министерства охраны окружающей среды Кировской области от 14.12.2023 № 404).
	Вид профилактического мероприятия
	1 квартал 2024 г. 

	Профилактический визит
	0

	Объявление предостережения
	0

	Консультирование
	85

	Обобщение правоприменительной практики
	1

	Информирование
	2


Нарушения при осуществление государственного контроля в 1 квартале 2024 года не выявлялись.
3. Изменения в действующем законодательстве
С 01.03.2024 вступили в силу следующие нормативные правовые акты, устанавливающие охранные зоны памятников природы регионального значения, а также границы охранных зон, положения об охранных зонах:
Указами Губернатора Кировской области утверждены охранные зоны памятников природы регионального значения, установлены границы охранных зон, положения об охранных зонах (ограничения и запреты):
Указ Губернатора Кировской области от 29.12.2023 № 182 «Об охранной зоне памятника природы регионального значения «Новолодский сосновый бор»;
Указ Губернатора Кировской области от 29.12.2023 № 183 «Об охранной зоне памятника природы регионального значения «Сомовский сосновый бор»;
Указ Губернатора Кировской области от 29.12.2023 № 184 «Об охранной зоне памятника природы регионального значения «Сосновый бор «Высота»;
Указ Губернатора Кировской области от 29.12.2023 № 185 «Об охранной зоне памятника природы регионального значения «Аникинский сосновый бор»;
Указ Губернатора Кировской области от 29.12.2023 № 186 «Об охранной зоне памятника природы регионального значения «Озеро Казанское»;
Указ Губернатора Кировской области от 29.12.2023 № 187 «Об охранной зоне памятника природы регионального значения «Потаповский сосновый бор»;
Указ Губернатора Кировской области от 29.12.2023 № 188 «Об охранной зоне памятника природы регионального значения «Даниловский сосновый бор»;
Указ Губернатора Кировской области от 29.12.2023 № 189 «Об охранной зоне памятника природы регионального значения «Русиновский сосновый бор»;
Указ Губернатора Кировской области от 29.12.2023 № 190 «Об охранной зоне памятника природы регионального значения «Культуры сосны обыкновенной 1918 года»;
Указ Губернатора Кировской области от 29.12.2023 № 191 «Об охранной зоне памятника природы регионального значения «Васильевский сосновый бор»;
Указ Губернатора Кировской области от 29.12.2023 № 192 «Об охранной зоне памятника природы регионального значения «Кильмезская пойменная дубовая роща»;
Указ Губернатора Кировской области от 29.12.2023 № 193 «Об охранной зоне памятника природы регионального значения «Романовский сосновый бор»;
Указ Губернатора Кировской области от 29.12.2023 № 194 «Об охранной зоне памятника природы регионального значения «Христофоровские болота»;
Указ Губернатора Кировской области от 29.12.2023 № 195 «Об охранной зоне памятника природы регионального значения «Сосновый бор «Заборье»;
Указ Губернатора Кировской области от 29.12.2023 № 196 «Об охранной зоне памятника природы регионального значения «Бурецкий заказник».
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