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ВЫПИСКА ИЗ ПРОТОКОЛА 
заседания  комиссии министерства охраны окружающей                               среды Кировской области по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов

24.12.2019                                                                                                              № 2
г. Киров

ПОВЕСТКА ДНЯ:
О рассмотрении уведомления о намерении выполнять иную оплачиваемую работу от 10.12.2019 главного специалиста-эксперта отдела охраны окружающей среды и аналитической информации (далее – специалист). 

СЛУШАЛИ: О рассмотрении уведомления о намерении выполнять иную оплачиваемую работу главного специалиста-эксперта отдела охраны окружающей среды и аналитической информации.

ВЫСТУПИЛИ:
Секретарь комиссии, проинформировал, что в соответствии с Порядком предварительного уведомления государственными гражданскими служащими министерства охраны окружающей среды Кировской области представителя нанимателя о выполнении иной оплачиваемой работы, не влекущей за собой конфликта интересов, утвержденного приказом министерства охраны окружающей среды Кировской области от 21.12.2017 № 425 (далее – Порядок предварительного уведомления),  министром в комиссию направлено, для рассмотрения с целью исключения возможности возникновения конфликта интересов, уведомление специалиста о намерении выполнять иную оплачиваемую работу в качестве председателя совета многоквартирного дома по адресу:  г. Киров, ул. Ивана Попова, д. 21 (далее – совет МКД) в период с 01.01.2020 по 01.01.2022. 
Ознакомил с содержанием заключения по результатам предварительного рассмотрения уведомления о намерении выполнять иную оплачиваемую работу специалиста, подготовленного отделом правового и кадрового обеспечения 16.12.2019. 
В ходе предварительного рассмотрения уведомления было установлено:
В соответствии с частью 2 статьи 14 Федерального закона от 27.07.2004              № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации» гражданский служащий вправе с предварительным уведомлением представителя нанимателя выполнять иную оплачиваемую работу, если это не повлечет за собой конфликт интересов.
Подтверждающим документом о выполнении специалистом иной оплачиваемой работы в качестве председателя совета МКД является протокол общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме по адресу: г. Киров,  ул. Ивана Попова, д. 21 от 23.10.2019 № 1 (далее – протокол).
В соответствии с указанным протоколом специалист избрана председателем совета МКД, а также принято решение о выплате вознаграждении председателю совета МКД и определен размер данного вознаграждения. 
Частью 8 статьи 161.1 «Жилищного кодекса Российской Федерации» от 29.12.2004 № 188-ФЗ определены права и полномочия председателя совета МКД, осуществление которых не повлечет конфликта интересов на государственной гражданской службе, за исключением случаев обращения в министерство охраны окружающей среды Кировской области (далее – министерство)  управляющей компании «ПРОМУС» (которая обслуживает МКД по адресу: г. Киров, ул. Ивана Попова, д. 21), для проведения государственной экологической экспертизы. 
В этом случае необходимо рекомендовать специалисту направить представителю нанимателя (министру охраны окружающей среды Кировской области) уведомление о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов, в соответствии с Положением о порядке сообщения лицами, замещающими должности государственной гражданской службы в министерстве охраны окружающей среды Кировской области, о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит, или может привести к конфликту интересов, утвержденным приказом министерства от 01.03.2016 № 41-лс.   
Выполнение   специалистом иной оплачиваемой работы в качестве председателя совета МКД не содержит признаков нарушения требований к служебному поведению государственного гражданского служащего, при условии исполнения обязанностей председателя совета МКД во внеслужебное время, и не повлечет конфликта интересов на государственной гражданской службе, при выполнении специалистом обязанности  по уведомлению представителя нанимателя о возникновении личной заинтересованности.

РЕШИЛИ:
2.1. Установить, что выполнение иной оплачиваемой работы                  специалистом (в качестве председателя совета МКД) не содержит признаков нарушений к служебному поведению и не влечет конфликта интересов на государственной гражданской службе. Рекомендовать представителю нанимателя (министру) согласовать специалисту выполнение иной оплачиваемой работы, не влекущий за собой конфликта интересов.
2.2. Обязать специалиста при выполнении иной оплачиваемой работы исполнять рекомендации, изложенные в настоящем протоколе, а также в целях актуализации информации о выполнении иной  оплачиваемой работы ежегодно до 1 декабря направлять соответствующее уведомление.
2.3. Направить в 7-дневный срок выписку из настоящего протокола специалисту.   
