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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту приказа министерства охраны окружающей среды Кировской области «О внесении изменений в приказ министерства финансов Кировской области от 24.08.2018 № 146»
Проектом приказа министерства охраны окружающей среды Кировской области «О внесении изменений в приказ министерства охраны окружающей среды Кировской области от 24.08.2018 № 146» предлагается внести следующие изменения в требования к отдельным видам товаров, работ, услуг, закупаемым министерством охраны окружающей среды Кировской области и подведомственными ему учреждениями» на 2019 год:

- в целях создания маркшейдерской службы предусмотреть возможность приобретения персональных компьютеров изменив следующие характеристики:

Размер экрана/монитора с 24 до 27 (дюйм), максимальное разрешение с 1920х1080 до 2560х1440;
Частота процессора с 3500 до 4500 (МГц);
Размер оперативной памяти с 8 до 32 (Гб);

Тип жесткого диска Serial ATA на HDD, объем накопителя с 1000 до 2000 (Гб);

Возможность установки дополнительного жесткого диска SSD, объем накопителя не более 500 (Гб);
Тип видеоадаптера встроенный на дискретный, что повлечет увеличение предельной цены на данный товар до 150000 руб.;

- изменить характеристику сканера планшетного с автоматической подачей, увеличив разрешение сканирования с 600х600 до 2400х2400  (точек/дюйм), без увеличения предельных цен данных товаров;

- в целях экономии расхода бумаги предусмотреть возможность приобретения принтеров с режимом дуплексной печати, что повлечет увеличение предельной цены на данный товар до 22000 руб.;

Закупки будут осуществляться в пределах доведенных лимитов бюджетных обязательств на обеспечение функций министерства и подведомственных ему учреждений.
Требования к отдельным видам товаров, работ, услуг будут применяться в соответствии с частью 2 статьи 18 Федерального закона от 5 апреля 2013 г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» для обоснования объекта и (или) объектов закупки, наименования которых будут включаться в планы закупок министерства и подведомственных ему учреждений на 2019 год. 
