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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту приказа министерства охраны окружающей среды Кировской области «О внесении изменений в приказ министерства охраны окружающей среды Кировской области от 23.06.2020 № 114»
Проектом приказа министерства охраны окружающей среды Кировской области «О внесении изменений в приказ министерства охраны окружающей среды Кировской области от 23.06.2020 № 114» предлагается внести изменения в нормативные затраты на обеспечение функций Кировского областного государственного казенного учреждения «Кировский областной центр охраны и использования животного мира», увечив норматив цены на приобретение автомобиля и снегохода. 
Закупки будут осуществляться в пределах доведенных лимитов бюджетных обязательств на обеспечение функций Кировского областного государственного казенного учреждения «Кировский областной центр охраны и использования животного мира». 
Нормативные затраты на приобретение товаров, работ, услуг будут применяться в соответствии с частью 1 статьи 18 Федерального закона 
от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» 

