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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту распоряжения министерства охраны окружающей среды Кировской области «О распределении разрешений на добычу медведя бурого в порядке очередности на основании заявлений, необходимых для выдачи разрешений на добычу охотничьих ресурсов в общедоступные охотничьи угодья Кировской области»
Проектом распоряжения министерства охраны окружающей среды Кировской области «О распределении разрешений на добычу медведя бурого в порядке очередности на основании заявлений, необходимых для выдачи разрешений на добычу охотничьих ресурсов в общедоступные охотничьи угодья Кировской области»(далее – проект распоряжения) предлагается распределить в порядке очередности на основании заявлений необходимых для выдачи разрешений на добычу охотничьих ресурсов, оставшиеся нераспределенными разрешения на добычу медведя бурого в общедоступные охотничьи угодья Кировской области.
Проект распоряжения разработан в соответствии с Законом Кировской области от 17.02.2017 № 47-ЗО «О порядке распределения разрешений на добычу охотничьих ресурсов между физическими лицами, осуществляющими охоту в общедоступных охотничьих угодьях Кировской области».
Проект распоряжения размещен на официальном информационном сайте Правительства Кировской области и сайте министерства охраны окружающей среды Кировской области для проведения независимой антикоррупционной экспертизы.
Необходимость проведения оценки регулирующего воздействия в отношении проекта распоряжения отсутствует.
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