Итоги конкурсов, проводимых в рамках международной природоохранной акции «Марш парков-2019»
В конкурсе детского художественного творчества «Страницы Красной книги» Жюри признало победителями следующих конкурсантов:
Возрастная категория «до 9 лет»:
I – Потапова Полина «Хариус» (Юрьянский р-он). Руководитель – Головизнина Елена Сергеевна;
II – Небогатикова Ксения Павловна «Стрекоза Дозорщик-император» (г. Кирово-Чепецк). Руководитель – Зязина Екатерина Вдадимировна;
III – Терюхов Семен Ильич «Чечетка» (Зуевский район). Руководитель – Семенко-Терюхова Олеся Витальевна.
Дополнительно Жюри решило отметить коллективную работу (средняя группа № 3) МБДОУ Детский Сад № 24 г. Кирово-Чепецка Кировской области.
В связи с большим количеством работ, не соответствующих положению о конкурсе детского художественного творчества «Страницы Красной книги» (рисунок должен быть самостоятельной работой ребенка), членами Жюри было принято решение о выделении отдельной категории «Семейный рисунок». В вышеуказанной категории были отмечены работы следующих участников:
- Буторина Полина «Снежный барс» (г. Киров). Руководитель – Гонина Евгения Владимировна. Родители: Буторин Александр Владиславович, Буторина Татьяна Андреевна;
- Коробкова Алина «Черный аист» (г. Киров). Руководитель – Ведерникова Евгения Владимировна. Родители: Коробков Сергей Николаевич, Коробкова Вероника Николаевна;
- Меледин Дмитрий Рафаилович «Садовая соня» (Зуевский р-он). Руководитель – Мельчакова Наталья Валерьевна. Родители: Набиев Рафаил Раисович, Меледина Елена Николаевна;
- Щавлев Константин «Росомаха» (г. Киров). Руководитель – Гущина Елена Алексеевна. Родители: Щавлев Сергей Александрович, Щавлева Анна Игоревна.
Возрастная категория «с 10 до 14 лет»:
I – Зайцева Мария «Зимородок» (Юрьянский р-он). Руководитель – Головизнина Елена Сергеевна;
II – Малкова Светлана Сергеевна «Манул» (Зуевский р-он). Руководитель – Бабкина Виктория Сергеевна.
III – Хлебникова Дарья Андреевна «Ежевик коралловидный» (Слободской р-он). Руководитель – Заболотская Алевтина Михайловна.
Дополнительно Жюри отметило за креативный подход Преживальскую Алену и Мусинову Дарью «Красная книга Шабалинского района» (Шабалинский район). Руководитель – Шадрина Ирина Анатольевна.
Возрастная категория «с 15 до 18 лет»:
I – Горшкова Полина Романовна «Зимородки» (Зуевский р-он). Руководитель – Наговицына Елена Анатольевна.

По результатам рассмотрения конкурсных работ региональной природоохранной акции «Подари дом пернатому другу» Жюри признало победителем и призерами:
I – Мильчаков Александр Николаевич (Тужинский р-он);
II – Терюхов Семен Ильич (Зуевский р-он);
III – Ральникова Мария (г. Киров).
Дополнительно Жюри отметило за активное участие Ильинскую сельскую библиотеку-филиал МКУ «Слободская ЦБС» и МКДОУ Детский Сад № 16 «Малыш» г. Омутнинска Кировской области.

По результатам рассмотрения отчетных работ о проведении экологических десантов по очистке и обустройству особо охраняемых природных территорий Жюри награждает Суворову Оксану Анатольевну – главного специалиста сектора социальной политики администрации Зуевского района за организацию и проведение мероприятий в рамках региональной природоохранной акции «Каждый может» на территории Зуевского района

[bookmark: _GoBack]Награждение победителей состоится в рамках заседания областного оргкомитета Дней защиты от экологической опасности в декабре 2019 года.
