Итоги Марша парков-2015


Подведены итоги природоохранной акции «Марш парков-2015» – акции по оказанию поддержки особо охраняемым природным территориям.
Девиз акции

Девиз «Марша парков» в 2015 году: «Почвы – бесценное природное наследие».
Одна из важнейших биосферных функций почвы – обеспечение существования жизни на Земле. Почвы способствуют поддержанию биоразнообразия нашей планеты и служат средой обитания четверти всех биологических видов. Играя важнейшую роль в круговороте углерода, почвы противодействуют изменениям климата. Сохранение почв чрезвычайно важно для обеспечения продовольственной безопасности и нашего стабильного будущего. При этом в мире интенсивно идет деградация почв в разных формах. Почвы подвергаются опасности из-за обезлесивания, загрязнения, перевыпаса, экологически необоснованного управления земельными ресурсами, изменения климата, роста городов. На заповедных территориях сохраняется разнообразие почв и связанных с ними ландшафтов.

Мероприятия  
Начало акции в Кировской области было официально объявлено 19 марта.

В соответствии с утвержденным Планом проведения мероприятий в рамках природоохранной акции «Марш парков-2014» были объявлены областные конкурсы:

- Конкурс презентаций «Почвы – бесценное природное наследие» в рамках тематики акции;
- Конкурс фотографий «Природа заказника «Пижемский» в честь юбилея государственного природного заказника «Пижемский».
Участники акции
Всего на конкурс презентаций «Почвы – бесценное природное наследие» поступило 9 работ, на конкурс фотографий «Природа заказника «Пижемский» поступило 13 работ от 4 участников.

В конкурсах приняли участие учащиеся, педагоги и библиотекари из Вятскополянского, Кирово-Чепецкого, Зуевского, Слободского, Советского, Пижанского, Унинского районов, из г. Кирова и даже из Калужской области.

Работы, представленные на конкурс, имеют различную направленность – это обзор строения и особенностей почв родного края, причин и способов борьбы с деградацией почв, всевозможных видов почвенных живых организмов, школьная курсовая работа по исследованию почв, пособие для начинающего садовода и даже презентация проекта «цифровая почвенная карта сельскохозяйственных земель Кировской области».

Результаты акции
Жюри по подведению итогов природоохранной акции «Марш парков-2015» решило признать победителями областных конкурсов:

Широких Александра Анатольевича – за оригинальность, а также высокое художественное и техническое качество фотографий «Осень на Немде», «Июльские травы», «Немда», «Самец овсянки».

Мартьянова Алексея Михайловича – автора презентации «Почвенные водоросли» - за оригинальность идеи, информативную насыщенность и качественное оформление.

Победители конкурсов будут награждены почетными грамотами и получат главный приз – второе издание Красной книги Кировской области.

Кроме того, в рамках «Марша парков» прошел марафон субботников на особо охраняемых природных территориях. В результате марафона были частично очищены от мусора памятники природы «Дендропарк лесоводов Кировской области», «Лесопарк Усталец» и «Озеро Усталец», а также государственный природный заказник «Пижемский».

Так, более 40 сотрудников администрации Лузского городского поселения провели субботник на территории памятника природы «Лесопарк Усталец». В результате с пяти гектар были собраны и вывезены на полигон твёрдых бытовых отходов восемь кубометров мусора. Администрация Лузского городского поселения также будет награждена почетной грамотой за активное участие в акции и получит Красную книгу Кировской области.

Остальные участники мероприятий «Марша парков-2015» поощрены благодарственными письмами за активное участие в акции и буклетами о заказниках Кировской области.
