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ИНФОРМАЦИЯ
о ходе реализации региональной программы в области обращения 
с отходами, в том числе с твердыми коммунальными отходами, 
на территории Кировской области в 2022 году

По мероприятию «Создание мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов (далее – ТКО)».
В 29 муниципальных образованиях Кировской области в 2022 году создано 607 контейнерных площадок накопления ТКО. Освоено - 39 981,98 тыс. рублей, в том числе из средств местного бюджета 2 360,94 тыс. рублей. 
По мероприятию «Приобретение контейнеров для ТКО».
Региональным оператором АО «Куприт» закуплено 2036 контейнеров на сумму 17 840,32 тыс. рублей. Обеспечено содержание (ремонт) контейнеров и бункеров на сумму 4 890,45 тыс. рублей.  
По мероприятию «Расширение и обновление мусоровозного парка».
АО «Куприт» приобретены 3 единицы специализированной техники на общую сумму 24 609,15 тыс. рублей. 
По мероприятию «Развитие системы сбора отходов от использования товаров, в том числе ртутьсодержащих отходов, отработанных источников малого тока (батареек) у населения».
От населения принято 10657 шт. ртутьсодержащих ламп и 6338 шт. отработанных источников малого тока (батареек) с последующей их передачей на переработку. Снижено количество отходов, направленных на захоронение.
По мероприятию «Мониторинг исполнения регулируемой или нерегулируемой организацией мероприятий инвестиционных программ в области обращения с ТКО».
В 2022 году АО «Вятавтодор» представлено 2 отчета о реализации мероприятий инвестиционной программы в области обращения с ТКО. 
По мероприятию «Проектирование комплексного объекта обработки, утилизации и размещения ТКО».
В связи с длительным поиском земельного участка работы по проектированию комплексного объекта обработки, утилизации и размещения ТКО перенесены с 2022 года на 2023 год. 
По мероприятию «Передача акционерному обществу «Вятские автомобильные дороги» проектно-сметной документации по строительству межмуниципального полигона ТКО для Свечинского муниципального округа и Шабалинского района» (далее – проектно-сметная документация).
Акционерным обществом «Вятские автомобильные дороги» в доход областного бюджета перечислена компенсация в размере 2600,00 тыс. рублей за полученную проектно-сметную документацию. 
По мероприятию «Строительство межмуниципального полигона ТКО для Свечинского муниципального округа и Шабалинского района (далее - межмуниципальный полигон ТКО)».
АО «Вятавтодор» построена и введена в эксплуатацию подъездная автодорога к полигону. Затраты составили 20 664,87 тыс. рублей. Начато строительство 2 этапа полигона: проведена закупка материалов, выполнены подготовительные работы. Стоимость работ составила 464,21 тыс. рублей. В связи с неблагоприятными погодными условиями приостановлены работы по устройству дренажа, дождевой канализации и укладке бентонитовых матов. Срок сдачи объекта перенесен на 2 квартал 2023 года. 
По мероприятию «Выявление объектов накопленного экологического вреда окружающей среде и принятие мер по включению выявленных объектов в государственный реестр объектов накопленного экологического вреда окружающей среде (далее – ГРОНВОС)».
Выявлены и включены в ГРОНВОС 2 свалки (г. Малмыж, г. Луза).
По мероприятию «Ликвидация свалок бытовых (коммунальных) отходов на территории Кировской области, не отвечающих требованиям природоохранного законодательства».
Ликвидировано 37 исторически сложившихся поселенческих свалок ТБО в 21 муниципальном образовании Кировской области. Освоено 41 604,71 тыс. рублей, в том числе из средств местного бюджета 3 025,79 тыс. рублей. Очищено 47 га земель. 
По мероприятию «Ликвидация несанкционированных свалок на землях лесного фонда Кировской области».
На территориях г. Кирова и Кирово-Чепецкого, Мурашинского, Нагорского, Омутнинского, Слободского, Юрьянского районов Кировской области ликвидировано 33 несанкционированные свалки на землях лесного фонда общим объемом 6 276,5 куб. метров. Фактические расходы областного бюджета составили 14 787,58 тыс. рублей. 
По мероприятию «Проведение рейдовых контрольных мероприятий с целью выявления мест несанкционированного размещения отходов с дальнейшим мониторингом их ликвидации».
За 2022 год выявлено 370 несанкционированных свалок и навалов отходов общей площадью 39,22 га, из них ликвидировано 278 несанкционированных свалок общей площадью 37,86 га. 
По мероприятию «Проведение региональных надзорных мероприятий по предупреждению причинения экологического вреда окружающей среде при размещении бесхозяйных отходов, в том числе ТКО, выявление случаев причинения такого вреда и ликвидация его последствий».
По выявленным фактам несанкционированного размещения отходов в администрации муниципальных образований направлены 287 материалов с требованием по их ликвидации. 
По мероприятию «Организация постоянного информирования граждан по вопросам в области обращения с отходами».
Подготовлено 93 информационных повода, которые опубликованы на официальном сайте Правительства Кировской области, на сайте министерства охраны окружающей среды Кировской области, а также на страницах в социальных сетях. 
По мероприятию «Организация и проведение экологических акций и мероприятий, связанных с реализацией комплекса мер по реформированию системы обращения с ТКО».
Состоялся областной экофестиваль «Зеленая среда», в котором участвовало порядка 340 детей. В честь Всемирного дня охраны окружающей среды на 6 площадках города организована всероссийская акция «Марафон зеленых дел», в котором приняло участие порядка 1000 жителей. В мкр. Лянгасово и в г. Слободском прошел областной фестиваль «Зеленая суббота». Участие в фестивале приняло порядка 350 человек. В Александровском саду г. Кирова прошел первый региональный фестиваль «Зеленый экофест», участие в котором приняло порядка 700 человек. 
Целевые показатели региональной программы на 2022 год выполнены.
Доля ликвидированных бытовых отходов в общем объеме бытовых отходов, накопленных в результате хозяйственной и иной деятельности, в 2022 году составила 31,4% или 100% к плану.
Подготовлено 93 информационных повода по вопросам обращения с отходами, что составляет 109,4 % к плану.  
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