Информация о выполнении областной целевой программы 
«Развитие системы обращения с отходами производства и потребления на территории Кировской области» 
на 2012-2017 годы за 2012 год

В 2012 году на территории Кировской области реализовывалась областная целевая программа ««Развитие системы обращения с отходами производства и потребления на территории Кировской области» на 2012-2017 годы, утвержденная постановлением Правительства Кировской области от 222.08.2011 № 117/380 (далее – программа).

На реализацию программы в 2012 году планировалось выделение 117 969 тысяч рублей, в том числе за счет средств:

областного бюджета – 5110,6 тысяч рублей,

местного бюджета – 2408,4 тысячи рублей,

внебюджетных источников – 110450,0 тысяч рублей.

На реализацию программы за 2012 год из всех источников финансирования направлено 103409,3 тысячи рублей, что составляет 87,7 % к запланированному программой, в том числе за счет средств:

областного бюджета – 5110,5 тысяч рублей (100 %),

местного бюджета – 2408,6 тысяч рублей (100%),

внебюджетных источников – 95890,4 тысяч рублей (86,8%).

Неполное освоение средств из внебюджетных источников обусловлено тем, что инвестором планировалось строительство новой карты полигона, но проектно-сметная документация не прошла согласование в связи с изменениями в природоохранном законодательстве.
В рамках программы в 2012 году в основном все запланированные мероприятия выполнены.

Разработан проект закона области «О вторичных материальных ресурсах в Кировской области».

Продолжилась работа по внедрению раздельного сбора на территории города. Проект по раздельному сбору мусора на территории г.Кирова организован частным инвестором. Мероприятия по установке контейнерного парка для обеспечения разделения населением бытовых отходов запланированы и реализовывались инвестором в ходе реализации инвестиционного проекта «Модернизация системы обращения с коммунальными отходами на территории г. Кирова и прилегающих к нему муниципальных районов области». Продвижение идеи раздельного сбора мусора среди населения обеспечила разработанная «Концепция реализации рекламных кампаний по вопросам обращения с отходами». Создан логотип раздельного сбора мусора, разработаны макеты и подготовлены ростовые куклы символизирующие контейнеры, организована печать специальных материалов для распространения среди населения города. Также проведен ряд акций с участием ростовых кукол. Во второй половине 2012 года в г.Кирово-Чепецке общественной организацией также начата реализация проекта по внедрению раздельного сбора отходов. 

Состоялась первая межрегиональная конференция «Обращение с отходами: проблемы и пути их решения».

С 1 апреля по 30 сентября 2012 года в целях просвещения учащихся образовательных учреждений проведены следующие мероприятия:
областная природоохранная операция «Экологическое благополучие места проживания» в образовательных  учреждениях области, в которой приняли участие 37 образовательных учреждений  из 16 муниципальных районов и городских округов; 
областной конкурс презентаций «Свалкам – нет!», в котором приняли участие  56 обучающихся из 20 муниципальных районов и городских округов области. Победители и призеры вышеуказанных мероприятий награждены дипломами и ценными подарками. Кроме этого, ряд обучающихся был награжден поощрительными призами. 

Выпущено в эфир 36 телевизионных передач по вопросам обращения с отходами, в печатных СМИ издано 10 статей, созданы информационные материалы, изготовлены ростовые куклы, разработаны и выпущены в эфир 4 видеоролика социальной рекламы с прокатом 300 раз. 
В целях обеспечения доступности информации об отходах на территории области создан и начал работу единый экологический портал об отходах Кировской области. На едином портале об отходах размещается информация о предприятиях занятых в области сбора и переработки отходов, о реализуемых целевых программах по обращению с отходами, о мониторинге объектов размещения отходов, а также информация нормативно – правового характера.

С 2012 года ведется наполнение регионального кадастра отходов, информация о котором также представлена на портале.

В целях решения задачи ликвидации накопленного экологического ущерба, а также наполнения регионального кадастра отходов, формирование которого начато в 2012 году, проведена инвентаризация объектов размещения твердых бытовых отходов. На основании полученных в ходе инвентаризации данных проведено ранжирование объектов размещения твердых бытовых отходов. Подготовлена сводная информация о результатах инвентаризации. В ходе ранжирования определены объекты, подлежащие закрытию, рекультивации или ликвидации, а также обустройству в целях приведения их в соответствие требованиям законодательства.

Разработаны проекты на рекультивацию пяти свалок твердых бытовых отходов в четырех районах области. Данные объекты являются первоочередными, так как в Омутнинском районе свалка находится в водоохраной зоне реки Ждановка, свалки в п. Вахруши Слободского района и п. Сосновка Вятскополянского района закрыты по решению суда и т.д. 

Разработано техническое задание и проект государственного контракта на проведение научно – исследовательской работы по формированию проекта «Создание системы управления отходами потребления и вторичными материальными ресурсами на территории Кировской области». В ходе проведения НИР предполагается разработать генеральную схему очистки территории Кировской области, которая определит расположение основных мощностей по сбору, сортировке, переработке и захоронению твердых бытовых отходов. 

Основные показатели эффективности реализации программы выполнены на 100%. 

- количество муниципальных образований, охваченных системами раздельного сбора бытовых отходов – 2 единицы; 
- количество закрытых (в том числе ликвидированных или рекультивированных) свалок бытовых отходов – 11 единиц (по данным инвентаризации);
- количество проведенных мероприятий, обеспечивающих экологическое просвещение в сфере обращения с отходами – 30 штук.

